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Hősi ének a csizmafrontról

j
*

I

A földművelésügyi minisztérium tavaly 
megállapította, hogy drága a csizma. Nem 
a kereset kevés, hanem a csizma az, ami 
drága. A kisgazda, zsellér, kubikos, mező- 
gazdasági munkás és napszámos ezért 
nem tudja csizmában szükségletét fedezni. 
Minthogy a földművelésügyi miniszternek 
kötelessége, hogy szivén viselje a mező- 
gazdasági lakosság anyagi és erkölcsi ér­
dekeit, folyamatba tette a csizmaakciót. 
Ez alatt az volt értendő, hogy összekötte­
tésbe lépett a kereskedelemügyi miniszté­
riummal és hosszas tárgyalások után a két 
minisztérium egymás között megállapo­
dott a mezőgazdasági lakosságnak olcsó 
csizmákkal való ellátása tárgyában. Akko­
riban nagyon divatos lévén a boletta nevű 
gazdatámogató intézmény, kitalálták a 
csizmabolettát és ezen az alapon határoz­
ták el az akció gyakorlati lebonyolítását. 
Történt pedig a lebonyolítás oly módon, 
hogy a mezőgazdasági kamarák kaptak 
úgynevezett csizmaanyag-utalványokat, 
amelyekért a jogosultaknak jelentkezni 
kellett az illetékes kamaránál. A jogosult 
ezzel az utalvánnyal elment a csizmadiá­
hoz, aki az utalvány ellenében köteles volt 
a csizmát a rendes piaci árnál olcsóbban 
elkészíteni és kiszolgáltatni. A kéz "ben j 
maradt utalványt viszont a csizmád"' >e- , 
szolgáltatta az akcióban részes valamelyik 
bőrgyárnak, amely ennek ellenében egy 
következő pár csizma készítésére való ol­
csó hozzávalót adott az illetékes csizma­
diának.

Mint látható, ez az egész akció nagyon 
egyszerűen és szépen volt kitervezve. Ha 
például Magyar Miska földműves Nyír­
bátorból igényelt egy pár bolettacsizmát, 
nem is kellett messzire menni az utalvá- 
nyért, csak a debreceni mezőgazdasági ka­
marához. Igaz, hogy megfelelő hatósági 
bizonyítványok bemutatása mellett joga 
volt igénylését Írásban is bejelenteni. — 
Mondjuk mindez megtörtént és a csizmát 
el is készíttette Ábrahám Péter csizmadia 

esteméi a falujában. A boletta igy Ábrá­
in Péterhez került, aki ennek birtoká­

én az olcsó hozzávalóhoz való jogot vi- 
ont a pesti Wolfner, vagy Mauthner 

őrgyárnál érvényesíthette. Igaz az is, 
hogy Abrahám Péternek nem kellett ezért 
közvetlenül Budapestre felfáradni, hanem 
módjában volt, hogy egy kereskedőt is be­
kapcsoljon a tranzakcióba. Bejöhetett Deb­
recenbe és akármelyik bőrösnek megbízást 
adhatott, hogy csizmabolettáját beváltsa 
és az olcsó anyagot neki kiadja.

A földművelésügyi minisztérium bizo­
nyára igen nagy reménységeket fűzött 
ehez a csizmaakcióhoz, mert összesen har­
mincötezer kedvezményes anyagra szóló 
utalványt, röviden csizmabolettát adott ki 
a mezőgazdasági kamaráknak. Azután 
mozgásba jött az egész hivatalos és fél­
hivatalos apparátus Budapesttől Derecs- 
keig, Derecskétől Kiszomborig és Kiszom-

bortól Ágfalváig. Meghirdették az akciót a 
mezőgazdasági kamarák közlönyeiben, Ír­
tak róla fővárosi és vidéki lapokban, kör­
rendeletéit mentek a városok polgármeste­
reihez és a járások főszolgabiráihoz, dob­
szóval kihirdették az olcsó csizmára vo­
natkozó tudnivalókat a kis- és nagyközsé­
gekben. Olyan nagy nyüzsgés lett a 
csizmafronton, hogy még az akció tényle­
ges megkezdése előtt a Lábbelikészitők 
Országos Szövetsége ijedelmében oltalo­
mért fordult a kereskedelemügyi minisz­
terhez, azt mondván, hogy az akció be­
harangozása óta mindenki az olcsó csiz­
mát várja. Ezért maradnak a csizmák el­
adatlanul a vásárokon és ezért nem rendel 
senki csizmát a derék, becsületes csizma­
diamestereknél. Nem tudjuk, de lehetsé­
ges, hogy vizsgálat is indult meg a pana­
szok jogosságának megállapítása tárgyá­
ban.

Most aztán kiderült a valóság. A keres­
kedelemügyi minisztérium, amely a bőr-

gyárak bevonása révén volt érdekelve a 
csizmaakcióban, közzétette a csizmafront 
Höfer-jelentését. A harmincötezer utal­
ványból az egész országban igénybevettek 
hatvanhat darabot. Kívülálló létünkre nem 
tudjuk megállapítani, hogy mi okozta az 
érdeklődésnek e szokatlanul gyenge mér­
tékét az olcsó csizmák irányában. Feltevé­
sünk ugyanis az, hogy még a szűkre sza­
bott országhatárok mellett is hatvanhatnál 
jóval több azoknak a száma, akiknek olcsó 
csizmára, sőt egyáltalán csizmára volna 
szükségük. Kétségtelen egyúttal az is, 
hogy az akció megindítása óta a politikai 
határok nem változtak és az illetékes kö­
rök kezdettől fogva tisztában lehettek azok 
számával, akikre a csizmafronton, mint 
vevőkre számíthattak. Valami egészen kü­
lönleges okának kellett tehát lenni, ha a 
kibocsájtott csizmabolettáknak csak két 
ezreléke talált gazdára, a többi pedig rak­
táron maradt.

I Ez az ok pedig nem lehet más, mint-
• *«*«»♦•*<»* «

hogy a gazdasági élet nem tűr mesterséges 
beavatkozásokat, se akkor, ha árakat akar­
nak maximálni, se pedig akkor, ha csizmát 
akarnak a publikum körébe juttatni. A 
csizma a csizmadiának és nem a miniszté­
riumnak a hatáskörébe tartozik. A hatás­
köri túllépés akár az egyik, akár pedig a 
másik irányban csak fiaskóra vezethet. A 
közönségnek még a legnagyobb jóakarat 
által diktált kedvezmény se kell, ha a 
hozzájutás bürokratikus eljáráshoz van 
kötve és a megszerzés érdekében a hivatal­
szobák és Íróasztalok útvesztőjét kell vé­
gigjárni. Minden hatósági üzemnek és 
minden hatóságilag kiagyalt közgazdasági 
intézkedésnek ez a rákfenéje és megölő 
betűje. A példa nagyon tanulságos. Moz­
gásban az ország egész közigazgatási szer­
vezete a minisztertől a kisbiróig és az 
eredmány — hatvanhat pár csizma. Ezt 
harsogja az egész országnak fülébe a 
csizmafront Höfere.

Egy nyugalmazott tengerészkapitány sze­
rint Steinherz két évvel ezelőtt ővele akart 
merényletet elkövettetni önmaga ellen

Tízezer dolláros életbiztosítást akart kötni a tengerésztisztből lett bizto­
sítási ügynökkel Sieinherz, aki gazdag jutalmat ajánlott fel, ha elvégzi 
a megrendelt merényletet — Egy ceglédi rendőr azt állítja, hogy a me­
rénylet felfedezése után Steinherz a fél vagyonát ajánlotta fel jutalmul,

ha megmentik
Kecskemét, április 11. Szenzációs 

bejelentést tett ma a kecskeméti rend­
őrségen F á b i á >n József nyugalmazott 
tengeréskapitány, a Phönix Biztosító 
Intézet volt tisztviselője. Fábián ön­
ként jelentkezett kihallgatásra és el­
mondta, hogy mikor két évvel ezelőtt 
Kecskeméten dolgozott, Stcinhcrzzel 
napokon át tárgyalt, mert a gazdag em­
ber hírében álló bornagykereskedő 
10.000 dollárra akarta biztosítani az 
életét. A tárgyalások során Steinherz 
Fábián szerint a következő kérdést 
tette fel hozzá:

— Mondja kérem, öngyilkosság 
esetén vagy rablótámadás esetén 

is érvényes a biztosítás?
Fábián megadta a szükséges felvilá­

gosítást. majd tovább tárgyaltak s 
eközben Steinherz hirtelen megkér­
dezte Fábiántól, hogy milyen viszonyok 
között él. Mikor Fábián kijelentette, 
hogy meglehetősen szűkös viszonyok 
között él. Steinherz váratlanul egy kü­
lönös ajánlatot tett:

Van nekem egy nagyszerű öteltem, 
szövetkezzünk ketten és én akkor 
megkötöm a tlzezerdoliáros életbiz­

tosítást. A kötvény átvétele után 
rendezünk ketten egy rablótáma­
dást, ön például egy alkalmas he­
lyen a fejemre üt. ezzel meg lesz 
a támadás és én természetesen 

gazdagon megjutalmazom önt. 
Persze ennek a tervnek a legnagyobb 
titokban kell maradni.

Fábián vallomása végeztével kijelen­
tette a kecskeméti rendőrség vezetője 
előtt, hogy ő Steinherz szavait egyálta­
lán nem vette komolyan, azt hitte, 
hogy a tekintélyes bornagykcrcskcdő 
csak tréfál vele.

Ugyancsak a kecskeméti rendőrségen 
történt szombaton egy másik szenzá­
ciós bejelentés a Steinherz üggyel kap­
csolatban. Vasas Károly ceglédi rendőr 
jelentkezett vallomástételre, aki el­
mondta. hogy a gyilkosság reggelén ő 
teljesített őrszemes szolgálatot a ceglédi 
pályaudvaron, ő rohant fel először a 
másodosztályú vonatfiilkcbe. A mentők­
nek is segédkezett később Sieinherz 
borzalmas fejsebeinek bekötésében s a 
leghatározottabban állítja, hogy amikor 
hordágyra tették Stemherzet, az igy 
szólt hozzá:

Mentsék meg az életemet, fele 
vagyonomat odaadom érte.

Steinherzet az 
állomásról a ceg­
lédi közkórházba 
vitték, ahol egy 
félóra muiva ki­
hallgatta a ceglédi 
kapitányság egyik 
tisztviselője. Kkkor 
Steinherz egész 
értelmesen el­
mondta, hogy a 
támadó egy fiatal 
magas, szőkehaju 
fiatalember volt, 
tiki fekete kalapot 
és fekete kabátot 
viselt. Elmondta 
Steinherz azt is. 
hogy a támadó 
zsebkendővel be­
tömte a száját és 
180 pengő kész­
pénzét. továbbá 
ezüstóráját és 
aranyláncát elra- 

l'ischl Frigyes holta, maid a tne-

> v4, 4;
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KOSA KALAPOS üzletét Kossuth-u. 17. sz. alá helyezte át,
hol női és férfi kalapok nagy választékban vannak. ❖

lény let elkövetése ;it:'m kiugrott a vas­
úti kocsiból.
__ A rendőrség megállapítása szerint 
Stcinherznek a kórházi ágyon tett kije­
lentései valószínűleg nem helytállók és

csupán a hatóságok félrevezetését 
célozták, mert ezek az adatok 
homlokegyenest ellenkeznek a már 

eddig megállapított tényekkel.
tudniillik a Stcinlierz által adott sze- 
mélvleirás egyáltalán nem illik Fiscltlre, 
de ettől eltekintve a pénzösszeg körül is 
tévedés van, hiszen Fischlnél nem 180, 
csupán 35 pengő volt, mikor a bérgyil­
kossá g elkövetése után Ceglédről el­
szökött.

Mit mondott Steinherzné 
a gyilkosság után egy kecs­

keméti hírlnpirónak
Kecskemét, április 11.

I cg]tap a kecskeméti rendőrség rész­
letes (jegyzőkönyvet vett fel ti o- 
tn o k y József helybeli hírlapíró elő­
adásáról, akinek Stein herz Ru- 
dolfné a ceglédi kórház kapujában, 
nem sokkal azután, hogy férjét bevit­
ték,

reprodukálta azt a beszélgetést, 
amely férje és közte a kórházban 
lefolyt és amelynek során Stein- 
herz Rudolf megdöbbentő aprólé- 
kossággal mondotta el a vasúton 

történt rablótámadás történetét.
A rendőrség azért tulajdonit Homoky 
vallomásának nagy fontosságot, mert 
ez valósziniisiti azt a feltevést hogy 
Steinherz Rudolf tudatosan akarta fél­
revezetni a hatóságokat merénylőjéről 
adott hamis szcmélyleirással. hogy el­
terelje a figyelmet Fischl Frigyesről, 
akiről a vasúti kalauz már akkor pon­
tos személyleirást adott.

Stcinlierz Rudolfné, akivel már íeg- 
■nap ismertették Homoky József vallo­
mását, a íeghafározofabban tagadja, 
mintha ő Homoky Józsefnek a kórház 
kapujában férje vallomását úgy mondta 
volna cl, ahogy azt az újságíró meg- 
II ta. A rendőrség éppen ezért szüksé­
gesnek látja, hogy

Május harmadikén nagyszabású dalosnapot 
tart a debreceni daloskerület

Május 3-ikán az egész országra kiter­
jedő nagyszabású dalosnapot rendez a 
Magyar Dalos Szövetség a magyar dal 
kultuszának a propagálására. Délelőtt 
11 órakor az ország minden részében 
egy időben zendül fel a dalosok ajkán 
a Himnusz, amit 30,000 dalos énekel s 
azután mindenütt, ahol csak dalegylet 
van, dalosünnepséget rendeznek.

A debreceni daloskeriilet, az ország 
egyik legnagyobb és legagilisabb dalos- 
kerülete szintén kiveszi, a.részét az or­
szágos dalosnapból és május lió 3-ára 
nagyszabású dalosünnepséget készít elő. 
Debrecenben impozáns keretek között 
folynak le az ünnepségek, amelyeknek 
programmját most állítja össze a kerü­
let vezetősége.

A tervezet szerint reggel zenés éb­
resztő lesz, délelőtt fél 11 órakor pedig

az összes debreceni dalosegyesületek a 
Petőfi térről zenekarral az élükön, zász­
lóik alatt hatalmas menetben vonulnak 
be a Piac uccán az Arany Bika előtti 
térre, hol elénekelik a Himnuszt. Ezután 
a Bika dísztermében hangverseny lesz 
a daloskerület javára, mérsékelt belépő­
dijakkal, közben pedig a Petőfi téren, a 
Dobozi átjáróban és a Pétcrfia uccai 
hovédlaktanya előtti téren öt-öt dalegy­
let ad hangversenyt. A hangversenyek 
előtt rövid beszédben méltatják a ma­
gyar dal kultuszának jelentőségét, amit 
azzal is kifejezésre juttatnak, hogy a 
május 3-iki dalosnapon segk magyar 
dalokat énekelnek.

A daloskeriilet elnöksége a debreceni 
dalosünnepségek programmját hétfői 
ülésén állapitjt meg véglegesen.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárié
25 szelvény és 

1 pengő
I*fi»t6ae ellenében egy hónapig haesnálhatja
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN K Ö NYVTÄRAT

szilién)
szín

Lég- és gáztámadások és az ellenük 
való védekezés

Vitéz Dr. Roncsik Jenő müve közzétételének folytatása a Debreceni Nemzeti 
Munkavédelmi Hivatal által.

II. számú közlemény *

Vitéz Dr. Roncsik 
lenő

Steinherz Rudolf özvegyét szem­
besítse Homoky Józseffel,

amit ma délelőttre terveztek. Ez a 
szembesítés azonban különböző szem­
pontok miatt egyelőre elmaradt s a 
mai délelőtt majdnem kizáróan Homoky 
József kihallgatásával telt el,

aki eddigi vallomását megerősítette,
sőt bizonyos részletekben ki is szélesí­
tette.

(Folytatása az 5-ik oldalon.)

rt
■ fajtisztán, legolc óbban _
1 KtXSt7?lénl 8«<»6b*rg.,daS<a.
■ B**> Káli6 cinjén Szabolcsmegve,

K*rJ»n ajánlatot. 

Kisgyermekének nevető ajké 
Testvérjének kedves vonásai
esztendők 
válik,

múltán drága ereklyévé 
ha megörökíti őket otthon 
meghitt családi körben.

£• csak pár iliiárbe kerül.
Ne holnapután 
Ne holnap
De mai
vásároljon egy 

fényképezőgépet

Szakái Géza
hirnava* amatőr-fényképész fotoezak- 
Ozletében, Ferenc Jöttéi ut 34. ez, 

(HagedOs Sándor-palota,)

Debrecen az oláhok 
által ideiglenesen 
megszállott trianoni 
határtól alig 25 kilo­
méternyire van. Tud­
juk, hogy a harci re­
pülőgépek óránkénti 
átlagsebessége 150 és 
200 kilométer között 
van, az oláh ideigle­
nes határtól Debrecen 
csak néhány perc, 

egy negyed óra 
és az oláh repü­
lőgépek már bom­
bázzák is Debre­

cent.
Ne nézzük a nagy 

harci repülőgépeket, köztük van olyan is, 
amely 20 tonna bombaanyagot tud egyszerre 
felvenni, nézzük csak a kisebbeket, amelyek­
nek a teherbíró képessége egyenként csak 
1000 kg. Ha az oláh hadvezetőség a repülő- 
gépparkját távol akarja Debrecentől felállítani, 
úgy a trianoni határtól 75 és Debrecentől 100 
kilométernyire állítja fel, 150 kilométeres át­
lagsebességet számítva csak, egy repülőgép­
nek, tekintetbe véve a leszállás, felszállás és 
újabb bombák felvételének idejét is, mind- 
összo

két órára van szüksége, hogy megfordul­
jon és újra megjelenjen Debrecen felett. 

Csak a nappali világi tás t számítva naponta 
hatszor-nyolcszor tehet fordulót s így 

egy repülőgép naponta 6—8 tonna robba- 
nó'* gyújtó- és gázbombaanyagot tud a 

városra ledobni
s ha az oláh légiflottának csak egyhatodrésze

* A közlemény első része a Debreceni Füg­
getlen Újság húsvéti számában jelent meg.

támadná meg Debrecent, úgy egy nap alatt 
legalább 4—500 tonna robbanó-, gyújtó- és 
gázbombaanyag esne le Debrecenre s miután 
nekünk, mint már hangsúlyoztam, sem légi­
flottánk nincs, sem repülőgépelháritó ágyúink 
nincsenek, méltóztassék elképzelni azt a rette­
netes pusztítást, amit csak az oláh légiflotta, 
minden más állam légiflottájának segítsége 
nélkül végezhet a városban egy nap leforgása 
alatt, amikor rombadőlhetilek a templomok, 
iskolák, középületek, nem is szólva a kaszár­
nyákról, amelyek fö támadási célpontjai a re­
pülőknek, elpusztulhat az egész családunk, va­
gyonunk, a mai embertelen gáz- és repülőgép- 
háború nem kiméi senkit, sőt az a célja, hogy 
az elkeseredést, fejetlenséget, elégedetlensé­
get, zűrzavart növelje az ártatlanok elpusztí­
tása által.

A repülőgépek találati százaléka az elmúlt 
háborúban mindössze 20% volt. Ha csak ezt a 
20% találatot vesszük alapul, akkor

az 500 tonna bombából 100 tonna az, 
amely célját eléri,

amely oda esik, ahová szánva volt. Ebben a 
100 tonnában az eddigi arány szerint 40 tonna 
a robbanó, 30 tonna a gyújtó és 30 tonna a 
gázbomba. 30 tonna gyujtóbombával legalább 
1000 gyújtást lehet eszközölni, méltóztassék 
elképzelni csak azt, hogy a városban egy nap 
nem 1000 gyújtás, de csak 25—30 nagyobb 
tüzeset következne be, amikor a tűzoltóság 
felszerelései, szerei és maguk a tűzoltók is ki 
volnának téve cgy-egy telitalálatnak és ami­
kor a gyujtóbombák mellett még a robbanó- 
és gázbombák is hullanak a városra, amelyek 
a tűzoltóságot is akadályozzák a működésben, 
akármennyire fel is van szerelve gáz-álarcok­
kal.

A gyujtóbomba eddigi anyaga termit volt, 
amely nem oltható s 2500 fok hőt fejleszt, 
égési maradványa nincs, teljesen elég, a
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Managua Nicaragua fővárosa most romokban hever. A várost tudvalevőért 
a földrengés pusztttotta el s közel kétezer ember halt meg.

gyujtóbombák nem nagyok, mindössze 2—5 
kg. súlyúak.

A robbanó bombáknak a normális hatásuk 
nagy,

egy 20 kg.-08 bomba 1000 darabra reped 
szét és 300 méter körzeten belül okozhat 

sérüléseket.
Ezek a bombák a pánik növelésére szolgálnak, 
hogy a lakosság fejét vesztve semmiképen se 
tudjon védekezni a biztosnak látszó halállal 
szemben.

A gázbombákhoz úgynevezett harci gázokat 
használnak, amelyeknek a fajsulya nagy, rá­
tapadnak a talaj felszínére, behatolnak az ösz- 
szes mélyedésekbe, barázdákba, lehatolnak a 
pincékbe s az elhasznált mennyiség nagyságá­
tól függően

több méter magas levegőréteget telíthet­
nek, fertőzhetnek meg.

A gázbombákhoz használt harcigázokat 3 
csoportba szokták osztani, ezek pedig: 1 in­
gerlő; 2. mérgező; 3. maró harcigázok.

Az ingerlő harcgázok a többi gázakkal 
szemben csak gyermekjátékok, a hatásuk a 
többi harcgázokéhoz viszonyítva elenyészően 
csekély, ide tartozik a bromaceton, amely 
azonnali könnyezést okoz, hatása nyílt tere­
pen rendes hőmérséklet mellett mindössze egy 
óráig tart, a gázzal telített terület elhagyása 
után hatása pár perc alatt megszűnik.

Ingerlő harcgáz a Klark is, amely a torok­
ban és a garatban, szemen okoz elviselhetet­
lenül kellemetlen ingert, amely nem azonnal, 
hanem csak bizonyos idő múltán lép fel s a 
gázterület elhagyása után is fennáll a hatása 
még 1—2 óra hosszáig.

A klóracetofenon azonnali könnyezést okoz, 
a terepet hosszú ideig fertőzi, de a nyálhártyá­
kat ingerlő hatása a gázveszélyes terület el­
hagyása után azonnal megszűnik.

A mérgező harcgázok már. komolyabb ve­
szélyt jelentenek és mig az ingerlő harcgázok 
emberséges gázoknak mondhatók, addig ez a 
mérgező harcgázokra má~ nem mondható el.

Az ingerlő harcgázokat használják Ame­
rikában a bankrablók, de ezzel vannak fel­
szerelve a rendőrök is támadás és véde­

kezés céljából.
A mérgező harcgázokat két csoportba oszt­

juk: 1. fojtó harcgázok és 2. mérgező harc­
gázok.

A fojtó harcgázok közé tartozik a klór, 
ame'/ fulladást, köhögést okoz, klórmész sza­
ga van, továbbá a foszgén és a peranyag, me­
lyeknek olyan a szaguk, mint a rothadt gyü­
mölcsnek, szintén

fulladást okoz és kínzó köhögést, 
de megtámadja a tüdőt is, ha többet lélekzik 
be belőle az ember,

tüdőgyulladást okoz s megbénítja a szív­
működést is,

a klórpikrin még súlyosabb, belélegzése előbb 
fulladásban, majd tüdőgyulladásban jelentke­
zik s lassan öl.

Amig a fojtógázok a légzőszerveket támad­
ják meg, addig a mérgező harcgázok az em­
beri test egyéb részeit, magát a szervezetet.

A ciánhidrogén, melynek keserű mandula 
szaga van,

azonnali beiéit okra,
de a nyílt terepről, mert könnyebb, mint a 
levegő, azonnal elszáll, igy nem hatékony.

A szenmonoxydnak a jelenlétét észrevenni 
nem lehet, mert szaga nincs, kellő koncentrá­
ció mellett

azonnali halált okoz.
Szükségesnek tartom, hogy ezeket a gáz­

fajtákat néhány szóval ismertessem, hogy a 
lakosságnak legyen fogalma arról, mire kell 
elkészülve lennie egy repülő támadás esetére.

Amint említettem is, a felsorolt gázak a hu­
mánusabb gázak közé tartoznak, de a maró- 
gázak hatása már borzalmasabb,

összeroncsolja a szervezetet, óriási kíno­
kat okoz s nagy szenvedések után jön csak 

a megváltó halál,
hogy megszabadítsa a kínjaitól azt, aki a 
marogázt belélekzettc, vagy akinek a marógáz 
a testét érte.

A marógázak legjellegzetesebbje a mustár­
gáz vagy sárgakeresztes gáz, mint ahogy ne­
vezni szokták, vagy leszt, nevét onnan kapta, 
hogy mustárszaga van. 1860-ban fedezték fel s 
alkalmazást nagyobb, de mégis kis mérvben és
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Tekintse meg 90 filléres 
kirakatainkat, csodálkozni fog!
CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET
HaWen-u. 1. PUspökl palota.

csak frontokon az elmúlt háborúban talált. 
Folyadék ez, amely lassan párolog, a terepet 
hetekig fertőzve tartja, nem száll el oly ha­
mar és oly könnyen, mint az ingerlő és mér­
gező gázok,

a ruhaanyagon úgy a folyadék, mint a gáz 
alakjában áthatol é» rettenetes, csontig 
ható mart sérülést okoz, melynek a test 
egy-egy része, mint kéz, kar vagy láb tel­

jesen áldozatul eshet.
A gázai a bőrön át is felszívódnak a szerve­
zetbe, de hatása nem azonnal, hanem csak ké­
sőbben, néha csiak 8 óra múlva jelentkezik. A 
ruhán maradt cseppel mást is meg lehet fer­
tőzni, előfordult az, hogy egyik katona a ru­
háján vitt be ebből a veszedelmes gázból egy 
folyékony cseppet a szobába és másnap reg­
gelre a szobában társaival együtt halott volt. 
El lehet hurcolni a cipő talpán, de aki bele­
lép, az is rémes sérüléseket szenved a talpán, 
ha egyébként életben tud maradni, már kis 
mértékben való belélekzés után fellép a tüdő­
vizenyő, amelynek következménye a biztos ha­
lál. A terepen elterülő gázat a szél messze el­
viszi, szél esetén fertőző hatása 20—30 km-re 
is kiterjedhet

Ugyancsak ilyen hatása van a levisitnek is, 
melyet az amerikaiak használnak.

Ezek azok a gyakrabban előforduló harci­
gázok, melyeket ismerünk, de mióta a béké­
nek nevezett uj háború, a népek fegyverke­
zese megkezdődött, ki tudja, hogy a kémiku­
sok boszorkánykonyhájában, a laborató­
riumokban hány és hányféle és a felsoroltak­
nál még borzasztóbb gázak készülnek s vár­
nak az alkalomra, hogy a békés polgárok éle­
tét meg nagyobb arányban pusztítsák.

Említettem azt, hogy Debrecenre egy nap 
alatt 500 tonna bomba is dobható repülőgép­
ről s ha vesszük azt, hogy egy négyzetméter 
terület elgázositasára mindössze 10 gramm 
niustárgázanyag szükséges és hogy egy re­
pülőgép egyszerre 13 katasztrális holdat tud 
elgazositani a bombáival, mindenki ki tudja 
számítani, hogy

nem i« olyan «ok repülőgép kell ahhoz, 
hogy az egé«z város területét be tudja 
permetezni mustárgázzal, amely a házak 
tetejétől le egész a pince legalsó részéig 

érezteti gyilkoló hatását.
Könnyű a bennünket környező ellenséges 

államoknak, azoknak — sajnos — nem kell 
tartaniok attól, hogy Csonkamagyarország ré­
széről repülőgéptámadásban lesz részük, 
azoknak nem keli megtenniük a védőintézke­
déseket Csorikamagyarországgal szemben.

Ha már nem adatott meg a lehetősége an­
nak, hogy repülőgép- és gáztámadásokkal 
szemben katonailag tudjunk védekezni, akkor 
védekezni kell a polgári lakosságnak, össze 
kell fogni és meg kell tenni a keUő intézkedé­
seket maguknak a polgároknak társadalmi ál­
lás és nemre való tekintet nélkül, meg kell 
védnünk családunk tagjainak az Hetét, a ma­
giunk életét, ez pedig csak a polgári lakosság 
megszervezettségével lehetséges.

A gáz elleni védekezésre a lakosság legjob­
ban Oroszországban van kioktatva, azután 
Lengyelországban, ahol még a nők is be van­
nak sorozva a gáz elleni védekezés szempont­
jából, ott van Jugoszlávia, ahol az oktatóknak 
a száma, akik a gáztámadás elleni védekezés 
mikéntjére tanítják a lakosságot, nehány 
ezerre rúg, ezek után mi, magyarok sem ma­
radhatunk el, akik leginkább ki vagyunk téve 
háború esetére a repülő- és gáztámadások­
nak, a lakó isig felvilágositása itt sem ma­
radhat el, össze kell fognunk és védekeznünk 
kell.

Már 100 évvel ezelőtt..
előnyben részesítet­
ték a tapasztalt házi 
asszonyok a mosás 
nál a Hutter-szappant. 
Négy nemzedék hasz 
nálta és dicséri tiszta 
és kiadós minőségét

ÍOO
éves

HUTTER

Tárgyalások indulnak meg 
Debrecennel a légiforgalom 

bevonása érdekében
A Magyar Légiforgalmi RT. megke­

resést intézett Debrecen városhoz, kö­
zölve, hogy szükségesnek tartja Debre­
ceninek a magyarországi és az európai 
személy* levéíposta és csomag légifor­
galomba való bevonását. Ennek a kér­
désnek a megtárgyalására a Magyar 
Légiforgalmi RT. április 14-én Debre­
cenbe küldi megbízottait. Tekintettel 
arra, hogy dr. V á s á r y István polgár- 
mester azon a napon Budapesten a vá­
rosok kongresszusának megbízásából 
o 1 ^?.t,artí‘s redezési törvénytervezet 
wkétján vesz részt. dr. Var ;• li a 
nemér helyettes polgámestert bízta
, fii lLéglf,orga'mi RT. kiküldöttével 
való tárgyalással,

A fegyveres erő kiszolgált tag­
jainak elhelyezése

A városi tanács szombati értektzletén 
dr. Voss Károly tb. főjegyző bejeleji- 
tette, hogy az 1931:111, te. a lionvédség, 
vámőrség, folyamőrség és csendőrség 
kiszolgált tagjainak polgári elhelyezke­
dését biztosítja olanformán, hogy a hi­
vataloknak ezeket előnyben kell része­
síteni. A törvénycikk egyik szakasza 
szerint az ilyen egyének elhelyezkedé­
sére vonatkozó kötelezettséget ki lehet 
terjeszteni az olyan magánvállalatokra, 
amelyek a törvényhatóságokkal szerző­
déses viszonyban vannak és nagyobb 
szállításokat végeznek és ez most Deb­
recen városra vonatkozóan meg is tör­
tént.

Vdsdry István dr. polgármester utasí­
tást adott, hogy az ilyen vállalatokat 
össze kell Írni. Már is megállapították, 
hogy számba jönnek a Haltenyésztő rt„ 
Helvivasut, MTI, Vásárpénztár, Arany 
Bika rt. és ilyen intézmény a gazdasági 
akadémia is. s

Egy kisleány játék­
közben kilőtte egy 

kisfiú jszemét

ARVÄS SZAPPAN
... és Asszonydicséret j

a rég bevált áztatószer, mely éjjelen át minden piszkot felold,
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A debreceni törvényszéken Rézler 
Ervin dr. tanácsa szombaton tárgyalta 
Ludmdny Antal hajduszováti csősz bűn­
ügyét, aki ellen gondatlanságból oko­
zott súlyos testisértés elmén indult eljá­
rás, A vádirat szerint a csősz tavaly 
nyáron sörétes fegyverét töltve akasz­
totta fel a szobája falára és otthagyta. 
Délután 14 éves leánygyermekéhez jött 
játszani a szomszédban lakó Csige Já-

nos 1,5 éves fiú, aki játszadozni kezdett 
a fegyverrel. A leány elvette a fegyver: 
a fiútól, azzal rémitgette, hogy kilövi a 
szemét. Célba vette a fiú fejét és abban 
a tudatban, hogy a fegyver nincs meg­
töltve, elrántotta a kakast. A sörélek 
súlyos sériiláseket okoztak a fiú arcán 
és nyakán. A bíróság Ludmány Antalt 
bűnösnek mondta ki a vádban és 40 
pengő pénzbüntetésre ítélte.

A debreceni rendőrkapitányság bűnügyi 
osztályán egy három évvel ezelőtt elkö­

vetett gyilkosságról tettek jelentést
A feljelentő szerint a gyilkos a Nagyerdőben ásta el áldozata

testét

zódtak, de azért sikerült a földbirtokos­
nak és hitelezőinek olyan értelmű meg­
állapodást kötni, hogy az adósságokat 
évek alatt fogja letörleszteni A megálla­
podás nem maradt meg, több hitelező 
végrehajtást foganatosított, mire az Or­
szágos Központi Hitelszövetkezet a 
miskolci törvényszéktől megkérte a cső­
döt Schwarcz Gyula ellen. A csődbin> 
ság a kérésnek eleget tett.

Schwarcz Gyula a törvényszék vég­
zése ellen felfolyamodást jelentett be a 
debreceni táblához, amely rövidesen 
meghozza a végleges döntést a milliós 
csődiigybn.

*;• »J» .J» ♦*, ♦♦♦ «t»

Szenzációs bejelentés történt a debre­
ceni rendőrkapitányságon. Egy vidéken 
lakó asszony levélben jelentette, hogy biz­
tos tudomása van egy gyilkosságról, ame­
lyet Debrecenben követtek el a Nagyer­
dőn.

Egy fiatal' nőt ölt meg a szeretője és
elásta holttestét a sűrű bokrok közt.

A feljelentő megnevezte levelében azt a 
férfit is, akit a gyilkosság elkövetésével 
vádol és megírta, hogy az áldozat érték­
tárgyait, ruháit a gyilkos értékesítette.

A feljelentés alapján erélyes nyomozás 
indult az ügyben és dr. K u b i n y i Béla 
rendőrfogalmazó irányítása mellett dolgoz­
tak a detektívek a szenzációsnak Ígérkező 
ügyben. Kiutaztak vidékre és felkeresték 
azt az asszonyt, aki a három évvel ezelőtt 
elkövetett gyilkosságról értesítette a rend­
őrséget. Az asszony megismételte a de­
tektívek előtt a gyilkosságról irt históriát 
és bevallotta, hogy ő jó ismeretségben volt 
azzal a férfivel és ezért érdeklődött a dol­
gai felől. A gyilkosság elkövetésének rész­
leteit egy barátnőjétől hallotta, aki

bosszúból árulta el, hogy mit csinált 
az a férfi, aki őt megcsalta és másnak 

udvarolt.
A detektívek néhány nap alatt négy 

asszonyt találtak olyat, akik tudtak a gyil­
kosságról mesélni, de mindegyik azt állí­
totta, hogy a másiktól értesült az ügyről. 
Pozitív adatot nem tudtak a nyomozók 
kezére adni. A kihallgatások során az a 
vélemény kezd kialakulni, hogy valame­
lyik csalódott szivü nő találta ki az egész 
gyilkossági históriát, hogy bosszút álljon 
a csapodár legényen. A nyomozást a rend­
őrség még nem zárta le az ügyben, több 
kihallgatást foganatosítanak még és a 
gyanúba vett férfi három évvel ezelőtti 
ügyeit kutatják, különös tekintettel arra, 
hogy milyen nőkkel került ismeretségbe 
és kiknek milyen tárgyakat adott el. A 
nyomozás részleteiről az ügy érdekében 
még nem közölhetünk bővebb tudósítást. 
A detektívek néhány napon belül teljesen 
tisztázzák az ügyet és akkor derül ki, 
mennyiben volt igaza a feljelentőnek.

A MANSz magyar 
kézimunka és ipar­

művészei! tanfolyama

Schwarc Gyula földbirtokos milliós 
csődügye a debreceni tábla előtt

Borsod vármegye egyik tekintélyes 
földbirtokosa, Schwarcz Gyula körülbe­
lül egy évvel ezelőtt kényszeregyezsé- 
get kért. A kényszeregyezségi kérvény­
ben a hitelezők követelését csaknem 
egy miliő pengőre becsülte. A hitelezők 
követelésével szemben hatvan százalé­
kos kiegyezést ajánlott fel. A tárgyalá­
sok megindultak és a hitelezők nem lát­
ták psszimisztikusan a helyzetet és úgy 
vélekedtek, hogy Schwarcz Gyula zsuj- 
tai birtokát kitvő 674 hold szántó és 900 
hold erdő a nagy állatállománnyal és 
gazdasági felszereléssel bőven fedezi a 
kövtelés összegét. Számoltak a hite­
lezők azzal is, hogy a földbirtokosnak 
tavaly áprilisban 1400 hold bevetett

szántóföldje volt, mert bérelt földön is 
gazdálkodott A hitelezők számításai 
számításai azonban nem váltak be, de 
nem váltak be a földbirtokos számításai 
sem. A bérelt föld, mely 1300 hold, na­
gyon sok veszteséget okozott. A nagy 
bérleten való gazdálkodáshoz 300.000 
pengő kölcsönt vett fel a bankból, de 
még a kölcsönt sem tudta fizetni, mert 
a fagykár, a rossz termés és a búza 
árának zuhanása fizetésképtelenné tet­
ték. A birtok jövedelme az óriási in- 
vesztálásoknak alig egy ezrelékét hozta 
be.

A gazdálkodásban bekövetkezett ne­
hézségek a kényszeregyezséli el­
járás megindulása után csak foko-

ElsflrendU hazai akác Fülöp és Prohászka 2»,éa tWgy, Import bükkfa fűze|jjj es építkezési anyagkereskedés tigla, szigetelő bőr- és két-
haaábban <« falvágva MeJer ucca M

legolcsóbb í.apl árban Itt beszerezhetők.
ránylemezek

M. Wal/cr Edith iparművész tanárnő 
szakavatott vezetésével működő tanfo­
lyam a legteljesebb siker utján halad. 
Szebbnél-szebb népművészeti minták 
elevenednek meg s kerülnek ki a szor­
galmas növndékek kezeiből. A tanfo­
lyam még két hónapig tart s tekintettel 
két tag elutazásával megüresedett hely­
re, még két íiövndék a tanfolyamra fel­
vehető. A tanfolyam órái: hétfő, szerda, 
péntek d. u. 3—6 óra között, a Mansz. 
nagytermében, Széchenyi u. t.

250,000 pengőt akarnak 
az uszoda vizének tárolására 

fordítani
A városi tanács szombati értekezle­

tén dr. Veres s Géza tanácsnok be­
jelentette. hogy az üzemi bizottság 
megbízást kapott, nézzen utána, hogy 
hogy lehetne a városi uszoda elhasznált 
vizét a nagyerdei park öntözésére for­
dítani. \z üzemi bizottság foglalkozott 
is a kérdéssel és megállapította, hogy 
az uszoda mellett lehetne egy kisebb 
medencét létesíteni és oda természetes 
esés folytán kiüríteni az uszoda 1500 
köbméternyi vizének jelentékeny ré­
szét, vagy pedig közvetlenül szivattyú- 
szerkezettel benyomni egy külön háló­
zatba. Az üzemi bizottság szerint ez­
zel meg volna oldva a Tisza István tér 
medencéjének megtöltése is, megfelelő 
szűrés után, mert az uszoda elhasznált 
vizének fele is elegendő a park locso­
lására. Hozzávetőleges számítás szerint 
az uj medence létesítése 50.000 pengős 
költséget igényelne.

Vásáry István dr. polgármester 
megjegyezte, hogy a nagyerdei uszoda 
elhasznált vizének tárolását külön tar­
tály nélkül nem lehet megoldani. Hogy 
aztán ez betonmedencc lesz-c. vagy 
valamilyen természetes tó, az már más 
kérdés, a Tisza István tér tavával ezt 
semmiféle nexusba nem kell hozni.

A polgármester megbízatást adott, 
hogy készítsenek tervet és költségve­
tést és majd annak alapján foglalkoznak 
a kérdéssel.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG,
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A vásári kereskedők autója
A debreceni vásári kereskedők ösz- 

szeálltak és három magyar gyártmányú 
teherautót vásároltak azzal a céllal, 
hogy egyesületük tagjai, akik nem bír­
ják a drága fuvart, ezzel járhassanak a 
vásárokra. Mielőtt az autókat megvet­
ték volna, a kereskedelmi minisztérium 
szóbelileg hozzájárult a tervhez, ami­
kor azonban már az autókat megvásá­
rolták, elvan miniszteri rendelet érke­
zett, amely szerint a vásári kereske­
dők egyesületének tagjai csakis tagsági 
dij ellenében vehetik igénybe az autót. 
Az évi tagsági dij pedig az egyesület­
ben olyan minimális, hogy az távolról 
sem fedezi a rezsiköltséget. A vásári 
kereskedők igy leiratot intéztek a ke­
reskedelmi miniszterhez, kérve, hogy 
ezen rendelkezésétől álljon el és ezt a 
feliratot most Debrecen városa is tá­
mogatja.

KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
már 6 is kis iskolásleány korában a kézi­
munka anyagokat BENYATS EMIL 
üzletéből vásárolta.

Személyzetszaporitást kér az
állami anyakönyvi hivatal

A városi tárnics szombati értekezle­
tén dr. V a r g h a Elelmér helyettes 
polgármester bejelentette, hogy az ál­
lami anyakönyvvezető a személyzet 
szaporítását kérte, mert a munkaköre 
megszaporodott, tekintettel arra is, 
hogy az újabb rendelkezés folytán min­
den szombaton kimutatást kell készí­
teni az állami rendőrség részére az 
azon a héten bejelentett születésekről 
és halálozásokról.

V á s á r y István dr. polgármester ki­
jelentőié, hogy az ügyet fel kell ter­
jeszteni a belügyminiszterhez,, mert 
neki a miniszter engedélye nélkül nin­
csen joga ni tisztviselőt alkalmazni. A 
polgármester élesen megjegyezte, hogy 
a munkakört a felső hatóságok állan­
dóan szaporítják, a tisztviselői létszám 
emelését pedig nem engedélyezik, már 
pedig azoktól a tisztviselőktől, akik je­
lenleg naponta 3 órát dolgoznak a hiva­
talos időn felül, több munkát nem lehet 
követelni.
♦>❖❖❖* ,*t .*« => <g>♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ „j, ■$•❖❖❖❖❖❖

A Szent Erzsébet 
kulturdélutáoja

A Szent Erzsébet Nőegylet, amely a 
télen különféle jótékony akciókból bő­
ven kivette részét, április hó 19-én dél­
után 5 órai kezdettel ez akciók fényes 
záróeseményeként kultu rdélutánt ren­
dez. A kulturdélutánon, amelynek mű­
sorát a napokban teszi közé az elnök­
ség, Debrecen úri társadalmának művé­
szileg is kimagasló tagjai szerepelnek, 
így Siposs Arpádné altábornagyné, 
Bergmann Gyuláné őrnagyné, Horváth 
Antalné századosáé, Bnday Rcnéné fő­
hadnagyáé, Kar (loss Géza színigazgató, 
dr. Tarján Oizkár és a Városi Dalegy­
let. Meghívókat az egyesület nem küld 
szét, hanem lapok utján hívja meg Deb­
recen melegn érző közönségét a kultur- 
délutánra. Belépődíj nincs, műsor meg­
váltás 1 P.

Uj iparosok és kereskedők
Ezen a héten az elsőfokú iparhatóság 

a következőknek adott up iparjogosit- 
ványt:

Kerékgyártó Imre tetőfedő, Szendrei 
János ács, Tütündján Pál perzsasző- 
nyegjavitás. Orosz János cipész, Outt- 
>iiann József baromfikcrcskedő, Hoffcr 
Katalin nőiszabó, Fischer Jakab sza­
tócs, Király Nándor és Eiilöp Adolf sza­
tócs, Ökrös István géplakatos, Szath- 
máry József diótörő, Nánási Qáborné 
déligyümöicsárusitás, Garai Lajosné 
szatócs, Sipos Imre fuvaros, Ménnel 
József zongorakercskedő, Halász Ber­
talanná szatócs. Buck Sándor péksüte­
ménykereskedő, Peskó Jánosné sza­
tócs, Reich Bóláné füzökészitő. Csiba 
Sándor bérautófuvarozás, Bulyovszky 
Dániel alpakkaáruk adásvétele, Erdei 
Gábor bádogos. Ormós István tímár. 
Kiss József kőművesmester, Kusnyák 
János asztalos, özv. Farkas Káliráuné 
iehérnciniikészitő, Import Áruforgalmi 
remUAtó Vállalat

Színházi
IRKAFIRKA'

1931 április 12.

■t, :ry ___ .
A Csokonai-szinház múlt hete a Három 

muskétás jegyében elég vidáman zajlott le, 
de nemcsak közepes eredményt hozott a 
Dumas-darab szinpadi változata, hanem al­
kalmat és módot adott a prózai együttes 
számára a jövö hét nagy slágerének előkészí­
tésére. Annyi huza-vona után végre itt lesz a 
Feketeszáru cseresznye, Hunyadi Sándor re­
mek darabja, amelyre rengeteg ambícióval 
készül a prózai együttes. Darabot előre talán 
nem is helyes dicsérni, de a magyar színházi 
világ legteljesebb elismerése olyan ajánlóle­
vél a Feketeszáru cseresznye számára, hogy 
az Irkafirka rovat ezúttal megengedheti ma­
gának az előre-dicsérés fényűzését.

Azt mondják, hogy Hunyadi Sándor a kül­
sejében csodálatos hasonmása édesapjának, 
Bródy Sándornak. Nos, ez alkalommal igazi 
Bródy Sándor-sikert ért el darabjával, amely 
az utolsó évek legjobb magyar szinpadi mun­
kája. A darabnak nemcsak a konstrukciója ki­
tűnő, nemcsak élettel teljes minden jelenete, 
hanem a nyelve is olyan szép, élvezetes, 
könnyed próza, hogy a színészeknek tanulni 
is öröm. Ez a szöveg nem enged meg mást, 
mint közvetlenséget, élethü színjátszást s a 
színész örvend, ha erre ily kitűnő alkalma 
nyilik.

Kardosa Géza maga rendezi 
a Feketeszáru cseresznyét s 
az ö rendezésében már néhány, 
igazi Vigszinház-stilusban tar­
tott bemutatót kapott a kö­
zönség. Ez a bemutató is 
ilyen lesz: kiemeli a debreceni 
társulat prózai együttesének 
minden értékét. Ha ehhez 

hozzávesszük a darab jóvoltát, nem kell jós­
tehetség ahhoz, hogy páratlanul nagy szériát 
jósoljunk Hunyadi Sándor darabjának Debre­
cenben. Sok-sok zsúfolt házat jelenthet a 
debreceni társulatnak a Feketeszáru cse­
resznye, a debreceni színházi közönség szá­
mára pedig sok-sok forró színházi est em­
lékét.

*

A gyermekekről sok szó esetta színháznál 
a Bakoss Évike Három muskétás-beli, nagy 
sikere után. Persze sokat beszéltek a szín­
házi gyerekek okosságáról, megállapítva, hogy 
valóban nincsenek ma már gyerekek, majd 
általában a gyermekre terelődött át a beszél­
getés, amelyet hallgatott egy hatéves kislány 
is, aki még nem jutott szerephez a világot 
jelentő deszkákon. Azt mondja az egyik 
színész:

— Érdekes statisztikát csinálnak most 
Franciaországban. Kimutatják majd, hogy 
melyik hónapban születik a legtöbb gyerek.

Igazán kiváncsi vagyok 
rá - mondja Unger István.

Erre megszólal a hallgatag 
kislány:

— Nohát! Ezt sem tetszik 
tudni, Unger bácsi? Hát a 

í WjffF ' kilencedik hónapban.
“W*- s* *

Budapesten szinészegyesüle- 
ti közgyűlés volt, amire persze 

összejöttek a színigazgatók és a szinész-ta-

_____ _
nácsosolt az ország minden részéből. Körül- 
rajzották természetesen a vidéki ,,diri”-k a 
budapesti „nagyokat" s hallgatták azok be­
szélgetését a színészet problémáiról. Két bu­
dapesti színigazgató épen azon a rendszeren 
vitatkozott, hogy jó-e a színészeket csak a 
darabok előadására szerződtetni. Az egyik 
nagyon ellene volt ennek s végső konklúzió- 
képen kijelentette:

— Én bizony csak stabil társulatot szerve­
zek jövőre.

Mire csendesen megszólal a csoport szélén 
egy vidéki direktor:

— Én inkább stabil közönséget szeretnék 
szerezni.

Valószínűleg neki volt igaza.
*

Az Angol Királynő kávéházban délutáni fe­
keténél mindenféléről folyik a vita. Tegnap 
véletlenül valami orvosi kérdés került szóba 

í.,„ s Erdődy kápráztatta cl a töb- 
: bieket tüneményes — egy

laikusnál mindenesetre szo­
katlan tájékozottságával. Su­
gár Misit vallatta javában, 
ami a legkönnyebb feladat 
volt, mert hiszen Misit az 
ilyesmi nem érdekli, hiszen ő 
„teljesen egészségesnek érzi

magát".
Azt kérdezi Erdődy:
— No, Misi, meg tudnád-e mondani, hogy 

mi az a fixa idea.
— Ezt az egyet aztán tudom. Az a rögesz­

me, hogy fixből meg lehet élni.

Antók Ferenc bútorozott 
szobát keres május elsejére és 
ami bonvivánnál nem is kü­
lönlegesség, okvetlenül szük­
ségesnek tartja, hogy lépcső­
házi különbejáratu legyen ez a 
bútorozott szoba. Vele történt 
meg ez a kedves história: Az 

egyik helyen kitünően megfelelt volna a 
szoba, csak a leendő bérlő az árát találta tul- 
magasnak.

— No de kérem — mondta Antók, — száz 
pengőt kérni ezért a bútorozott szobáért?

— Ja kérem, lépcsőházi különbejárat...
— És mit tud ez a szoba? Beszélni?
— Ellenkezőleg, — hallgatni.

*

Nem ritkaság, hogy a fizetéséből nem futja
♦»♦♦♦♦♦♦♦♦?♦❖♦*♦ »1«»;«»;»<$►

' HENTESEK és ITALMÉÍF
figyelmébe!

Jégszekrények, sörkimérö
puldok legmodernebb kivitelben. 

Kedvező fizetési feltételekkel kapható

Klement András
budapesti lerakala

Debrecen, Piac ucca 42.
♦>❖❖❖❖❖❖❖ ♦> ********

Bámulatos rendkívüli 
olcsó árak!

Crepe de chine................................... 3.80
Crepe säten........................................ 5.50
Crepe georgette, mintás . , , 5.40
Tiszta selyem Tiflisz, la la . . . 11 
Hochprima Marocain.......................11.50
Tükör bársony, barnás-kék . . . 6.20
Gyapjú szövet...................................2.50
Lamé selyem........................................ 2.90
Müselyem ........................................   ,6
Filtex Sevilla................................... 2.68
Filtex Mantilla................................... 2.90

Márkás selyemharisnya

Enderlin festő...............................2.40
Paplan cloth, színes.....................2.20
Grenadin la............................... ..... 2.50
Roletta vászon...............................2.___
Siffon, mosott ..........................0.56
Vászon prima, mosott.....................0.80
Nanszu fehérneműre.....................0.70
Függöny etamin, 250 cm. . . . 2._
Molino.............................................. 0.40
Raye köper .................................... 2.20
Damaszt ágyneműre.....................2.50

^■VIGYÁZAT!
Csak 1, 4 és 10 darabos eredeti 

magolásban fogadja ei a

DARMOL
hashajlót, minden csomagon
DARMOL FELÍRASSÁL.
('.iák gyógyszertárakban kapható.

UTÁNZATOKAT
és más csomagolást

UTASÍTSON VISSZA!
az embereknek ma az életre. Megesik mos­
tanában az is, hogy a legpontosabb emberek­

nek is anyagi zavarai

Kormos Ferenc

1.98

Guttmann vászonlerakata
Széchenyi u. 19,, Simonffy u, 20,, az udvarban,

vannak. Amikor fe­
keténél az élet nehéz 
sorsára fordult a szó. 
Kormos Ferit is meg­
kérdezte valaki:

— Mondd Ferikém, 
te ki tudsz jönni a fi­
zetésedből ?

— De még meny­
nyire, már harmadi­
kén kint vagyok be­
lőle.

*

Vannak viszont, 
akiket mégis korhol- 
niok kell az időseb­
beknek a könnyelmű­

ségükért s két fiatal színész ilyenfajta vitá­
jánál zajlott le a következő párbeszéd:

— Nahát fiam, úgy látszik, a te fejed lágya 
még nem nőtt be.

— Ne mondd?... Akkor sietek egy spe­
cialistához és megnézetem.

— Mi az, máris meg vagy ijedve?
— Hát hogyne. Rendszerint gyerekek és 

bolondok mondják az igazat.
■»*•*•*• * • «$>

Sajtóünnepély a Kollégiumban
Mtgirtuk, hogy április 19-én délután 

5 órakor a Kollégium dísztermében a 
Péterfia itccai cgyházrész leányköre a 
„Vasárnap“ cimü gyülekezeti lap alapja 
javára nagyszabású sajtóünnepélyt ren­
dez.

A sajtóünnepély megrendezésére az 
adott okot, hogy úgyszólván minden fe- 
lekezetnek megvan a maga számos és 
erős sajtóorganuma, csak ennek a ha­
talmas debreceni református egyháznak 
a lapja küzd nehézségekkel a fejlődés 
terén. Popovics Gyuláné úrasszony, aki 
már nagyon sok értékes akciót kezde­
ményezett és bonyolított le, e nagyon 
értékes munkát végző leánykört ez al­
kalommal a protestáns sajtó szolgála­
tába szólította és a kör megértő leány­
tagjai a legnagyobb lelkesedéssel segí­
tettek a rendezés munkájában.

A sajtó-ünnepélyből nem számítanak 
nagy pénzbevételre, a fő cél nem is ez, 
hanem inkább a gyülekezeti lap szere- 
tetének és megbecsülésének, erkölcsi tá­
mogatásnak kivívása. Épp ezért belé­
pődíjat sem szednek, mindössze a költ­
ségek fedezésére a műsorért kérnek 50 
fillért. Epén fordított arányban áll azon­
ban a csekély összeggel az a magas 
hívó, melyet a „sajtóestély“ képvisel.

A rendezöbizottság a következő mű­
sort állította össze:

1. Fnekel a Református Tanító Egye­
sület Vegyeskara. Vezényel: B. Szűcs 
Ferenc.

2. Megnyitó beszéd, tartja dr. Balta­
zár Dezső püspök.

3. Verseiből előad dr. Kesztyüsné Ba­
logh Margit.

4. „A magyar reformátusság és a vi- 
lágl.álvimzmus“ elmen előadást tart dr. 
Kovács .1. István budapesti theológiai 
tanár, ny. államtitkár.

5 Noscda: F'Tos tózsák, Volkmannr 
Csaloganydai, Dienzl: Liliomszál. Elő­
adja uzopanyiti Kardoss Ha operaéne­
kesnő.

0. ..A nemzeti lélek nagykorúsága és 
a református ébredés“ elmen felolvasást 
,t di\ Sebestyén Jenő budaj á:sti theo- 

pK'ai akadémiai igazgató, a ..Kálvinista 
Szemle“ főszerkesztője, 
c- Fiickel a Mácsai dalkör, vezényel 
Szabó Emil.

Miisort bárki kaphat a központi lel- 
jgcJg ^GUviii^tér 17, sz. alatt.
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Izek a mi áraink
Női és íéríi divatcipők............................

Cipőink minősége közismert

„TURUL” cipőgyár r,

•50
-töl

és feljebb.

Piac ucca 63. szám. jé
Folytatás a 2-ik oldalról.

8—10 nap múlva kerül Magyar- 
országba Steinherz gyilkosa
Ma délelőtt Pintér Béla rendőríogal- 

mazó, a Steinherz-ügy referense, Csá­
szár Lajos detektivcsoportvezető és dr. 
Vajda Gyula detektív tanácskoztak az 
ügyészségen arról, hogy nem kellene-e 
Vajda Gyulának Bécsbe utaznia, hogy 
még a kiadatás előtt kihallgathassa 
Fischlt. Most már ugyanis valószinii- 
■nek látszik hogy

hosszabb időt vesz igénybe a ki­
adatási eljárás úgyhogy csak 
nyolc-tlz nap múlva remélhető, 
hogy Fisch 1 Frigyest Magyaror­

szágra hozzák.
Ezért tartaná szükségesnek a kecske­
méti rendőrség, hogy Vajda Bécsbe 
utazzan és most, amikor még nincsen 
annyi ideje Fischlnek, hogy esetleg más 
védekezést találjon ki, részletesen ki­
hallgathassa őt. Egyelőre még nem tör­
tént döntés, de lehetséges, hogy Vajda 
detektív holnap Bécsbe utazik.

A kecskeméti rendőrség úgy látja az 
ügy jelenlegi helyzetét, hogy érdemle­
ges lépéseket csak akkor lehet tenni az 
ügyben, ha Fischl Frigyes részletes val­
lomása a magyar nyomozóhatóságok 
rendelkezésére áll.

Megszűnt iparengedélyek
Ezen a héten az elsőfokú iparhatóság 

a következő iparosokat és kereskedő­
ket törölte lajstromából:

Ory Sándor bércséplő, Veres Sándor 
szatócs, Wallerstein E. Miksa kereske­
delmi ügynökség, Szökőcs Józsefné 
paprika, borskereskedő, Guttmann 
Izsák rőfös-rövidárukereskedő, Gábor 
Gyula szobafestő, özv. Szendrci Jó­
zsefné szatócs.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 11-én, szombaton a követ­
kező bejelentések történtek:

Születések: Darabos András kertész, 
leány, Julia; Magyar István pályaőr, fiú, 
Gábor; Orosz János fuvaros, leány, 
Zsuzsa; Nagy Sándor fm., fiú, Imre; 
•Weiszhausz Simon nyomdász, fiú, 
Aurél és 1 törvénytelen újszülött.

Házasságok.- Erdős Jenő—Gasparik 
Erzsébet; Balogh Bálint—Tirpák Róza; 
Pálcza Károly—An fala Zsuzsa; Sáfián 
István—Mester Mária.

Halálozások: Pataki András ref. 9 
hónapos Dévai u. 7; özv. Bakó József­
né ref. 75 éves Kishegyesi ut 40; Klein 
Károlyné izr. 75 éves Rákosi Jenő u. 2; 
Ladányi Lajos ref. 7 éves Szepes 54; 
Juhász Margit ref. 6 hónapos Bocskai 
[er 1; Rácz Erzsébet ref. 6 hónapos 
Nagycsere 38; Derecskéi Ernő ref. 6 hó- 
napos Bocskai tér 1; Lénárt Ferenc ref. 
15 hónapos Mikepércs 257; Szőllősi 
‘\;tyannc ref. 30 éves Nyíl u. 68; Stern 
Morné izr. 58 éves Nagyvárad u. 31.

A választásokra tekintettel az ellenzék erélyes akciót 
indít a titkos választójog megvalósítása érdekében

Ha kell, megakadályozzák a Ház ülésszakának befejezését is — 
A szociáldemokrata párt megfontolás tárgyává teszi, hogy a mai 
választási rendszer mellett egyáltalán résztvegyen-e a választáso­

kon — A polgári ellenzék nem tartja jónak a teljes passzivitást
Budapest, április 11. A kormány 

választási tervével kapcsolatban a legellen­
tétesebb hirek vannak forgalomban politi­
kai körökben. Vannak képviselők, akik a 
leghatározottabb formában állítják — mint 
tegnapi számunkban jelentettük —, hogy

a választásokat a kormány fontos or­
szágos érdekek szempontjából még a 
nyári hónapokban megtartja, viszont 
mások úgy tudják, hogy a választások 
csak ősszel, vagy a kora tavasszal 

lesznek.
Az ellenzék mindenesetre már most fel­
készül az elkövetkező választásokra, an­
nál inkább, nehogy egy hirtelen kiirt vá­
lasztás meglepje az ellenzéket. Ellenzéki 
szempontból már régen kifogásolták, hogy 
Budapest székesfővárosnak és környéké­
nek, valamint a törvényhatósági városok­
nak kivételével

az ellenzék úgyszólván sehol sem tud 
szóhoz jutni, mert a kormányzati 
taktika eleve útját állja annak, hogy 
ellenzéki jelölt nyiltszavazásos kerü­

letben felvehesse a küzdelmet.
Éppen azért érdekes a szociáldemokrata 
párt országos pártválasztmányának teg­
nap tartott értekezlete, amely tudvalevő­
leg olyan határozatot hozott, hogy a szo­
ciáldemokrata párt,

amennyiben nem sikerül a választá­
sok tisztaságát és a titkos választó­
jogot az elkövetkezendő választá­
sokra biztossá tenni, a párt konszide- 
ráció tárgyává teszi, hogy a továb­
biakban részt vesz-e az országos vá­

lasztásokban,

A szociáldemokrata pártnak ez a felfogása 
a mai napon élénken foglalkoztatta az el­
lenzék köreit. Általában az a vélemény 
alakult ki, hogy bár a polgári ellenzék a 
passzivitásnak a gondolatát már eleve is 
elveti, mert hisz’ a múlt körüli tapasztala­
tok azt igazolják, hogy az ellenzéki pasz- 
szivitás nem vezet arra az eredményre, 
mintha az ellenzék felhasználja a parla­
ment pódiumát arra, hogy tiltakozó sza­
vát egyes kormányzati intézkedésekkel 
szemben felemelje. A szociáldemokrata 
pártnak tegnapi elhatározása mindenesetre 
alkalmas volt arra, hogy az ellenzéket meg­
mozgassa és az elkövetkezendő választá­
sok előtti időben arra kényszeríti az ellen­
zéket, hogy

a titkos választói jog kivívása érdeké­
ben erőteljesebb harcot indítson.

Egész komoly helyről kapjuk az informá­
ciót, hogy az Országos Szabadelvű Párt, 
éppúgy, mint a Nemzeti Demokrata Párt,

Szociáldemokrata Párt, valamint a momen­
tán pártokon kívül álló ellenzéki képviselők 
komoly megvitatás tárgyává teszik köve­
tendő magatartásukat és részben a Nem­
zeti Szabadelvű Párt kezdeményezésére

messzemenő akciót akar indítani a 
titkos választójog kikényszerítése ér­

dekében.
Ezidő szerint, minthogy Rassay Károly, a 
Nemzeti Szabadelvű Párt vezére külföldön 
tartózkodik, csak tapogatódzó tárgyalá­
sok indultak meg a pártok között. Rassay 
Károly nevében Baracs Marcell vett részt 
ezeken a tanácskozásokon, amelyen máris 
elhatározásra jutott az, hogy egy ellenzéki 
választójogi biok megalakítása feltétlenül 
szükségesnek Ítéltetik. Értesülésünk sze­
rint az ellenzéki választójogi biok meg­
alakulása néhány napon belül Rassay Ká­
roly hazaérkezése után aktualitást nyer. 
Ez az ellenzéki biok egy ad hoc alakulat 
lesz, amely céljául kizárólag a titkos vá­
lasztójog bevezetésének kikényszerítését 
tűzi ki. Ebből a szempontból az az elha­
tározás, hogy

már a költségvetés tárgyalásának fo­
lyamán az ellenzék teljes erővel részt 
vesz a költségvetési vitában és az el­
lenzéki szónokok valamennyije úgy­
szólván kizárólag a választói jog 

kérdésével fog foglalkozni.
Amennyiben a kormány ennek ellenére is 
lehetetlenné tenné az ország közvélemé­
nyének szabad megnyilvánulását, az ellen­
zéken el vannak készülve arra, hogy

minden eszközzel megakadályozzák a 
parlamenti ülésszak bezárásának lehe­

tőségét,
hogy ezáltal is a választások terminusát 
kitolják. Munkatársunk a választójogi biok 
tervét illetően megkérdezte

NAGY EMIL
VOLT IGAZSÁGÜGYMINISZTERT,

aki a következőket mondta:
— Teljes hittel csatlakozom a gondolat­

hoz és magam is egy elkövetkezendő vá­
lasztásra szükségesnek tartom, hogy

a kormány részéről garanciákat köve­
teljünk egyrészt a titkos választójog 
kiszélesítésére vonatkozóan, de külö­
nösen és elsősorban a választások 

tisztaságának biztosítására.
Bármennyire is nem osztom a szociálde­
mokrata párt felfogását teljes passzivitást 
illetően, magam is azon az állásponton va­
gyok, hogy a polgári ellenzéknek is leg­
alább tárgyalás alapjául kell elfogadni azt 
a tényt, hogy konszideráció tárgyává te­

gye eijá-ását, ha a kormány az elkövet« 
kező választásokon is kitart az 1926-ban 
tapasztalt választási taktikája mellett.

BARACS MARCELL
a következőket mondotta:

— Rassay Károly, a pártvezér a titkos 
választójog abszolút és feltétlen hive és igy 
csak természetes, hogy a Nemzeti Szabad­
elvű Párt minden olyan akcióban teljes 
mellel résztvesz, amely

a titkos választójog megvalósítása 
jj&p; I Mikében indul.
A Nemzeti Szabadelvű Párt már abban 
az időben, amikor egyes tagjai különböző 
pártokban voltak elhelyezkedve, a titkos 
választójogot, mint a nemzeti életlehető­
ségnek sine qua nonját vallotta és éppen 
ezért mindenesetre a magunk részéről ott 
találnak bennünket a legelső sorban küz­
dők között, amikor a titkos választás és a 
választások tisztasága érdekében indított 
harcot az ellenzék a parlamentben, vagy a
parlamenten kivtil felveszi. .„.Ál

BRÓDY ERNŐ,
a Nemzeti Szabadelvű Párt tagja a követ­
kezőket mondotta:

— A legutóbbi napokban két cikkben is 
részletesen kifejtettem, hogy az ellenzék­
nek, ha nem akar megsemmisülni, gondol­
kozni kell afelett, hogy valamely közös 
alapon induljon a következő választásokon. 
Örömmel tölt el, hogy a különböző ellen­
zéki pártok megértésével találkozott cik­
kem.

A nemzet érdekében valónak tartom, 
hogy az ellenzék megtalálja egymást 
és kezet kézbe helyezve indítsa meg 
akcióját a titkos választójog és a vá­

lasztások tisztasága érdekében.
Minden reményem meg van arra, hogy az 
ellenzéki politikusoknak szolidaritása meg 
is fogja teremni az eredményt.

FARKAS ISTVÁN
a szociáldemokrata párt felfogását a kö­
vetkezőkben ismerteti:

■— Az országos pártválasztmány a teg­
napi napon foglalkozott a politikai kérdé­
sekkel. Minket, parlamenti képviselőket a 
párthatározat köt. Egyelőre tehát ebben a 
kérdésben privát véleményt nem nyilvá­
níthatunk. Az országos pártválasztmány 
még nem döntött abban a kérdésben, hogy 
milyen lesz követendő magatartásunk. Egy 
azonban bizonyos, hogy a polgári ellenzék 
a szabadságjogok és a titkos választójog 
kivivására indított küzdelemben a szociál­
demokrata pártot mindig maga mellett 
fogja találni.
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I ENC3YEL *e8*’ mos* tisztit kifogástalanul, ásrytolltisztitás gőzzel
1 Debrecen, Batthyány ucca 1., Csapó ucca 28.

II A műszaki bizottság azt javasolja, hogy Györgyi Dánost 
bízzák meg a városházi terv kivitelével

A* u| városház tornya olyan lesz, mint a Nagytemplom helyén volt
Szent András-templom volt tornya

Debrecen város műszaki bizottsága ülést pályamű tervezőjét, Györgyi Dénes műépítész 
tartott, amelyen a városháza tervpályázatának j tanárt bízza meg, mert az ő terve még a

laikusok megítélése szerint is — különösen 
ha tekintettel lesz azokra a helyi vonatkozá­
sokra, amelyekre dr. Zoltay Lajos tb. mu- 
zeumigazgató hívta fel a figyelmet, hogy

a* eredményével foglalkoztak.
Borsos József műszaki tanácsos ismertette 

a díjazott terveket, elsősorban Györgyi Dé­
nes műegyetemi tanárnak első díjjal kitünte­
tett tervét, építőművészeit és a hivatalok be­
osztásában megnyilvánuló gyakorlati előnyeit, 
rámutatva arra, hogy valamennyi terv közül 
ez a terv biztosítja a legtöbb és a legalkal- 
ntasabban értékesíthető üzletet, tehát a jöve­
delmezőség szempontjából is igen jó, tekintet­
tel arra, hogy Zöld József tb. polgármester- 
helyettesnek a mai viszonyokat is tekintetbe 
vevő számításai alapján a bérjövedelmet így 
150,000 pengőben lehet előirányozni. A mű­
szaki tanácsos javasolta, hogy a kivitelre 
Györgyi Dénesnek adjanak megbízást, mint 
első díjasnak és mint akinek kitűnő képessé­
geit a város a Déri-muzeum építésénél már 
előnyösen megismerte, tekintettel arra is, 
hogy Györgyi Dénes volt az, aki a barcelonai 
világkiállításon a magyar kiállítási csarnokot 
olyan szerencsés formában építette meg*hogy 
az a többi nemzet pavillonjai között kimagas­
lott és általános feltűnést keltett. Ezzel kap­
csolatosan ismertette a műszaki tanácsos 
Sajó István debreceni építésznek a polgár- 
mesterhez intézett beadványát, amelyben 
ajánlkozik arra, hogy Györgyi Dénessel és 
Csanak Józseffel, az egyik megvett pályamű 
szerzőjével együtt végezné el a kiviteli ter­
vek elkészítését.

A műszaki bizottság azt javasolja a tör­
vényhatósági bizottságnak, hogy a kiviteli 
tervek elkészítésével kizárólag az elsődijas

tudniillik a városház tornyát olyanformán 
lehetne kiképezni, mint a Nagytemplom he­
lyén állott Szent András templom veres tor­
nyát — olyan monumentális épülettel gazda­
godik Debrecen, amely nemcsak a városnak, 
hanem az egész országnak díszére válik.

■, t<nt. ••

Debrecenben fOszerkereskedőknél óe ?
italmérőknél bevezetett

körzeti képviselőt
keresünk. Előnyben részesítjük azt, aki­
nek szakmánkban gyakorlata van és ko­
rábbi eredményes tevékenységet igazol.
BRAUN TESTVÉREK R. T.

likőr-, konyak- és ecetgyára
Budapest, Vili., Űlldl-ut 60.

i.r -,
Nagyszerűen fejlődik a Déri múzeum, 
amelyet a társadalom minden rétegéből 

tömegesen”, látogatnak

Györgyi Dénes kivitelre elfogadott városházterve.

Debrecen város múzeumi bizottságának 
ttxost tartott ülésén dr. Kcsedi István mu- 
zeumigazgató jelentéséből igen örvendetes 
adatokat lehetett hallani s ezek az adatok 
egyrészt élénk bizonyság amellett, hogy Deb­
recen város s a Tiszántúl lakosságának milyen 
erős kulturális fogékonysága van, másrészt 
nyilvánvalóvá tették, hogy az a nagy áldozat, 
amit a muzeumalapitó Déri Frigyes mellett 
Debrecen város hozott a Déri-múzeumért, 
nem volt hiábavaló.

Az igen alapos jelentés elsősorban beszá­
mol a Déri-muzeum berendezéséről és meg­
nyitásáról, amely tudvalevőleg tavaly május 
25-én történt meg. Rendkívül érdekes adat, 
hogy a múzeumot fennállásának első hat hó­
napjában nem kevesebben, mint hetvenezren 
látogatták meg: nemcsak Debrecen, hanem a 
közelebbi és a távolabbi vidék közönsége is 
szokatlanul nagy érdeklődést tanúsít a Déri- 
muzeum pompás anyaga iránt. A látogatott­
ság különösen nagy vasárnaponként, amikor a 
muzeum látogatása tudvalevőleg díjtalan, hi­
szen volt olyan vasárnap, amikor a Déri- 
muzeumban 4000 ember fordult meg. Hétköz­
napokon, amikor belépődíj ellenében lehet 
megtekinteni a Déri-muzeumot. a látogatott­
ság szintén szép. mert ezeken a napokon 
12,000 ember kereste fel a Déri-muzeumot. 
A látogatók száma nem csökken, mert hét­
köznaponként most is átlagban 30 40 fizető 
vendége van a múzeumnak, vasárnaponként 
pedig természetesen ez a szám rendkívüli 
mértékben emelkedik, hiszen a legutóbbi va­
sárnapon például 1460 vendége volt a Déri- 
muzeum termeinek.

A látogatók között sok külföldi van, mert 
azok az idegenek, akik Budapestre mennek és 
érdeklődnek a magyar élet és a magyar nép­
művészet iránt, eljönnek Debrecenbe is. mint 
* legmagyarabb városba, ahol megtekintik a 
Déri-muzeumot is, a város egyik nevezetes­
ségét. A külföldi látogatók valamennyien cso­
dálkozással szemlélik a Déri-muzeum ritka 
szép anyagát, amelyben a magyar néprajzi és 
a régészeti gyűjtemény elrendezése páratlan 
«ért az anyagot kultúrkörök szerint foglalták 
bennük öszze. Nem kevésbbé tűnik fel az ide­

geneknek az — erről egyformán meglepetés­
sel és elismeréssel nyilatkoznak -, hogy a 
Déu-muz.eum látogatói nemcsak a műveltebb 
osztályokból kerülnek ki, hanem a látogatók 
sorában nagy számban találhatók a legegy­
szerűbb emberek, a munkásság és a földmű- 
vés nép.

A Debrecenben megfordult nevezetesebb 
külföldiek közül meglátogatták a Déri-muzeu- , 
mot Vilmos porosz herceg. Cline Pittsburgh! i 
polgármester, Ward Price, a Daily Mail szer­
kesztője, Morraes Barros brazíliai követ, 
Cairns és Beveridge skót lelkészek. Kannisto 
helsinki egyetemi tanár, Olov Janse stock­
holmi archeológus, Sera Takt,ma japán pro­
fesszor. Takeboyashi Fumiko japán ujság- 
irónő és Ferventanus finn író.

A muzeum megnyitása óta állandóan fog­
lalva volt a muzeum pompás előadóterme is, 
ahol a legelőkelőbb tudományos és kulturális 
előadásokat tartották, a kiállítási termekben 
pedig szinte állandó tárlatokat rendeztek úgy 
a budapesti, mint a debreceni festőművészek.

Beszámol ezután az igazgatói jelentés a 
muzeum tisztviselőinek érdemes tudományos 
cs társadalmi munkásságáról, majd a Köz­
művelődési Könyvtárral foglakozik.

Debrecen város szép áldozatkészséget ta­
núsít a Tiszántúlnak ezzel a páratlan kultu-

iális intézményével szemben, mert a muzeum 
és a könyvtár fentartására, tisztviselőinek fi­
zetésére és egyéb dologi kiadásokra évenként 
50,000 pengőt ad. Annál sajnálatosabb, hogy 
az állam mindössze évi 1500 pengő segélyt ad 
a múzeumnak és a könyvtárnak, nagyobb di­
csőségére a gróf Klebelsberg Kunó kultusz­
miniszter áltál vasárnaponként annyiszor han­
goztatott decentralizációs elvnek. Debrecen 
város az általa adott összegből évi 4000 
pengőt könyvek beszerzésére, 2000 pengőt 
könyvkötésre, 1000 pengőt pedig folyóiratok 
és lapok beszerzésére fordít.

A múzeumi bizottság a jelentést örömmel 
vette tudomásul, elismerését fejezte ki dr. 
F.csedi István múzeumigazgatónak és a tiszt­
viselői karnak, amely nagy huzgósággal fára­
dozott a muzeum berendezésénél és amelynek 
szakszerű vezetése eredményezte, hogy a 
Den-muzeum az. országnak egyik legszebben 
fejlődő és aránylag legjobban látogatott kul- 
turális intézménye.

A bizottság felhatalmazást kér a polgár- 
mestertől a Déri-muzeum évi jelentésének a 
kmyomatására és tervbe vették azt is, hogy 
a muzeum rendszeres kiadványokat bocsát ki 
az ott folyó tudományos munkásságról való 
tájékoztatás végett.

Az idén is folytatni fogják egyébként a 
muzeum előtt a Keletmagyarországi Rádió 
Társaság népszerű közvetítéseit és a közön­
ség kényelmére az idén a muzeum körül sok 
ülőhelyet fognak létesíteni, biztosítják ezen­
kívül a muzeum csendjét is. mert a muzeum 
előtt elhaladó Pulszky uccát elzárják a teher­
forgalom elől

az alábbiakkal indokoljuk:
1. Ez a vámsorompó annyira benn 

van a városban, hogy a sorompó egész 
részeket zár el a várostól.

2. A Kónya és kincsestelepi lakosok­
nak a városban jármüvekkel csak e 
sorompón, vagy a Huszár Gál uccai 
sorompóm lehet bejárnia, de utóbbinál 
is szintén vámot szednek. (Itt ugyan 
csak szednének, de nincs kitől.)

3. E telepek lakosai, akik a városban 
keresik kenyerüket és kerékpáron köz­
lekednek, dacára, hogy a köves utoti 
nem jönnek, kénytelenek a vámon ke­
resztül jönni és ha naponta csak kétszer 
fizet kerékpárjáért vámot, akkor a 30 
pengős lakbére 43 pengőre megy ha­
vonta.

4. Ugyancsak sokan elmellőzik a sú­
lyos vám miatt a szegény fuvarosok 
igénybevételét is, mivel így a fuvar 
sokkal drágább s inkább hátukon ci­
pelnek.

5. Sokan nem vesznek fát a városi 
falógerből azért, mert ha a szomszédba 
viteti is azt a vevő, (iparos, vagy ke­
reskedő és munkás, mert városi tiszt­
viselő és katona nem fizet vámot) vá­
mot kell fizetni a városnak, amelytől a 
fát veszik.

Kérésüket a polgármester szociális 
jóindulatába ajánlják és remélik, hogy 
e kisemberek gyilkoló sorompóját mi­
előbb ki fogja helyeztetni.

Az ügy ismeretéhez tartozik, hogy 
tudomásunk szerint dr. Vásáry Ist­
ván polgármester nem is ellenzi a vám­
sorompók kihelyezését és átérzi a kül­
sőségiek igazságát ebben a kérdésben 
és a sorompókihelyezésnek akadálya 
az volt, hogy a kihelyezés költségeire 
nem volt fedezet. Remélhető azonban, 
hogy az igazságos ügy mégis csak dű­
lőre jut és a külsőségiek jogos kérése 
teljesedni fog.

DEBRECENI MUNKÁSOKNAK ad
kenyeret, ha harisnya és trikóáru szük­
ségletét BENYÁTS EMIL harisnyagyá- 
rsból szerzi be.

A kónyatelepi lakosság kéri 
a vámsorompó kihelyezését
retri vntrvü 4c . *Mar regi vagya és nagyon Is helyt­

álló kérése a külsőségi lakosságnak a 
vámsorompók kihelyezése, mert a 
vamsorompók legnagyobb részének 
ma, elhelyezése miatt a külsőségi la­
kosokat a vámfizetés igen súlyosan
feihLlt 1;RVe,s1.,elC?ek m;tr *Ken szépen 
ejlodtek, lakosságuk száma szépen
növekedett s igy teljesen mél táti y- 
tírhüA* Vezck,a |)0,írír°k külön nieg-
teruelést szenvedjenek el. Most újab­
ban a kónyatelepi lakosság kéri ismét

a vámsorompók kihelyezését s a Deb-
vetk’iz- ^R!tlen, Ujság hasábjain a kö­
vetkező kéréssel fordulnak dr. Vásárt 
István polgármesterhez-

Kincseshegy és Kónya parcellá­
ból- ín ez. ’ r,ész »Sv beépült, 
hogy teljesen összeolvadt a belváros 
forgalmával. Ennek folytán kénytelenek 
vagyunk Méltóságodhoz fordulni a "zal 
a kéréssel, hogy a vagyongyár előtti 
Vámospercsi vámsorompót sürgősen 
kihelyeztetni méltóztassék. Kérésünket

Dienes János gyűjteményes 
kiállítása a Déri múzeumban
A Debreceni Müpártoló Egyesület ki­

állítása iránt, amelyet a Déri-múzeum­
ban Dimes János képeiből rendeztek, 
állandóan igen nagy érdeklődés nyilvá­
nul meg. A közönségnek a nívói kiállí­
tás iránti őszinte tetszését mi sem bizo­
nyítja jobban, mint az a nagy miivásár­
lás, amely egy hét alatt szokatlanul nagy­
számú kép eladását eredményezte. A 
tarlat anyaga i uii idén le épen megérdemli 
ezt az érdeklődést, mert művészeti 
szempontból épugy kiváló, mint amilyen 
jutányos az árakban. Testületileg is töb­
ben látogatták meg a tárlatot s több 
ailatvezetés volt az elinalt héten. Nagy 

tetszést aratnak azok az arcképek is, 
amelyeket a művész tárlatán bemutat,

A kiállítás e héten is naponta d. e. 9 
1 és 4—-7-ig van nyitva. A Debreceni 

Miiparto10 Egyesület tagjai a tárlatot 
állandóan ingyen látogathatják. Az 
egyesület ez évben még három tárlatot 
rendez s húsz műtárgyat sorsol ki tag­
jai között. A még ki nem váltott tagsági 
jegyek a kiállításon vehetők át. Ugyan­
ott léphetnek be uj tagok is. Tagsági dü 
eKV evre 4 pengő.

t.Jt

uisÁr.

Az I 
hétf 

ni
Az eltn 

ceoi Füg 
féláru mo 
első alkali

Olvasói
igénybe

vez
amelyekne 
jelölt nap«

minden
ellenébe
gáltak

Ap
Akciónkna 
ról napra 1 
készt őségü 
ként vásái 
szönő leve! 
indokolják 
vei, lélekki

A Bel 
veszt« 
tíz et

Ilyenkor 
ságom ide, 
ség fogta I 
betegség a 
csodáló és 
a vegyeskei 
különböző 
nültig telve 
haaem ford 
tályok felé

dfogtf 
ttnonn 
reme* 
apró k 
földön, 
kor a i 
fel ttjai 
peches

Nem 
*67 na 
amikor

a friss 
ják a 
hívtuk 
kenyér 
ee célj 
tadtam 
las, Ci

■tátira

volt 1
dom-e

Ped 
hívták 
kát.) :

TÉGLA
IHItettHi UpW
tm Rl*4ás pp



1931 április 12.

e,j*

í

?Lu,tolsó„évek. e9,yik legizgalmasabb filmjét, az S. 13-at 
hétfőn a Vígszínház mozgó bármelyik előadásán féláron 

nézhetik meg a Debreceni Független Újság olvasói
elmnl* inrlít/itf rs tnorv   « _Az elmúlt héten indította meg a Debre­

ceni Független Újság olvasói számára a 
féláru mozijegy akcióját, amely már a leg­
első alkalmakkor páratlan sikerrel járt.

Olvasóink hatalmas tömegei vették 
igénybe a lapunkban megjelenő ked­

vezményes jegyszelvényeket,
amelyeknek ellenében a jóval előre meg­
jelölt napokon

minden kedvezményes jegyszelvény 
ellenében két-két féláru jegyet szol­
gáltak ki a Vigszinház, illetve az 

Apolló mozgó pénztáraiban.
Akciónknak olyan sikere volt, hogy nap­
ról napra halomszámra hozza a posta szer­
kesztőségünkbe előfizetőink és példányon­
ként vásárlóink köszönő leveleit. A kö­
szönő levelek Írói közül igen sokan meg is 
indokolják azt, hogy miért üdvözlik szív­
vel, lélekkel akciónkat. Ezeknek a levelek

nek az indokolásából az az egyöntetű vé­
lemény alakul ki, hogy

a mai rendkívül súlyos gazdasági vi­
szonyok között valóságos jótétemény 
a mozikedvelő kulturközönség szá­
mára, hogy nem kell teljesen lemon­
dani arról a nagyszerű szórakozásról, 
amit a filmjátszás jelent, mert ma­
napság, amikor a legtöbb polgári ház­
tartásban már a filléreknek is szerepe 
van, a lehető legcsekélyebb összegért 
nézhetnek meg minden pompás film­
slágert a Debreceni Független Újság 

olvasói.
Hétfőn, április 13-án ismét féláru elő­

adásokat rendeztet a Debreceni Független 
Újság a Vigszinház mozgóban. Ez alka­
lommal az amerikai filmgyártásnak egyik 
legcsodásabb alkotását, az S. 13. super 
filmet tekinthetik meg olcsó áron olva­
sóink. Az S. 13-mat szombaton mutatta be

a Vigszinház hatalmas siker mellett és bi­
zonyosra vesszük, hogy ez a lélekzet- 
elállitóan izgalmas film és a kitűnő kisérő 
műsor a hétfői előadásokon is robbanó si­
kert fog elérni.

A Debreceni Független Újság

kedvezményes
MOZIJEGYSZELVéNYE,

melynek ellenében a Vigszinház 
pénztára

akkor
0

hétfőn, április 13-án 
bármely előadásra

két darab féláru jegyet 
szolgál ki.

*

ha az

A Bethlen uccai golyozőkaszinóban, ahol hat 
vesztettre visszaadnak egyet, tilos „hu/ni“, 
tíz egyest adnak egy üveggolyóért és nem 

„veszik he“, aki visszakéri a golyót

elegáns

ol
Ilyet vásároljon

ixi

ADOLF É5 TÁRSÁN/.» 
K1STEMPLOM MELLETT.

Ilyenkor tavasszal már régen, az én diák­
ságom idején is, valami különös láz, beteg­
ség fogta el a kisdiákokat. Állott pedig ez a 
betegség azoknak a nagy üvegtartályoknak 
csodáló és vágyakozó szeretetében, amelyek 
a vegyeskereskedések kirakataiban és pultjain 
különböző számi, égetett agyaggolyókkal szí­
nükig telve állottak. Érdekes, hogy télen so­
hasem fordultak a diákszemek epedőn a tar­
tályok felé, ellenben a tavasz első nyílására

csérszerü lejtő aljára nyomott kis lyukacs- 
kába a hüvelykujjam pöccentésével másfél­
méterről is bele tudtam gurítani a golyóbist 
és mégsem tudtam nyerni. Isten tudja, az én 
golyóm elé többnyire oda tudott kerülni egy- 
egy kis gördarabka, vagy a golyóm elé ál- 
lott a másik golyó, vagy pedig az előttem 
lökő példátlan szerencsével szedett össze 
minden golyót. Nem lehetett a balszerencsém 
ellen harcc-.nl s a golyóbankárok könyveibe

Csakugyan golyóztak a gyerekek. Nagy buz­
galommal dobálták és gurították a golyókat, 
egészen a mi időnk rendszere szerint csak 
épen hogy mi Patakon nem a begörbített 
mutatóujjunkkal gurítottuk a golyót, hanem a 
huvelykujjunk körmével pöccentettük meg. 
Úgy sokkal nehezebb volt, de nem is adott 
annyi vitára alkalmat. Lám most is, az egyik 
játékos hogy apellál a másik guritása elem 
- Nem gilt, vissza a golyót! Hiszen te 

úgy húzol, hogy az egész csendhábo.ritás'
A csendháborító ugyanis azt cselekedte, 

hogy a mutatóujja alsó részét a földön csusz-

Rendben van, húzás volt, de adják vissza két 
golyót.

— Miért kettőt? Mennyit veszítettél?
— Hetet.
— Akkor nem jár vissza annyi. Csak hat 

után jár egy,
A gyülekezet végül is megállapította, hogy 

a közismert szabály szerint hat után jár visz- 
sza valóban egy golyó. (Nem lehetne ezt a 
bakkszobákban is behozni?) A húzást azon­
ban kimondták s aznak délutánra egyhangú­
lag „a csendháborító’’ nevet ruházták a „hu- 
zó”-ra.

Amint mindenki tudja, a játék úgy kezdd-

f * »-7>'
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SS
Golyó dobás.

elfogta a betegség a diáksziveket és so* 
«•«ma megéhezett krajcárjai a
r<n*k játékon: begun tani a golyókat egy 

kis lyukba a tavaszszitta frissen száradt 
tadön. A hazárdjáték első szele érinti ilyen­
kor a fiatal sziveket. Elkeseredetten, hajtanak 
fel újabb és újabb pénzt és golyókölcsönt a 
Peches játékosok és gyűjtenek nagy golyó- 
összsegeket a szerencsés nyerők.

Nem tagadom, én mindig peches voltam s 
•gy nem volt tavasz — negyedikes koromig, — 
amikor ne sodort volna anyagi zavarokba a 
játékszenvedély. A pataki konviktusban, ahol 
a friss, éles levegő adta vad étvággyal zabái­
nk a diákok a kosztot, de sok brugóm (így 
hívtuk a másnap reggelre kapott negyedrész 
kenyeret) elvesztegetődött uj golyók szerzé­
se céljából! De sok uzsonnámat és reggelimet 
tadtam el pár krajcárért, hogy a vörösszakál­
las, Cicu nevű zsidónál felfrissítsem golyó­
állományomat. És husvét utánra, pünköst 
Utánra, de sok hatossal és koronával érő 
golyóadósságot vettem fel, amin aztán elég 
volt búslakodni és drukkolni, vájjon ki tu­
dom-e fizetni, az egész vakáción.

Pedig nagy „spiller’’-nek számítottam. (így 
hívták a sokat játszó, nagytudásu játékoso­
kat.) És mégis veszítettem állandóan. A töl-

ITÉ GlÜTés CSERÉP I
I h *T. TifUfri I
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egyre belekerült tartozásokkal meg jelzett ne­
vem.

Valamelyik nap meleg délutánon a Bethlen 
i uccán járva apró emberek társaságán akadt 
meg a szemem. Messziről láttam, amint le­
lehajolnak, kezüket kinyújtva dohnak ki va­
lamit i azonnal tudtam, hogy Íme, a mai 
diákok sincsenek még beoltva valamilyen 
csodaszerrel a golyózás szenvedélye ellen.

Úgy húztál, hogy az már csendháboritás.

tatta a golyó után. Ez által pontosabban lehet 
a golyót kormányozni.

Azonnal össze is ült a nagy haditanács s 
oly komolyan, mint egy kaszinó választmánya 
vitatkozni kezdett, huzár volt-e, vagy nem. 
Persze hevesen protestá’t a megtámadott:
- Még ha húzás le/.t volna, akkor is az 

enyim lehetne a golyé, annyit veszitek már.

Királykoccintó játék.

dik, hogy sorba állnak a fiuk egy vonalra és 
a körülbelül két-két és féhnéternyire fekvő 
lyuk felé dobják a golyóikat. Akinek a go­
lyója a legközelebb esett a lyukhoz, az az 
eUő, a többiek távolság szerint jönne* utána. 
Most az első összes edi a golyókét s egy­
szerre eldobja a lyuk felé. A szétgurult go­
lyócskák közül a legtávolabbi! kell gurítania 
s ha a guritás nem sikerül, a sorrendben 
utana következő gurít. így megy ez mind­
eddig, amíg golyó marad a földön, aztán is­
mét dobnak, kezdődik az uj játék.

Egy ilyen pillanatban toppant a társaság 
mellé egy könyvestáskás gyerek.

— Vegyetek be - mondja, — hadd dobjak 
én is.

— Be ne vedd ezt a girhest — felei az 
egyik, — úgyis visszakéri a golyót.

— Én nem kérem vissza. Te meg mindig 
úgy állasz le, hogy nincs két golyódnál több.

Nekem? A meggyanúsított kifordítja 
a zsebét, legalább tizenöt golyót mutat. — 
Idenézz komé!

■— Na vegyetek be már! Igazán nem ké­
rem vissza.

Végül is beveszik, de nAm ér vele semmit. 
Percek alatt elúszik mind a három golyója és 
azután szívfacsaró bubánattal nézi tovább a 
játékot. Két ugrás a vegyeskereskedés: gyor­
san szerzek tiz golyót s a kezébe nyomom a 
.,gi rhes,,-nek.

— Játszál nekem közösbe.
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A debreceni iparosság és munkásság nagy 
érdeke, a Magyar Nemzeti Bank debreceni

székházának
A közéletnek egyik legnagyobb és legnehe­

zebb problémája ma a munkanélküliség kér­
dése, amelynek megoldásán gondolkodik ma a 
közéletnek minden vezetője. A kérdés meg­
oldása természetszerűen nem lehet más — 
mint azt mindenki tudja —, mint munkaalkal­
mak teremtése. A nagy munkanélküliségben 
munkás és iparos és mindenki más, aki ezek­
nek kereseti lehetőségei kapcsán érdekelve 
van, vagy érdekelve lehet, felfigyel minden 
°'yan szóra, amely azt az Ígéretet rejti ma-

megépítése
Kában, hogy valahol munkaalkalom nyílik 
meg. Éppen azért nagy érdeklődéssel és nagy 
örömmel hallotta Debrecen iparossága és 
munkássága, hogy a Magyar Nemzeti Bank 
debreceni Hókja uj székhazat akar építeni és 
hogy a kérdés már annyira érett, hogy Deb­
recen városa a szükséges telket már át is 
engedte a Nemzeti Banknak. A Magyar Nem­
zeti Banknak köztudomás szerint az uj szék­
házra nagyon is szüksége van, mert hiszen 
mai helyiségei kicsinyek, meg nem felelőek

A vesztes.

3£EfiDL9tt£5 1931 április 12.

Araimat mélyen leszállítottam!
Saját érdekét szolgálja, ha vásárlás előtt megtekinti dúsan felszerelt raktáramat és meggyőződést

szerez, hogy ténylegesen

szépet vehet olcsó árban. **3M
Néhány tájékoztató ár:

Pongyola crcppek szép mintákban 
Panama, tennisruhára, szép színekben 
Műselyem uj mintákban . . . .
Burctt férfi ruhára és női kosztümre

alkalmas ...................................
Színtartó voálok..................................
Damaszt jó minőség.........................

Különleges nyári újdonságok raktárra érkeztek!

KLEIN MIKSA, előbb Ecker, Klein, Sugár
nőidivat nagyáruháza Ferenc József ut 48.

Tiszta selyem maroccain .... „ 9 80
Lyoni tiszta selyem georgette . . „ 8-90
Mintás georgette....................
130 cm. gyapjú georgette, szép

, 5-60

mintákban......................... 8*90
Divatos schottisch nyersselyem . . 6-90

„ blous „ . . „ 6-50

1*48
1-78
1-58

1-35
-■88
1-88

Nem sokat tétovázik, veszi a golyókat s 
már dob is. De megint hiába. Golyóról go­
lyóra elúszik közös vagyonunk, hogy én bol­
dogan érezem: mégis megmaradt valami a kis­
diákkoromból, valami, ami visszaidézi az 
egész, gyönyörűséges gyerekkort, ami elkísért 
onnan idáig: ez a csodálatos pech.

Mindent a „csendháborító” nyer össze, aki­
nek már megjött a szava a nagy csomó golyó 
gazdagságában. A táskás felpakkolja a köny­
veit és indul hazafelé. Senki sem sajnálja, 
senki sem néz utána. A kipirult arcú gyerekek 
a játék varázsának hatalmában hajolnak újra 
és újra a föld felé, gurítják — többé-kevésbbé 
„huzva” — a golyókat, hajtják a nyerést je­
lentő kis nyílás felé. A legyőzöttet senkisem 
sajnálja ebben a boldog népségben, amely 
nekibuzdulva és elcsüggedve, elkeseredetten 
és győzelem örömével felejtkezik meg a já­

tékben mindenről ezen a világon. Bizonyos, 
hogy a lemenő nap még ot látja őket a Beth 
len uccai kis park közepén, amint hajszolják 
a szerencsét, a nyereséget, a győzelmet épen 
olyan odaadással, mint a nagyok. Az üveggo­
lyót tíz agyagra cserélik majd be a golyó­
bankárok, záros határidőre folyósítják a köl­
csönöket, vagy megtagadják a leszámítolást, 
a vesztesek keserűséggel tele állanak ki a 
sorból, hogy holnap újra golyókat hajszolja­
nak fel a játékhoz, a győztesek, zsebredugott 
kézzel számolva a nyereséget, bandukolnak 
majd önbizalommal tele hazafelé, innen, erről 
a kis Bethlen uccai játéktérről, amely az élet 
csataterét jelenti most vagy húsz kis ember­
kének s amely kicsiben úgy hasonlít ahhoz a 
küzdelemhez, amelyet mi folytatunk, nagyok.

O. 1.)

és igy uj székházat a szükség kényszere 
alatt is kell építenie. E szükségesség mellett 
nem utolsó sorban hatalmas indoka az építke­
zésnek a nagy munkanélküliségen való segí­
tés kérdése is. Ha valakinek, úgy a Magyar 
Nemzeti Banknak van módjában, hogy az 
építkezésre szükséges anyagi eszközöket elő­

teremtse és az építkezést — a kétszeresen ad, 
ki gyorsan ad elve alapján — hamarosan 
végre is hajtsa.

Sajnos, azonban újabban olyan jelek mu­
tatkoztak, amelyekből arra lehet következ­
tetni, hogy a Magyar Nemzeti Bank székház­
építéséből hamarosan aligha lesz valami, ami 
pedig végzetes csapás lenne a debreceni ipa­
rosságra és munkásságra, mert hiszen ha vé­
gigtekintünk azon a programon, amelynek 
végrehajtásával Debrecen város és annak agi­
lis polgármestere, dr. Vásáry István a mun­
kanélküliségen segíteni akar, azt látjuk, hogy 
a hősök emlékének és a köztemető létesítésé­
nek munkálatain kívül nincs oly jelentős 
munka, amelyre mint kereseti lehetőségre 
Debrecen iparosai és munkásai számíthatná­
nak. Az iparosság és munkásság körében te­
hát megdöbbenéssel látják, hogy a székház­
építés kérdésében akadályok merültek fel. A 
munkásság és iparosság körében is ezért az 
a kívánság merült fel, hogy a Magyar Nem­
zeti Bank debreceni fiókjának bizonyára 
megértő vezetőségét és a budapesti vezetősé­
get is a helyzet föltárása mellett rá kellene 
bírni, hogy a fönforgó akadályokat hárítsa el 
és az építési munkákat még ez év első felé­
ben indítsa meg. Debrecen munkanélküli tö­
megeinek és Debrecen város egész közgazda­
ságának is igen fontos érdeke fűződik ehez 
és ezért azt remélik, hogy Vásáry István pol­
gármester, sőt Hadházy Zsigmond főispán is, 
de a törvényhatósági bizottság is módot talál 
arra, hogy a Magyar Nemzeti Bank vezető­
ségét az építkezés ezidénvaló megkezdésére 
rábírja. Egy ilyen építkezés valóságos áldást 
jelentene a nyomorgó munkanélkülieknek és 
az esztendők óta munka nélkül tengődő deb­
receni iparosoknak.

A DTE mai sportmatinéja
A város, a vármegye és a távolabbi 

vidék nagy közönsége a legélénkebb ér­
deklődést tanúsítja a nagy gonddal meg­
rendezett sportesemény iránt. Tegnap 
Bihar, Szabolcs vármegyék vezetősége 
jelezte az ünnepélyen való megjelenését, 
a nagykunsági sportliga kiildöttségileg 
képviselteti magát a matinét megelőző 
kerületi tornászszövetségi alakuló köz­
gyűlésen, de magán a matinén is. Hajdú­
böszörmény, Hajdúnánás és sok annyi 
más környékbeli város társadalmi elő­
kelőségei és sportemberei bementették 
megjelenésüket. A Magyar Országos 

orna Szövetségtől ma leérkezett érte­
sítés szerint a Szövetséget Mezöffy 
Ágoston miniszteri tanácsos, a magyar 
királyi postatakarékpénztár h. vezér- 
igazgatója, szövetségi alelnök képviseli 
nagyobb számú delegátus élén.

hí érdeklődés mérvének jellemzésére 
elég annyit megemlíteni, hogy az ösz- 
szcs 1. emeleti és földszinti páholyok 
jegyei már 4 nappal a matiné előtt el­
fogytak, ugyanígy "az I. rendi! támlás-

színház jobboldali pénztáránál néhány 
másodemeleti páholy és II. rendű tám- 
lásszékjegy kapható diákjegyekkel 
együtt. A pénteki főpróbáiról következ­
tetve úgy a Falussy Margit hölgy, mint 
a Schmidt Gyula férfi reprezentáns csa­
patai nemcsak nagy meglepetéssel szol­
gálnak legújabb szemkápráztató gya­
korlataikkal a színházat megtöltő elő­
kelő közönségnek, de méltán megérde­
melt nagy sikerben lesz része e két ki­
váló sportpedagógusnak és jeles gárdái­
nak. Az összes csapatok már a város 
színeit kidomborító egységes dresszek­
ben szerepelnek, azokban a dresszekben, 
amelyeket a májusi országos testneve­
lési kongresszus sportpropaganda dél­
utánján fognak tulajdonkép első izben 
nyilvánosan viselni.

A percnyi pontossággal végrehajtani 
szándékolt Programm nem tűr késést, 
épen azért a rendezőség 11 órakor pon­
tosan megkezdi az ünnepélyt. A közön- 

I ség saját érdekében legyen tehát pontos 
es 11 óra előtt foglalja el helyét.

Engem i's vegyetek be, nem kérem vissza a golyót.

Sok a hamis pengős Debrecenben
Hirt adott a Debreceni Független Újság J ügyes készítmény, csalódásig hasonlít 

már arról, hogy a debreceni rendőrkapitány­
ságra több feljelentés érkezik be, amelyek ar­
ról számolnak be, hogy Debrecenben hamis 
pengősöket helyeztek el a forgalomban. A ka­
pitányságnak eddig nyolc esetben tettek je­
lentést hamis pengősökről. A hamis pénz

székek jegyei is. Ma délelőtt 10 órától a -
I _______

A debreceni volt túszok emlék isteni 
tisztelete április 19-én lesz

a rajza
a valódihoz, csupán a színe szürkébb és súlya 
könnyebb. A rendőrség erélyes nyomozást 
folytat, hogy a hamispénz forgalomba hozóit 
kézrekeritse, de ezideig még nem akadtak a 
nyomukra.

Most vau tizenkét éve annak, hogy a 
gyászos , emlékű tanácsköztársaság 
uralomra jutása, idején, mint az egész 
országbúi, agy Debrecenből is túszo­
kat fogdostak Össze és hurcoltak el bé­
kés polgárokat az ország fővárosába, 
ahol hosszú hónapokon át szenvedtek 
ártatlanul, kitéve a beláthatatlan szen­
vedéseknek és megpróbáltatásoknak,

mígnem az Isten kegyelme megszaba­
dította és hazavezette őket övéik 
közé. Debrecenből körülbelül ötvenhat 
polgárt vittek cl s azóta ezek közül 
mindössze 39-en vannak életben.

Az életben levő tuszok minden esz­
tendőben kegyelettel emlékeznek meg 
szenvedéseikről s összejönnek vala­
melyik templomban hálaadó istentisz-



íoccefmi UJE<? 1931 április 12.

Áraimat mélyen leszállítottam!
Saját érdekét szolgálja, ha vásárlás előtt megtekinti dúsan felszerelt raktáramat és meggyőződést

szerez, hogy ténylegesen

szépet vehet olcsó árban.
Néhány tájékoztató ár:

Tiszta selyem maroccain . .
Lyoni tiszta selyem georgette
Mintás georgette....................
lilt) cm. gyapjú georgette,

mintákban....................
Divatos schottisch nyersselyem 

,, blous

szej)

Pongyola creppek szép mintákban 
Panama, tennisruhára, szép színekben 
Műselyem uj mintákban . . . .
Barett férfi ruhára és női kosztümre

alkalmas ...................................
Színtartó voálolc..................................
Damaszt jó minőség.........................

Különleges nyári újdonságok raktárra érkeztek!

9-80
8-90
5- 60

8*90
6- 90 
6-50

1-48
1-78
1-58

1-35
-•88
1-88

KLEIN MIKSA, előbb Ecker, Klein, Sugár
nőidivat nagyáruháza Ferenc József ut 48.

Nem sokat tétovázik, veszi a golyókat s 
már dob is. De megint hiába. Golyóról go­
lyóra elúszik közös vagyonunk, hogy én bol­
dogan érezem: mégis megmaradt valami a kis­
diákkoromból, valami, ami visszaidézi az 
egész, gyönyörűséges gyerekkort, ami elkísért 
onnan idáig: ez a csodálatos pech.

Mindent a „csendháborító1* nyer össze, aki­
nek már megjött a szava a nagy csomó golyó 
gazdagságában. A táskás felpakkolja a köny­
veit és indul hazafelé. Senki sem sajnálja, 
senki sem néz utána. A kipirult arcú gyerekek 
a játék varázsának hatalmában hajolnak újra 
és újra a föld felé, gurítják — többé-kevésbbé 
„húzva1* — a golyókat, hajtják a nyerést je­
lentő kis nyílás felé. A legyőzöttet senkisem 
sajnálja ebben a boldog népségben, amely 
nekibuzdulva és elcsüggedve, elkeseredetten 
és győzelem örömével felejtkezik meg a já­

tékben mindenről ezen a világon. Bizonyos, 
hogy a lemenő nap még ot látja őket a Beth 
len uccai kis park közepén, amint hajszolják 
a szerencsét, a nyereséget, a győzelmet épen 
olyan odaadással, mint a nagyok. Az üveggo­
lyót tiz agyagra cserélik majd be a golyó­
bankárok, záros határidőre folyósítják a köl­
csönöket, vagy megtagadják a leszámítolást, 
a vesztesek keserűséggel tele állanak ki a 
sorból, hogy holnap újra golyókat hajszolja­
nak fel a játékhoz, a győztesek, zsebredugott 
kézzel számolva a nyereséget, bandukolnak 
majd önbizalommal tele hazafelé, innen, erről 
a kis Bethlen uccai játéktérről, amely az élet 
csataterét jelenti most vagy busz kis ember­
kének s amely kicsiben úgy hasonlít ahhoz a 
küzdelemhez, amelyet mi folytatunk, nagyok.

(t. 1.)
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Engem is vegyetek be, nem kérem vissza a golyót.

Sok a hamis pengős Debrecenben
Hirt adott a Debreceni Független Újság 

már arról, hogy a debreceni rendőrkapitány­
ságra több feljelentés érkezik be, amelyek ar­
ról számolnak be, hogy Debrecenben hamis 
pengősöket helyeztek el a forgalomban. A ka­
pitányságnak eddig nyolc esetben tettek je­
lentést hamis pengősökről. A hamis pénz

ügyes készítmény, csalódásig hasonlít a rajza 
a valódihoz, csupán a színe szürkébb és súlya 
könnyebb. A rendőrség erélyes nyomozást 
folytat, hogy a hamispénz forgalomba hozóit 
kézrekeritsc, de ezideig még nem akadtak a 
nyomukra.

A debreceni iparosság és munkásság nagy 
érdeke, a Magyar Nemzeti Bank debreceni 

székházának megépítése
A közéletnek egyik legnagyobb és legnehe­

zebb problémája ma a munkanélküliség kér­
dése, amelynek megoldásán gondolkodik ma a 
közéletnek minden vezetője. A kérdés meg­
oldása természetszerűen nem lehet más — 
mint azt mindenki tudja —, mint munkaalkal­
mak teremtése. A nagy munkanélküliségben 
munkás és iparos és mindenki más, aki ezek­
nek kereseti lehetőségei kapcsán érdekelve 
van, vagy érdekelve lehet, felfigyel minden 
°lyan szóra amely azt az Ígéretet rejti ma­

gában, hogy valahol munkaalkalom nyílik 
meg. Éppen azért nagy érdeklődéssel és nagy 
örömmel hallotta Debrecen iparossága és 
munkássága, hogy a Magyar Nemzeti Bank 
debreceni fiókja uj székhazat akar építeni és 
hogy a kérdés már annyira érett, hogy Deb­
recen városa a szükséges telket már át is 
engedte a Nemzeti Banknak. A Magyar Nem­
zeti Banknak köztudomás szerint az uj szék­
házra nagyon is szüksége van, mert hiszen 
mai helyiségei kicsinyek, meg nem felelőek

és igy uj székházat a szükség kényszere 
alatt is kell építenie. E szükségesség mellett 
nem utolsó sorban hatalmas indoka az építke­
zésnek a nagy munkanélküliségen való segí­
tés kérdése is. Ha valakinek, úgy a Magyar 
Nemzeti Banknak van módjában, hogy az 
építkezésre szükséges anyagi eszközöket elő­

teremtse és az építkezést — a kétszeresen ad, 
ki gyorsan ad elve alapján — hamarosan 
végre is hajtsa.

Sajnos, azonban újabban olyan jelek mu­
tatkoztak, amelyekből arra lehet következ­
tetni, hogy a Magyar Nemzeti Bank székház­
építéséből hamarosan aligha lesz valami, ami 
pedig végzetes csapás lenne a debreceni ipa­
rosságra és munkásságra, mert hiszen ha vé­
gigtekintünk azon a programon, amelynek 
végrehajtásával Debrecen város és annak agi­
lis polgármestere, dr. Vásáry István a mun­
kanélküliségen segíteni akar, azt látjuk, hogy 
a hősök emlékének és a köztemető létesítésé­
nek munkálatain kivül nincs oly jelentős 
munka, amelyre mint kereseti lehetőségre 
Debrecen iparosai és munkásai számíthatná­
nak. Az iparosság és munkásság körében te­
hát megdöbbenéssel látják, hogy a székház- 
építés kérdésében akadályok merültek fel. A 
munkásság és iparosság körében is ezért az 
a kívánság merült fel, hogy a Magyar Nem­
zeti Bank debreceni fiókjának bizonyára 
megértő vezetőségét és a budapesti vezetősé­
get is a helyzet föltárása mellett rá kellene 
bírni, hogy a fönforgó akadályokat hárítsa el 
és az építési munkákat még ez év első felé­
ben indítsa meg. Debrecen munkanélküli tö­
megeinek és Debrecen város egész közgazda­
ságának is igen fontos érdeke fűződik ehez 
és ezért azt remélik, hogy Vásáry István pol­
gármester, sőt Hadházy Zsigmond főispán is, 
de a törvényhatósági bizottság is módot talál 
arra, hogy a Magyar Nemzeti Bank vezető­
ségét az építkezés ezidénvaló megkezdésére 
rábírja. Egy ilyen építkezés valóságos áldást 
jelentene a nyomorgó munkanélkülieknek és 
az esztendők óta munka nélkül tengődő deb­
receni iparosoknak.

A DTE mai sportmatinéja
A város, a vármegye és a távolabbi 

vidék nagy közönsége a legélénkebb ér­
deklődést tanúsítja a nagy gonddal meg­
rendezett sportesemény iránt. Tegnap 
Bihar, Szabolcs vármegyék vezetősége 
jelezte az ünnepélyen való megjelenését, 
a nagykunsági sportliga kiildöttségileg 
képviselteti magát a matinét megelőző 
kerületi tornászszövetségi alakuló köz­
gyűlésen, de magán a matinén is. Hajdú­
böszörmény, Hajdúnánás és sok annyi 
más környékbeli város társadalmi elő­
kelőségei és sportemberei bejelentették 
Megjelenésüket. A Magyar Országos 

Torna Szövetségtől ma leérkezett érte­
sítés szerint a Szövetséget Mezőffy 
Ágoston miniszteri tanácsos, a magyar 
királyi postatakarékpénztár h. vezér- 
igazgatója, szövetségi alelnök képviseli 
nagyobb számú delegátus élén.

Az érdeklődés mérvének jellemzésére 
elég annyit megemlíteni, hogy az ösz- 
szes I. emeleti és földszinti páholyok 
jegyei már 4 nappal a matiné előtt el­
fogytak, ugyanígy az 1. rendű támlás- 
székek jegyei is. Ma délelőtt 10 órától a

színház jobboldali pénztáránál néhány 
másodemeleti páholy cs II. rendii tám- 
lásszékjegv kapható diákjegyekkel 
együtt. A pénteki főpróbából következ­
tetve úgy a Falassy Margit hölgy, mint 
a Schmidt Gyula férfi reprezentáns csa­
patai nemcsak nagy meglepetéssel szol­
gálnak legújabb szemkápráztató gya­
korlataikkal a színházat megtöltő elő­
kelő közönségnek, de méltán megérde­
melt nagy sikerben lesz része e két ki­
váló sportpedagógusnak és jeles gárdái­
nak. Az összes csapatok már a város 
színeit kidomborító egységes dresszek­
ben szerepelnek, azokban a dresszekben, 
amelyeket a májusi országos testneve­
lési kongresszus sportpropaganda dél­
utánján fognak tulajdonkép első ízben 
nyilvánosan viselni.

A percnyi pontossággal végrehajtani 
szándékolt programul nem tűr késést, 
épen azért a rendezőség 11 órakor pon­
tosan megkezdi az ünnepélyt. A közön­
ség saját érdekében legyen tehát pontos 
es 11 óra előtt, foglalja cl helyét.

A debreceni volt túszok emlék isten­
tisztelete április 19-én lesz

Most vaii tizenkét éve annak, hogy a 
gyászos . emlékű tanácsköztársaság 
uralomra jutása, idején, mint az egész 
országból, úgy Debrecenből is túszo­
kat fogdostak össze és hurcoltak el bé­
kés polgárokat az ország fővárosába, 
ahol hosszú hónapokon át szenvedtek 
ártatlanul, kitéve a beláthatatlan szen­
vedéseknek és megpróbáltatásoknak.

mígnem az Isten kegyelme megszaba­
dította és hazavezette őket övéik 
közé. Debrecenből körülbelül ötvenhat 
polgárt vittek cl s azóta ezek közül 
mindössze 39-en vannak életben.

Az életben levő túszok miiidou esz­
tendőben kegyelettel emlékeznek meg 
szenvedéseikről! s összejönnek vala­
melyik templomban hálaadó istentisz-

A vesztes.
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1 Garantált olcsó festő munkákat készít
BOLDOQHKÁLMÁN
Széchenyi ucca 3 — Telefon 13—19.

1931 április 12.

Iteletre. Ugyanakkor memclékeznek 
■azokról, akik már nincsenek az élőknek 
|íöldén.

A ránk jövő vasárnapon, azaz ápri- 
Jlis 19-én, délután 5 órakor újból össze- 
I jönnek a még életben levő túszok a 
I Kossuth uccai templomban, hogy isten- 
í tisztelet keretében emlékezzenek meg 
i a nehéz idők megpróbáltatásairól s ab­

ból való szabadulásukról.
Az istentisztelet végzésére Baja 

Mihály debreceni lelkészt kérték fel, 
I aki készséggel vállalta a szolgálatot. 

Az istentizstelet vallásos estély kereté- 
ben fog lefolyni, amelyen a szolgálatot 

1 végző lelkészen kivid szerepelni fog a 
MANSz vegyeskara, azonkívül Tolnay 
Géza lóránthézei kántortanitó egy-egy 
énekszámmal.

Az ünnepélyes alkalomra a még élő 
túszokat családtagjaikkal együtt meg­
hívták. de részt fog azon venni a 
nagyközönség is, ami szinte kívánatos 
is. minél nagyobb számban. Semmiféle 
belépődíj nem lesz a szokásos adako­
zás mellett a szegények részére.

Vltárlue harlsny »kirakatának olcsó 
árai szembetllnőek. Egy pár Bella flór 
harisnya 4 pengő, nehéz selyem harisnya 
3 pengő. Piac u. 16.

®sse@jtiü$

bHIREKd
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonsaimul
.................................................... 16
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtír 5—75
Szerkesztőség nappal............................ 1® 20
Szerkesztőség éjjé.' ............................ .... is 812

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Igen gyenge fagyok, napközben 
kissé felhősebb idő, fokozott hőemelkedés­
sel.

— Vasárnapi istentiszteletek. A deb­
receni református templomokban e hó 
12-én vasárnap az istentiszteletek 
rendje a következő: A Nagytemplom­
ban délelőtt 10 órakor dr. Soós Béla, 
délután 5 órakor Kovács Kálmán; a 
Kistemploniban délelőtt 9 órakor dr. 
Diószeghy Mihály, 11 órakor Molnár 
Ferenc, délután 5 órakor valásos es­
télv Kovács J.; a Kossuth uccai temp­
lomban délelőtt 10 órakor Uray Sán­
dor, délután 5 órakor Madar Zoltán; az 
Árpádtéren délelőtt 10 órakor Baja Mi­
hály, délután 3 órakor Magyar Berta­
lan; az Ispotályban délelőtt 10 órakor 
Szabó Géz, délután 5 órakor Kardos 
Lajos; a Homokkertben délelőtt 10 
órakor dr. Ferenczy Gyula, délután 3 
-órakor Segesváry Lajos; a Nyilastele­
pen délután 3 órakor Kalas Ferenc; 
a Kosé''^szegen délelőtt 10 órakor vi­
téz Sza; \ Endre, a Nyúláson délelőtt 
fél 11 o kor Murányi Zoltán, a Wo- 
laffkatelepen délután 3 órakor Had- 
házv Pál; a Csapókertben délelőtt 10 
órakor Halász András, délután 3 óra­
kor Halász András; a Sámsoni úti is­
kolában délután 3 órakor Tóth Sándor.

— Az evangélikus templomban ápri­
lis 12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor 
istentiszteletet végez Kapós Viktor. 
Fél 1 órakor leven teistcn tiszteletet 
végez Lábossá Lajos.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

- Vitaestéiy a KIE-ben. A debreceni 
KIÉ ma, c hó 12-én. vasárnap délután 
0 órakor a Ferenc József ut 7. I. emelet 
alatti helyiségében fiatalemberek részé­
re teaesttel egybekötött vita estélyt 
rendez. Mostani vitaesti tárgya a ..Hi­
vatás“, Az elmúlt hónapban tartott 
vitaestélv eredményei bizonyítja azt, 
hogy ezek a problémák nem közömbö­
sek a fiatalemberek életében. Az ott el­
hangzott felszólalások bizonyítják azt 
is, hegy tisztába akarnak jönni azok­
kal a kérdésekkel, melyek a boldog és 
mégis tiszta élet feltételei. Ez alkalom­
mal Nagy István ref. lelkész lesz az 
előadó.

— Bélrenyheség, a máj éa az epeutak 
bántalmai, gyomor- és bélhurut, arany­
eres bajok esetén a természetes „Ferenc 
József’ keserüviz gyorsan és fájdalom 
nélkül megszünteti a hasiszervek pangá­
sát. Sok évi kórházi tapasztalat igazolja, 
hogy a Ferenc József víz használata a 
bélmüködést kitünően szabályozza. A Fe­
renc József keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kapható.

— Ma, vasárnap lesz a Füszerkiskeres- 
kedők Egyesületének közgyűlése. A Deb­
receni Füszerkiskereskedök Egyesülete 
rendkívül élénk érdekképviseleti tevékeny­
séget fejt ki. Az egyesület ma délután fél 
4 órakor a Kereskedő Társulat dísztermé­
ben tartja évi rendes közgyűlését Vadászy 
Sándor elnöklete alatt. A közgyűlés tárgy- 
sorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés az 1930. évről. 3. Szám- 
vizsgálók jelentése az 1930. évről. 4. Az 
1931. évi költségelőirányzat előterjesztése 
és ennek tárgyában határozathozatal. 5. 
A megüresedett és az alapszabályok 12. 
,§-a értelmében kilépő választmányi tagok 
helyeinek betöltése. 6. Állásfoglalás a fü- 
szerkereskedelem vasárnapi munkaszünete 
tárgyában. 7. Állásfoglalás az inflációs 
időkben árdrágító visszaélés miatt elitéit 
füszerkiskereskedök részére adandó am­
nesztia tárgyában. 8. A füszerkereskede- 
lem szakképzettséghez kötésének kérdése. 
9. Állásfoglalás az italmérési engedély­
illetékek csökentése tárgyában. 10. Állás- 
foglalás az adóterhek csökkentése tárgyá­
ban. 11. Esetleges indítványok. (Indítvá­
nyok legalább április hó 11-én déli 12 
óráig elnökhöz juttatandók.)

— Helyi és vidéki munkások a postai 
munkálatoknál. A polgármester meg­
kereste a postát, hogy az általa végzett 
munkálatoknál helyi munkásokat alkal­
mazzon. A posta most közölte, hogy 
40—50 munkást foglalkoztat a vállal­
kozó, akinek nyolc állandó vidéki mun­
kása van, a többi ellenben debreceni. 
A polgármester ezt tudomásul vette.

— Hangos filmet készítenek a városi 
tanácsról. Egy filmtársaság hangos 
filmre veszi fel Debrecen nevezetessé­
geit. Vasárnap délben felvételt készíte­
nek a városi tanácsról is, felveszik 
ezenkívül az ötösfogatot, a városi vál­
lalatokat és a városháza tervpályáza­
tán díjazott munkákat.

V

syul rögtön minden 
bajából, ha ön is, 
mint annyi sokszáze 
zer PALMA kaucsuk 
sarkot visel. A testi fel 
frissüld uj emberré 
varázsolja

Csak legfinomabb női és félti sző vetek 
legolcsóbban

Welsz Emilnél, Kossuth ucca S

— A Debreceni Kereskedelmi Alkalma­
zottak Egyesülete (Sas ucca 2.) ma, va­
sárnap este 8 órai kezdettel társas össze­
jövetelt rendez, amelyre a tagokat, azok 
családtagjait, valamint a tagok által beve­
zetett vendégeket szívesen látja a vezető­
ség. Belépődíj nincs.

— Felhívás. Tisztifőorvos ur rendelke­
zéséből kifolyólag felhívom ama szülőket, 
akiknek gyermekei a József kir. herceg 
uccai óvodába járnak, hogy gyermekeiket 
saját érdekükben e hó 14-én reggel 9 órára 
az óvodába okvetlen felküldeni szívesked­
jenek. óvónő. 1

Sergius professzor már csak rövid 
ideig tartózkodik városunkban, olyan tö­
megesen keresik fel a látogatók, hogy csak 
hosszabb várakozás után lehet bejutni 
hozzá. A mester Burgondia ucca 4. sz. 
alatt lakik. Aki kiváncsi a jellemére, múlt­
jára, vagy jövője kialakulására, siessen 
felkeresni.

.— Előadás a tenyészáiiatvásárról'. E hó
április 12-én, vasárnap délelőtt 11 órakor 
a Polgári és Gazdakör helyiségében Tóth 
Tibor oki. gazda tart előadást „Tapaszta­
latok és tanulságok az 1931. évi tenyész­
állatvásáron” címmel, amelyre ezúton 
hívja fel a gazdaközönség figyelmét a Deb­
receni Gazdasági Egyesület.

Kollektiv magyar exportpropaganda
A Budapesti Nemzetközi Vásár programmja.

(Budapesti tudósítónktól.)

Előttünk fekszik a Budapesti Nemzetközi 
Vásár vezetőségének a Kereskedelmi és Ipar­
kamara teljes ülése elé terjesztett legújabb 
referátuma, amely több érdekes közlést tar­
talmaz. A legérdekesebbek egyike az, hogy a 
május 9-én megnyíló idei Vásárra annyi ki­
állító jelentkezett, hogy a kiállítók száma a 
tavalyi jubiláris Vásárét is el fogja érni. Ez 
azt mutatja, hogy az exporttörekvések jegyé­
ben mozgó propagandakészség ma elevenebb 
erővel él a magyar gazdasági élet széles kö­
reiben, mint jóidőkben. A Vásár vezetősége 
ezt a készséget feladatának tartja istápolni 
azzal, hogy teret ad minden exportképes pro­
duktumnak, akkor is, ha ez történetesen nem 
nagyipari műhelyből kerül elő.

Lehet, hogy ez a felfogás nem fedi teljesen 
a nyugati nagy Mess éknek ama különben 
szintén nem dogmatikus elvét, mely a Messe- 
anyagból kizárja a kis- és háziipart. A kül­
földi nagy példák ilyen tekintetben! hü kö­
vetésétől azonban kétségkívül el lehet, sőt el 
is kell térni akkor, amikor a gazdasági érvé­
nyesülés nehézségeinek enyhítését érhetjük el 
azáltal, hogy a nagy forgalmú budapesti Vá­
sáron ierei engedünk minden oly termelő 
erőnek, amely elbírja a külföld legrigorózu- 
sabb kritikáját is. Minden aggályt eloszlathat

amely szerint a kollektiv propagandának ez­
úttal a kézmüvesiparig is lenyúló bővülése 
dacára a kis- és háziipar az összes kiállítók­
nak alig 20 százalékát fogja kitenni, úgy 
hogy az idei Vásár anyagának predomináló 
gerince változatlanul a tömegtermelő gyár­
ipar marad.

A magyar erőkifejtés nagy propagandája: 
ez most a Vásár vezetőségének legfőbb cél­
kitűzése és a kiállítók nagy száma azt mu­
tatja, hogy ez a célkitűzés megfelelő vissz­
hangra talált, úgy hogy az idei Vásár talán 
még a tavalyinál is gazdagabb seregszemlé­
nek ígérkezik, amely a mezőgazdaság és il­
letve az agrár exportkéreskedclem cikkeitől 
kezdve és ipari termelésünk egész vonalán 
folytatva, az idegenforgalom szempontjából 
vonzóerővel bíró értékeinket, a fürdőket, 
szanatóriumokat és látványos vidéki váro­
sainkat is fel fogja ölelni. Remélhetőleg ez a 
sokágú seregszemle megkülönböztetett von­
zóerővel is fog bírni úgy a bel-, mint a kül­
földi közönségre. Ebben az irányban is im­
már hetek óta folyik a hirdetés és szervezés 
munkája, amely a propaganda egyéb eszkö­
zein kívül a Vásár jelentése szerint több 
mint ezer sajtóorgánumot ölel fel nemcsak a 
kontinensen, hanem a tengerentúlon is.

emellett a Vásár vezetőségének az a közlése,

— Öngyilkos gazdálkodó. Molnár Lajos
kábái gazdálkodó pénteken délelőtt a laká­
sán felakasztotta magát és mire észrevet­
ték, már meghalt. Öngyilkosságának oka 
gyógyíthatatlan betegsége.

— Baromfitenyésztők figyelmébe. A
Keletmagyarországi Baromfitenyésztők 
Egyesülete felhívja tagiait és a te- 
nyésztőket, ho^y akiknek baromfi 1al> 
gyűrűkre van szükségük, ebbéli igé­
nyüket c hó 1K-ig jelentsék be Csapó 
László elnöknél.

_ A debreceni ipartestület sütő szak-
osztálya e hó 15-én, szerdán délután öt 
órai kezdettel az ipartcstület kistanács­
termében szakosztályi ülést tart. Tárgy. 
Ipartestületi reform s az ezzel kapcsolatos 
1 ___ fniállitása tárvvában ki-központi szerv felállítása tárgyában ki­
adott rendelettervezet megtárgyalása és 
egyéb fontos ügyek. Az ülés rendkívül 
fontos voltára tekintettel a szakosztályi 
tagok teljes számú és pontos megjelenését 
ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

— A kényszeregyes ségi likvidáció jog­
szabályai — irta Dr. György Ernő, az 
O. H. E. igazgatója — könyvalakban 
megjelent. Ära P 4.—- Kapható: Hegedűs 
és Sándor R. T. könyvkereskedésében, 
Ferenc József ut 34.

Sántha cukrászda
ujjonan renoválva ismét megnyílt

Hasznos és olcsó húsvéti ajándékok
PETRIKNÉL, Szent«nna u. 5.

Férfi oxford ing...........................,..500
Női I. reform nadrág..................................1 0O
Férfi zokni.............................................................- 30

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon ked­
ves rokonok, jóbarátok, ismerősök és részt­
vevők, kik felejthetetlen jő feleségem te­
metésén megjelenésükkel és vigasztaló 
szavaikkal velünk együtt érezve mérhetet­
len nagy fájdalmunkat enyhíteni igyekez­
tek, ezúton fogadják őszinte köszönetün- 
ket. Sarok Imre és családja.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
Sás vár y Ferenc kereskedő életének 42. 

évében elhunyt. Temetése e hó 12-én dél­
után 3 órakor lesz a Várad uccai temető 
halottasházától a római katholikus egyház 
szertartása szerint tartandó beszentelés 
után a Várad uccai temetőbe.

Polgár özv. Szathmáry Antalné szül. 
Balogh Juliánná életének 77. évében el­
hunyt. Temetése e hó 12-én délután 3 óra­
kor lesz a Kossuth uccai temető halottas 
házától a ref. egyház szertartása szerint 
tartandó ima után a Kossuth uccai teme­
tőbe.

Zilah Róza életének 21. évében elhunyt. 
Temetése e hó 12-én délután 5 órakor lesz 
a Péterfia uccai temető halottas házától a 
ref egyház szertartása szerint tartandó 
ima után a Péterfia uccai temetőbe.

Szőllősy Istvánná szül. Szkujim Zsófia 
életének 29. évében elhunyt. Temetése e 
hó 13-án délután 4 órakor lesz a Kossuth 
uccai temető halottasházától a ref. egyház 
szertartása szerint tartandó ima után a 
Kossuth uccai temetőbe.

1
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... Teiiiploinegycsületl tea les/ hét- 
Ion délután öt órakor. A Debrecent
Kalvmisiak I emplomegyesülete hétfőn 
elém tan ot orakor teadélutánt tart az 
™az tanácstermében, a teadélutá- 
n»n, amelynek jövedelme a Kálviniul/ 
a'ap t'tyat :szolgálja. Baja Mihály lelkész 
tart előadást.

Tiszántúli Ipar és Kereskedelem,
a J íszantul egyetlen közgazdasági 
heti apja, legújabb számában a Szemle
s/üÄrü '? a decentralizáció feltétlen 
szükségességére mutat reá úgy köz­
gazdaság!. mint kulturális s közigazga­
tás, szempontból is. Kiemeli főként dr.
dé‘ rm, UCfSÜ kamarai fntitkár bcszc- 

- ybe," erőteljesen szintén az
láKát VpdC?*nLra.l,záció mcl,ett tört 
lándzsát. Vezető helyen közli Balogh
Kalman mérnök cikkét az alföldi hajó-
ról uLZ\U\7:CS ,'Ken 6rdckes kérdésé- 
o . Ismerteti a lap a debreceni hentes- 

aruk védjegyét stb. Közli az összes ti­
kiul!' M-nS-oyt,argya,ási ‘-■redménve- 
ktt stb. Nélkülözhetetlen ez a lap inin-
Íáí'h kna-,tUL Ípar0M,ak- kereskedőnek 
be S a'-h |).enzil.1tázctnek, üzletcm- 
delem' A , 1“aJ,tul1 l',ar cs Kereske-
Deb^cen saeSZt0SCKe és kiadóhivatala 

corecen, Sass ucca 2. szám. Olvassák
-HMt 11számiul, hét vármegyében.

Hoffer Kató értesíti a t. hötevközárT 
hogy külföldi tanulmányút járói 

ígérkezve, angol és francia nőidivat- 
termet Piac ucca 58., keresztépület II em 
alatt megnyitotta.

— Zongorák, világmárkás, remek példá- 
"y£52 rnf3 ^ törIe^tésre is kap. 
ucctk73SChmidt zone°rarakt5rában, Piac

— Legújabb tavaszi kalap újdonságok
Sííca Sí"3 Anna kalapszalonjába,

-rf7s.1j?LTmS,! ftirődj> “** «

MOSOK,
VíréíRNAf ,délután; wwM est. 

Mg-yfe V°ná80s' ~ Este: VIDÁM 
bíegy cgyfelvonásos.

METFÖ szinpártoló és tisztviselő est: 
mauia' Bérletszünet.

* fs f8"*“' snnpirtoló fts-
S»imáréJhe yárak érvényesek mindenki

k'EKE Tf!SZÁRÚ CSERESZNYE 
A jegypénztár már árusítja a pre­

mierre és a következő előadások jegyeit
A tisztelt bérlök figyelmébe!

A színház igazgatósága tisztelettel 
kozh hogy a jövő héten csak egy napon 
'pénteken C) lesz bérleti előadás, hogy 
a soron következő hatalmas sikerű új­
donság, a „Feketeszáru cseresznye1 
még ebben a bérleti sorozatban legyen 
bemutatható, miután a premier csütörtö­
kön lesz.

Egyúttal azt is közli az igazgatóság, 
hogy miután a most következő bérleti 
előadásokkal a 30 estére hirdetett bér­
leti sorozat lezárul, újabb

négy bérleti előadássorozatra
hirdcit; Tehát a öö-ik bérleti

rú^hP Uiin uJabz,llótry hiten át az ed- 
dig beosztásban (hétfőn A), szerdán B) 
cs pu teken C) bérleti napokra) négy 
UJPKK Cti el(íadást tart a színház.

Cbben az uj négy estére terjedő bér­
leti ciklusban minden alkalommal eddig 
színre nem került lg

négy újdonság
íríl!-íkbCmr-a!Óra’- me,yck jelenleg is 

kar 3 ovar°S1 szinl,ázak műsorát, hí/ inn i kcdvczrnér|Vt is nyújt a szin- 
a!lnak- aki erre az uj bérleti soro­

zatra is kiváltja bérletét és pedig a ren­

des helyá rákból
negyven százalékkal olcsóbban 

válthatók a bérleti jegyek, tehát a kö­
vetkező árakon:
Földszinti kispáholy 4 bérleti előadásra

p 3(j__
I. emeleti kispáholy 4 bérleti előadásra 
, ,, P 32.40
I. em. családi páholy 4 bérleti előadásra

P 43.20
II. em. kispáholy 4 bérleti előadásra
, , P 14.40
I. rendű támlásszék 4 bérleti előadásra

P 7.20
II. rendű támlásszék 4 bérleti előadásra

P 6.—
III. rendű támlásszék 4 bérleti előadásra

B ,, P 4.86
Ezekhez a hallatlanul alacsony árak­

hoz csak a pótfillérek számítódnak, úgy 
hogy az uj sorozatú bérleti napokon a 
jobbnál jobb újdonságok szenzációs 
olcsó áron tekinthetők meg.

Az uj bérleti sorozatra a színház tit­
kán irodájában egész nap kiválthatók a 
bérleti jegyek. Felvilágosítások telefo­
non is 545. szám alatt.

Három este egymásután félhely áru 
tisztviselő szinpártoló előadás. Hétfőn 
kedden és szerdán mindenki féláron me­
het a színházba. Legdrágább földszinti 
hely 1.50 fillér.

fajbaromfit, egynapos csibét 
keltetőtojást, tenyészkakast 
.«un B K D. farm

TáplósUly. 
Bérkeltetést vállal.

pusztítani akaró bestiálitása? Ez a film 
ezekre a kérdésekre ad választ és épen 
ezért az S. 13. nemcsak egy nagyon 
jól rendezett és nagyon izgalmas té­
májú slágerfilm, hanem egyúttal mély­
séges emberi dokumentum is.

John Ford rendező mellett a legtelje­
sebb elismerés illeti a film valamennyi 
szereplőjét, akiknek tökéletes össz- 
játéka valósággal megkoronázza ezt a 
felejthetetlen filmdrámát.

A kisérő műsor: egy hangos Fox hír­
adó és egy rajzos trükkfilm elég sike­
rültek voltak.

Óriási sikere volt az S. 13-nak 
a Vígszínház premierjén

Vsgest a Csolconai-szinházban.
Win^^-l^'-phiház operetté rsulata 
Szolnokon játszik, a Debrecenben maradt
Ej“1 .«omtatM ír1.rad’ ^ázekas Imre, Herczeg Jenő és

e^yfclv°tiásósait adta elő. A kis darabokban Könyves Tóth
nikaimChidálkainLa VK,f nicKnu,,abii tech- 
,1 ,adá s;inak biztosságát Tubolv

elsőrendűen groteszk, elleni 
állhatatlan figurát adott és ügyes alak - 
tásokkalszolgálják a sikert Thuróczy

jsarr ma-cMfe ^<*

Szombaton mutatta be a Vigszinház- 
mozgo az utóbbi esztendők filmterml 
suick egyik legizgalmasabb és leg­
nagyszerűbb alkotását, az S. 13 című
™!kaÍ-beS-él0 fiImet- E film meg­
ragadó témájának az ötletét maga az 
elet szoRmltätta, ugyanis három évvel
ameíiVP °.ceánon elsülyedt az

11 lka‘ Jó«3 egyik tengeralatjárója
főnví flgf or.okrc elnvelte a hajót 25 
főnyi legénységévé! együtt. Egy film-
“aanu„m /rót méltán érdekelhet ez a
Sv is Ív! ?dJ,at ,e a tengerfenéken 
s/éíol JP^ter hosszú es három méter 
széles kis acelszivar belsejében ahol 
huszonöt szerencsétlen ember néz íar- 
kasszemet a biztos pusztulással? Az S 

lroje es rendezője Jolin Ford, bra- 
vurosan o dotta meg a feladatát, a film, 
az első jelenetétől az utolsóig dermedt 
zgalomban tartja a közönséget cs az

7iü J i,mMSejC ,csak nnnyiban különbö- 
d. nnijamsirba veszett amerikai ten- 

f-?ra.a.tt,aro történetétől, hogy e komolv filmdráma végén felragyog a hawí 
end ..lapja: megmentik az utolsó pilla­
natban a halálraitélteket.

I3' mesé)C ^angliaiból indul a 
Sárga-tenger partján fekvő hatalmas 
kínai kikötővárosból, amelynek zeg­
zugos matróztiegyedében találkozót adSSL-T» "**> Serm

arrozserege. A tengerész hetekiv
Méhén°klA nCm !át szárazföldet és ha 
néhány óm, szabadsághoz jut Cgy
bLn imíhsi leleKÖjÜ- cxotikus városi 
Dan, mint Sanghaj, szédülten rohan a
mlUatnvroiromök ntén

^3? ? ^VSSZSSX7aCmm- »r-^nwMMiai---- -
hói a másikba vetődik, soriába keresi 
fel a bárokat, ahol erős italok és buja 
nők várják, hogy az élvvágyó kis ten­
gerész a hosszú tengeri ut utján szerzett 
Zsoltijának utolsó centjét is elszórja. 
John Ford elhihető erővel pergette 
filmre a sanghai matróznegyed miszti­
kus csodáit, a girbe-gurba szűk kis 
uccácskákat, ahol ömlik a pálinka és 
csattan a gyorsan váltott, sietős, meg­
fizetett csók. Az S. 13. kikötött Sang­
hajban. a legénység bódultán kering 
ezekben a kis uccácskákban, a szálas 
amerikai tengerészfiuk mohón habzsol­
ják az örömöket, a részeg mámor ri- 
költ ezekből a jelenetekből, de gyorsan 
letelik a szabadság, hajóra kell szállni, 
a tengeralattjáró elindul az Óceán felé. 
Alig: hagyják el Sasghait, szörnyű vi- 
bar támad, a tájfun úgy dobálja a töré­
keny kis alkotmányt, mint a dióhéjat, 
a vaksötétben alig lehet látni, egy pil­
lanat, máris megtörtént a katasztrófa, 
egy szembejövő nagy gőzös összeütkö­
zik a tengeralattjáróval, elsodorja a pa­
rancsnoki hidat, a hajó léket kap és 
percek alatt a kilencven láb mélységű 
tengerfenékre sülyed. A film tulajdon­
képem problémája ezután következik- 
mi történik huszonöt emberrel a mély­
ben, mig egyre fogy a levegő és egyre 
fogy a remény? Hogy viseli el cgy-egy 
ember a halálfélelmet, ki bírja tovább 
idegekkel, szívvel és tüdővel. Ki tudja 
rttegorizni a halál küszöbén is önural­
mát es emberi méltóságát és ki az, aki 
osszeroppan és ki az, akiből kitör a 
'.sakuccaba szorult ö sál lat vérengző,

MOZI

TELEFON I4--7lF=gj*.

Vasárnap, hétfő 
április 12. és 13-án

S. 13.
amerikai tengeralattjáró borzalmas ka­
tasztrófája,, szenzációs hangosfilm I» 

felvonásban.
Azon kívül:

A FIGARO BELÉPŐJE
a Sevillai borbély cimü operából 

Énekli: Richard Bonelli.
Ezt megelőzi :
gyerünk az iskolába
.... hangos, rajzos trükkfilm.
Műsort bevezeti: a legújabb Fon bangó« 

híradó.
Eiőadások kezdete hétköznap: *L5~7 és 
/4 Z sJ\~'E1ÖSdáS0k kerete va*£
.. ,nap’ SA3—5—7 és i/ io órakor 
S 4ro ffl,-61?, V 6rakor zónaelőadás 
aVí órái"68 helyárakkal - Hétköznap 

« Samap délután a *1.3 óté, 
eiőaaas mérsékelt helyárakkal.

.Ma'vas;írnap délután fél négy órakor 
mérsékelt helyárakkal és este 8 órakor 
rendes helyárakkal ismétli meg a Sn-
haz tegnap este viharos kacagás közíiti 
bemutatott u,kdS K(,zott

VIDÁM EST
pompás négy egyfelvonásosból álló mii-

Hétfőn, kedden és szerdán mindenki 
h Ihelyarakon mehet a színházba 

Otven százalékos kedvezmény 
Az okos mama hétfő esti.
Leona kedd esti és a 
f ügefalevél szerda esti előadásához 

hclvU- h'l|!pí;yet bbstos:‘tani- Ecjrdrágáhb
X 4 felhelyaru 3 estére 1.50 fillér

imndll 'l,/’"101' csütörtök estétől kezdve 
r*rstea ;szezon kiemelkedően leg! 

fíNobb színházi eseménye

fiummitalpu vászon cipők
nö,-számban, már 2.— pengőtől kaphatók.

gyermekkocsik
I választékban, állandóan raktáron.

[Női és férfi fehérnemüek
í ió minőségben, olcsó áron

-JA-
Telefon 7-62 *

Ma, vasárnap, április 12-én 
Olcsó helyárak 40 fillértől P 1 204«

WEKNEK fuetterer L .V.X
ragyogó főszereplésével

JGYNEM csókol 
SAK ®ÉCSI lány
filmregény 8 felvonásban.

Ezt megelőzi:
Mari* é, Jack Trevor

főszerep iósévej
A KOLDUS

őrskor, vasárnap ^5-./37 és* >ß> órakÍ

URANIA
Ma: MAROKKÓ.

jó minőségben, olcsó áron beszerezhetők.
lakartót°piaíg tanJ!Í is az ismert előnyös fél­

ti telek mellett vásárolhatnak az

Emerich Samu cégnél
Debrecen, Csapó u. 7. az.

Ma bemutatásra kerül a 
»N ÉGY PAJTÁS” 

a legszebb hangos világfilm Janet Gaynor és 
Charles Farrel főszereplésével

Előadások: 3, 5 7 és 9 órakor. A délután S
órai előadás félhelyárakkal 

Szerdán a „LEANYTRAGEDIA”.
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Rovatvezető: H. Farkas Hona.

Legújabb divat
Rafinált egyszerűség, merész színek, fátyol a kalapokon.

Az 19,31. év tavaszi divatja látszólag 
egyszerű. Az alakhoz szorosan simuló 
kabátok, feszes angol szoknyák, ruhák, 
amelyeken csak hosszú vizsgálódás után 
lehet felfedezni, hol csukódik a gallér, 
blúz, vagy öv? A ruhák az idén olya­
nok, mintha viselőjük alakjára ráöntöt- 
ték volna. Sehol egy felesleges redő, egy 
túlhangsúlyozott vonal a szrbás egyön­
tetűségében. Egyszerűség, simaság az 
idei divat jelszava. De ez az egyszerű­
ség csupán látszólagos, mert soha olyan

merész, soha olyan raffinált, lágy és 
nőies nem volt a divat, mint az idén. A 
széles bőr, lakk és selyem övék mintha 
nagyanyáink darázs derekára készültek 
volna. A színes selyem sálak, kézelők, 
gallérok, mintha egy futurista festő szin- 
orgiás palettájáról kerültek volna ki. A 
nők már elfelejtették az előző évek tér- 
digérő kislányruháinak divatját, ottho­
nosan, szépen mozognak hosszú ruháik­
ban.

A kalapokon kivétel nélkül kacér kis

1

rmlÉ 1

fátylakat viselnek. A játékos pókháló­
vékony finom kis fátylak, ahogy rá fe­
szülnek a selymes hajfürtökre, mintha a 
szemek tüzesebben, az arcbőr opálos 
tisztasággal ragyogna rajtuk keresztül. 
Fátyol a kalapokon, fátyol a női arco- 
^P11 a XX. században, a repülőgép, a 
rádió századában furcsa anakronizmus. 
Mintha a keleti háremek romantikája, a 
spanyol nők muzsikás, féliglehunyt- 
szemü álmodozása éledne újra fel a di­
vat szeszélyes szavára. Vagy talán egy 
józan német, vagy francia textilgyár üz- 
lcti fogasa a bolondos divat parancs- 
szava? A divatos nőnek ez igazán mind­
egy. tegnap térdig érő ruhácskájában 
édes kislány volt, aztán hirtelen földet 
seprő ruhájában mesebeli tündérkisasz- 
szony. Es most kacéran feszíti meg a 
csöpp fátylat gondosan ondolált parfő- 
mos halán és erre veszi fel kis kalapját. 
Divat! Divat! Oly mindegy, hogy ké­
nye metlen, oly mindegy, hogy értel- 
metlen. — Asszonyos logika, örök szo- 
kas utánozni a másikat és sürgősen be­
hódolni Divat őfensége szigorú paran­
csainak.

désB jobb
lesz, idegei nyu- 
godtabbak, vér­
nyomása csökken 
(ez különösen elő­
rehaladottabb kor­
ban fontos, a fé­
lelmetes crelme-

____  _ szesedés miatt),
ha mellőzi a kof­

feint, úgy hogy a koffeiitmentes Hag-kávét 
issza. Ez feltétlen egészséges és ön mellette 
semmit sem nélkülöz, mert a Hag-kávé a leg­
nemesebb kávéfajták keveréke. Aromája teljes, 
ize kiváló, nagyon kiadós, csak a sokaknak 
annyira ártalmas szagtalan és Íztelen koffein 
van belőle kivonva. Kóstoltassa meg a család­
jával anélkül, hogy megmondaná, hogy el 
Hag-kávé és mindnyájan dicsérni fogják. Hag- 
kávé minden fűszeresnél kapható és kívánatra 
kávéházakban, szállodákban is felszolgálják. 
A Hag-kávé valódi, legfinomabb babkávé, 
mely koffeinmente», — tehát ártalmatlan.

ügy mint mindenben változott a világ meg­
változott a konyha művészete is. Más elvek­
kel, más igényekkel nézzük a főzés tudomá- 
nyat s a fontos az, hogy étrendünk vitamin és 
caloriadus legyen, amire a szervezetnek feltét­
lenül szüksége van. Gondot fordítunk az ízlé­
ses találásra is, mert mi, gazdasszonyok sem 
akarunk elmaradni az Ízlés fejlődésében Ta­
nácsos az étrendet is egy hétre előre megálla­
pítani, hogy elkerüljük a menü egyhangúságát.

Aprólékleves. Petrezselyem gyökér, sárga­
répa és kevés zellert egész finom apró darab- - . , • —
tokra vágunk és zsíron megpároljuk. Ha már ?n,svlzbfn, 4 75 .........................
felig pároltuk, adunk hozzá finomra vágott " , ent lábasba tesszük karikára vágott sárga
vereshagymát és tovább pároljuk. Amikor a rFna "

vékony metéltre vágjuk. Karikára vágott ve­
reshagymát zsíron megpirítunk, összekeverjük 
a metéltre vágott hússal, megsózzuk, megbor­
sozzuk s ecettel vagy citrommal Ízlés szerint 
savanyítjuk. Egy-két kanál tejfelt is teszünk a 
levébe. Galuskával vagy puliszkával körűjük.

Gomba» rakott-hu». Vékonyravert borjú- 
comb szeleteket paprikás zsíron megpárolunk. 
Ugyanígy, de paprika nélkül párolunk húsz 
dkg. rizst és külön harmincöt dkg. feldarabolt 
gombát, majd zsírral kikent tűzálló edénybe 
rakunk egy réteg húst, erre egy réteg rizst, 
egy sor gombát s végül egy sor karikára vá- 
gott hámozott paradicsomot. A kellő sózásról 
se feledkezzünk meg. Legfelül rizs jöjjön, me­
lyet leontunk pár kanál tejfellel és meghint­
jük reszelt parmezán sajttal. A sütőben tála­
lásig — 20—30 percig sütjük.

Párolt borjúm irigy (gyomorbajos diéta). A 
kiaztatott, hártyájától megtisztított mirigyet 
snsvizben 4—5 percig főrrii'-i, !'

1 kikent láihas/ha t#>ccví;i- i.......... .............

Műszerész és villanyszerelő
alá halyexewi, amiért is leszállított árak.

üzletemet május 1-án Simenffy 
uGoa 16. alól Hatvan ucca 18. 

NAGY, műszerész.

Autó-, motorkerékpár- és traktortulajdonosok figyelmébe!
kai UűvmŰern«L1Le,rA?dSeZeílJnÍ?hel5,enííen bármi,yen javítási numkálato-
teroáhro*1 m®-XltáUJ a|katrészek készítését, vasesz- 
árb® nykészitek!át’ tÖrott Qéprészek, fémek hegesztéhét előnyös

AUTÓGARAGE Rákosi Jenő (Király) u. 3.

Modern fűzők, mell- és harisnyatartók 
szolid árak mellett készülnek Fischer 
flzőszalonban, Széchenyi ucca 7. szám.

SZIPAL udv. fényképésznél 
Piac ucca 44. Tel. 17 73.

CL

voröihagyma piros, egv evőkanál lisztet f-
sziink hozzá és felöntjük vízzel. Beletesszük a 
csirkeaprólékot, hozzáteszünk sót, törött bor­
sot. Tálalás előtt apró „nokkerlit” főzünk bele 
es tejfellel vagy tojással Ízesítjük.

Karfiol leves. Vöröshagymával rántást ké­
szítünk és ha már jó, hideg vízzel feleresztjük. 
Ugyanúgy, mint a húslevesbe, teszünk bele 
petrezselyem gyökeret, sárgarépát, zellert, bor­
sot, sót és velőscsontot (kb. 20 fillérért). 
Másfél óráig főni hagyjuk. Félórával a tálalás 
előtt teszünk bele finomra vágott petrezselyem 
zöldet és a rózsánként külön szedett karfiolt. 
Tálalás előtt tejfellel ízesítjük.

Árpakása leves. Jó erős húslevest főzünk. 
Zománcozott edényben két deci legapróbb 
szemű árpakását félliter vízzel leboritva főni 
hagyunk, mig a vizet teljesen elfőtte. Ha a viz 
elfőtt, levessel hígítjuk és tálalásig folyton 
főzzük, úgy, hogy lassanként a levest mind a 
«arához öntöttük. Tálalás előtt egy tojás sár­
gáját kavarjuk közé.
Gombás roitélyos. A kivert, megsózott, meg­

borsozott rostélyos szeleteket hirtelen bő zsír­
ban, angolosra sütjük. Tizenöt dkg. apró, 
kockára vágott fehér szalonnát, kevés petre­
zselyem zöldjével kissé megpirítunk, liozzáte- 
s.ziink tizenöt dkg. szeletekre vágott gombát, 
ezt is pároljuk és csontlével vagy vízzel fel­
eresztjük. Három-négy deci paradicsommal 
ízesítjük, sajtos makarónival tálaljuk.

Savanyu vetreee. Felsárszeleteket zsíron fe­
dő alatt puhára párolunk, aztán kihűtjük és

*»»»:> «**«»**»<

répa szeletekre s egy kanál csontlevet vagy 
Vizet ontunk rá. Fedő alatt puha. • párol,Vk 
párolt rizzsel köröseiül.

Lerakott kel. A megtisztított kelt sósvizben 
harom-negy percig főzzük, szitára rakva le­
csorgatjuk róla a vizet, aztán negyedekre 
Ä-gy levelenként szétszedve vajjal kikent 
tűzálló edenybe rakjuk. Az egyes sorok közé 
vajdarabkatot és tejfelt teszünk Tetejét vajon 
pirított zsemlemorzsával hintjük be, valamint 
vajdarabokkal es bőven tejfellel öntözve ti­
zenöt percig forró sütőben sütjük.

Párolt főzelékek. Rövid, sötétszinü sárga­
répát mait a metélt tészát, felszeleteljük, zsir- 
“í”!'*1 alatt megpároljuk, cukrot és sót 
adunk hozza. Liszttel behabarjuk, de nagyon 
jó habarás nélkül is.

Spenótot hideg vízben megfőzzük, megöblit- 
a!ffSZ,.r?zzuk' Kevés rántást ké- 

. tí;3ieLel leieresztjük, megsózzuk, 
hozzáadjuk a spenotot, melybe egy fél teiben 
aztato» zsemlét is passzirozhmk 3

tirmi metélt. Félkiló átpasszirozott tehén-
ké oEl?, OSSZf, vagy husz deto liszttel, 
ííí Tó? v-i ?gy evöka!nál cukorral, kevés só­
val. Jól kidolgozva vastagra kinyújtjuk és 
ezeles metéltekre vágjuk. Kifőzzük és a vizet
ierÄT^' Egy tűzálló édényben elke- 
verönk 7 deka vajat, másfél deci tejfelt, más- 
fel karnál porcukrot, reszelt citromhéjat. Há­
mé^ at,ad vSarga)ava,1- klkeverjük. hozzáadunk 
meg ot deka mazsolát, a három tojás fehér- 

habjai Vigyázva hozzákeverjük a me- 
teltet es sütőben megsütjük.

1 Figyelem!
Kovácsok, lakatosok és 

gépészek részére megérke­
zett a békebeli legjobb mi­
nőségű kétszer mosott 
észtről kovácsszén, egyben 
ajánlom a legjobb minő­
ségű retorta bükkfaszenet 
ömlesztve és csomagolva a 
legolcsóbb árban.

Jakobovits Henrik
Piac ucca 47. sz.

Á Bocskay jövendő sikereinek elengedhetetlen előfel­
tétele: fel kell támasztani a csapat régi bajtársias 

szellemét és meg kell szilárdítani a fegyelmet
A Debreceni Független Újság húsvéti szá­

mában megjelent Bocskay-cikk nagy port vert 
fel sportkörökben, mert már hónapok óta érzi 
mindenki, aki a Bocskay sorsát szivén viseli, 
hogy a debreceni csapatnál bizonyos vissza­
fejlődés mutatkozik és a vezetőség nem min­
dig helyes irányban keresi ennek okait és en­
nek megfelelően a megoldást. Hiszen a 
Bocskay csapatát nem érték az utóbbi időben 
nagyobb veszteségek, mert hires gárdájából 
csupán Zemler és Sághy dőltek ki, viszont 
ezeknek helyére sikerült aránylag megfelelő 
erőket beállítani. Tehát a Bocstoynál nem a 
csapat összetételében kell keresni a hibákat, 
hanem egy kis kutatás után magában az 
együttesen belül lehet megtalálni azokat.

Ha visszatekintünk az elmúlt öt év küzdel­
mes munkájára, nem nehéz felfedezni a Bocs­
kay életében a mai viszonyokhoz hasonló kel­
lemetlen periódust. Kz pedig még a második

ligában kínozta a Bocstoyt, amikor a csapa­
tot belül a meg nem értés gyengítette és 
hiába volt a Bocskaynak tizenkilenc játékosa, 
a csapat csak ritkán produkált játékerejének 
megfelelő eredményeket. Csak akkor válto­
zott meg a helyzet, amikor Nagy József vette 
kézbe az együttest s fő gondja volt, hogy a 
csapat szellemét feljavítsa. Nehéz munka volt, 
de Nagy Józsefnek sikerült és mikor a játé­
kosok között teljes lett a klub és egymás irá­
nyában az vgyetértés, egyszerre feljavult a 
csapat játékereje is és ez a megjavult szellem 
szülte aztán az örökké emlékezetes Bak fe­
letti 5:0-ás győzelmet.

A Nagy József által meghonosított szelle­
met próbálták ápolni és fejleszteni az utódok 
és ez a munka teljes mértékben sikerült is. 
Mert kétségtelen, hogy a Bocskay négy játék­
erőt képvisel, azonban tekintélyét és azt az 

I általános szimpátiát, amelynek nemcsak Deb- I

recenben, hanem az ország minden részében 
örvend, nemcsak játékának, hanem sportszerű 
és igazi úri viselkedésének köszönhette. A 
Bocskay játékosai pályán és pályán kívül akár 
Debrecenben, akár idegenben nemcsak fut­
ballisták, hanem szimpatikus urak és jóbará­
tok voltak. Az elmúlt évben a Magyar Kupa­
győzelem után érdeméhez méltán dicsértük a 
csapat jó szellemét, a csapaton belüli egyet­
értést, amely ehez a po npás diadalhoz veze­
tett. Az ősszel azonban mái csak talán a Fe­
rencváros és az Újpest elleni mérkőzéseken 
lehetett észrevenni a Bocskay jó tulajdonsá­
gait, mert a csapatban, ha nem is túlságos 
észrevehtően. de mégis felbomlott a rend és a 
régi szellem fokozatosan halványodni kez­
dett. A csapat keretein belül klikkek kelet­
keztek és ahány játékos, annyifelé húzott. — 
Mertin-párt. Zemler-párt. Bobák-párt. Ke- 
viczky-j>árt, Vampetics-párt. Farkas- és

8»



12

Budai-párt és még tudj’ isten hányféle párt 
alakult ki, ami természetesen a csapat egysé­
gének, jószellemének és küzdőképességének 
rovására ment. Nem is csodálható, ha egy 
játékos nem amellett a partner mellett ját­
szik, akit szeretne, hogy ebben az esetben já­
tékkedve bármennyire erőlteti is, nem töret­
len.

Lehet, hogy a játékosok cáfolják állításun­
kat, mi azonban mégis ragaszkodunk hozzá és 
tisztán ezzel magyarázzuk a csapat utóbbi 
gyenge teljesitményeit. Ismételjük, nem az 
eredmények mutatják a csapat szellemének 
gyengülését, hanem a játék, amelyből sokszor 
hiányzik a szív és a lekesedés. Hogy a Bocs- 
kay tiz pont közül hatot szerzett tavasszal, 
az épen igazolja megállapításunkat, hogy a I 
csapat igenis nagy teljesítményekre képes, | 
mert hiszen ezeket a pontokat többé-lrevésbbé I 
1 éleknélküli játékkal is meg tudta szerezni. | 

A helyzet azonban nem menthetetlen. A 
Bocskaynak éveken keresztül úgyszólván csak 
egy csapatra való játékosa volt és ez a 11 
ember éveken keresztül egymás mellett 
játszva halmozta a dicsőséget. Később talán 
eppen a közönség sürgetésére a vezetőség a 
játékoskeretet kibővítette s egyik uj játékos 
követte a másikat. Másfél éven belül Budai, 
Fábián, Moharos, Moóré, Mátéffy, Horváth, 
Bertók, Bobák és Gyurcsó gazdagította a 
Bocskay játékosállományát. Kilenc játékos 
ily rövid időn belül nehezen illeszkedhetik be 
egy összeszokott együttesbe, de a vezetőség­
nek gondoskodn. kell arról, hogy a régi és az 
uj játékosok között a baráti érzés kifejlődé­
sét meggyorsítsa, mert az asszimilálódás kü­
lönben hossza időt vesz igénybe.

Fegyelem és rend legyen a Bocskay jel­
szava a jövőben is, mert a múltban is ez volt 
legerősebb fegyvere és ha ez csütörtököt 
mond, a Bocskay csillaga is lehanyatlik.

1931 április 12.

DTE—DKASE és NyöTSE—Textilgyár 
bajnoki mérkőzések a Diószegi úti pályán.

Az amatőröknél győzött ?. jobb belá­
tás és a széttagolt program helyett si­
került két bajnoki mérkőzést össze­
hozni és mindkettő a Diószegi úti pá­
lyán kerül ma délután lejátszásra.

A főattrakdó természetesen az örök 
derby, a DJ E—DKASE találkozó, 
amely az őszi döntetlen eredmény után 
ismét visszanyerte érdekességét. Ez a 
találkozás ma annál érdekesebb, mert 
a DTE tavasszal valamennyi bajnokje- 
lölttől szedett el pontot, kíváncsian vár­
ják tehát a riválisok, hogy vájjon sike­
rülni fog-e az a DKASE-val szemben 
is. amely felkészülten indul a küzde­
lembe. Mint a régi találkozókon, most 
is különleges lelki és fizikai előkészí­
téssel indulnak a csapatok küzdelembe, 
a vezetők a legjobb összeállítást pró­
bálják ki s Így a küzdelem méltónak 
Ígérkezik a két csapat hajdan vivőit 
nagy csatáihoz. A DKASE csapata már 
régebben van együtt, mint a DTE fia­
tal gárdája, épen ezért a győzelem pál­
mája a kereskedők felé integet, de ter­
mészetesen ez nem mond sokat mert 
a küzdelem sorsa csak a salakon fog 
eldőlni és az eredmény a pillanatnyilag 
jobban diszponált együttes győzelmét 
hozhatja. A mérkőzés pontosan 4 óra­
kor Scheitzner bíráskodása mellett ját­
szódik le.

A nagy derbyt megelőzően negyed 3 
órai kezdettel a Textilgyár látja ven­
dégül a NyÖJSE csapatát. Egyenrangú 
küzdelem után döntetlen eredményt 
alakulhat ki.

egyesületek propogonda 
céljából igen olcsó helyárak mellett 
rendezik a kettős mérkőzést s igy re­
mélhető, hogy szép idő esetén rckord- 
kozonség fogja biztatni a küzdő feleket 

♦❖*
DEAC—DMTE.

Vasárnap délután az egyetemi sport­
telepen vívja bajnoki küzdelmét a két 
fenti csapat és tekintve, hogy a DMTE 
az elmúlt vasárnap Nyíregyházáin meg­
lepő jó játékot produkált. Izgalmas és 
szén mérkőzésre van kilátás.

A vidéki mérkőzések során Nyíregy­
házán a NyKISE látja vendégül a MTSE 
csapatát, inig az NyMTK a KSE csapa­
tával játsza le bajnoki mérkőzését 
Nagykállóban az NSE—P. MÁV mér­
kőzés kerül sorra.

Magyarország—Svájc.
Második Európa Kupa mérkőzését 

játsza vasárnap Magyarország váloga­
tott csapata, othonában látva vendégül 
Budapesten Svájc legjobb tizenegyét. A 
mérkőzés fontos pontokért, sőt gól­
arányért megy s a magyar csapatnak 
mindenképen érdeke, hogy diadalmasan 
és nagyobb gólarányu eredmény el ab­
szolválja ezt a találkozót. A magyar 
csapat az Újpest. Ferencváros és a 
Hungária játékosaiból rekrutálódik, te­
hát a rutin és a nagyobb technika is 
mellette szól. A mérkőzést az olasz 
Barlassina vezeti.

♦♦♦

Á Bocsnay kupa mérkőzést játszik ma 
Tatabányán.

Mielőtt egyiptomi túrájáról Debre­
cenbe térne vissza a Bocskay, vasár­
nap Tatabányára rándul, ahol a TSC 
csapatával játsza le esedékes kupa- 
mérkőzését. A Bocskay összeállítása a 
következő: Budai, Fejér dr., Kcviczky, 
Vampetics, Moóré, Mátéffy, Horváth, 
Vincze, Teleky, Qyurcsó, Mertin. A 
Bocskaynak nem lesz könnyű dolga, 
mert a TSC Nyugat bajnoka s mint 
nyen nagy játékerőt képvisel. Tavaly 
a Hungária szintén kupamérkőzésen 
csak nehéz küzdelem árán tudta le­
győzni 2:1 arányban.

♦*♦
Felhívás. Felkérem a Csapókért FC 

I. es II. csapaténak alább megnevezett 
játékosait, hogy c hó 12-én, vasárnap 
délután fél 3 órára Klapka ucca 37. 
s«am alatt pontosan jelenjenek meg: 
Balogh I., Balogh II., Bartha, Bruckner, 
Barátki, Barna, Burai, Dalmadi, Nagy 
L, Nagy II., Sipos, Szatmári, Szakái, 
Szentesi, Laczkó, Lévai. Szabó Gu­
lyás. Kaszás, Kmetty. Keserű, Tóth, 
Tozsér, Nagy. Intéző.

A DKASE felhívja a II. csapat követ­
kező játékosait, hogy délelőtt fél 10 
orara a DKASE pályán por.tcsan meg­
jelenjenek: Ferenczi. Tolnai, Juhász, 
Kerezsi, Bor, Karalyos, Havas, Pong- 
racz. Magyar, Barta, Kecskés. Benkő, 
Hegedűs. Intéző.

Futballmérkőzés Kábán. E hó 12-én 
delntan fél négy órakor a Move Kábái 
..port Egyesület I. barátságos mérkő­
zést tart a Debreceni Pincér Futball 
Clubbal.
♦*❖❖♦❖**** « **********

A terménytőzsde.
Rudapaest, április 11. Készárupiac • 77 

kg tiszavidéhi 15.50-15,60, felsőtiszai 
15.35--15.45, 78 kg. tiszavidéki 15.65— 
15.75, felsotiszai 15.50—15.60, 79 kg. ti- 
szavidéki 15.85—16.20, felsőtiszai 15,70 
—15.90, 80 kg. tiszavidéki 15.95—16 35 
felsotiszai 15.80-15.95. 81 kg. tiszavi-
ifikns o95—16‘45, fc,sőtiszai 15.85— 
16.05. Rozs pestvidéki 12.65—12.85, ta- 
karmanyárpa elsőrendű 18.50—18 75
knnnP nf-18'5!' sörárpa elsőrendű 

_ ■"0—23.00, egyéb 19.00—20.00, ten-
—14 ,QZántUli 14.90—15.10, egyéb 13.95

1 Jl^tdriddpiac: Búza májusra 15.79— 
15.80, rozs májusra 12.79—12.80. tengeri 
'\309 2-70—12,71 - júliusra 13.08—

_ . *♦*
lei-meny tőzsde zárlat.
Csikágó, április 11.

Rozs:
Május 36.25 36.875
Julius 38.25 39.—
Szept. 39.875 40.625
Dec. 41.75 —

Liverpool: 4/3 1/2, 4/5, 4/7. 
Ruenos-Ayres: Búza májusra 5.04, 

június 5.17. Tengeri május 3.72, június 
3.73. Zab április 3.25.

A valuták hivatalos árfolyamai.
Angol font 27.80—27.95, belga frank 

79.50—79.90, cseh korona 16.89—17.01, 
dán korona 153.00—153.60, dinár 10.01 

10.09, dollár 570.45—573.45, francia 
frank 22.25—22.55, hollandi forint 229.45 
—230.45, lengyel zloty 63.95—64.35, Ieu 
3.38.5—3.42,5, léva 4.12—4.18, lira 29.90 
—30.20, német márka 136.20—136.80, 
norvég korona 153.20—153.70, osztrák 
schilling 80.35—80.75, svájci frank
110.05—110.55, svéd korona 153.20_
153.80.

Debreceni termény és takarmánypiaci

Búza 13.50—14.00, rozs 10.00—10.30 
es boletta, árpa 14.40—14.80, tengeri 
143)0—14.50, lucerna 6.50—8.20, széna 
4.00—7.50, lóhere 6.00—7.00, Bükköny 
5 00—6.00, vető bükköny 18.00—20.0Ó, 
alom szalma 1.20—1.30, ágyszalma 1.50 
—1.70, cukorrépa 3.20—3.50, takar- 
manyiépa 2.50—3.00.

A mészáros szakosztály jelentése 
1931. év ápril hó 4-től 11-ig.

-evagatott: Nagymarha 91 drb. nö- 
vendírmarha J8, borjú 163, bárány 
148 lo 6 Debrecen részére; borjú 8, 

aPfst, részére; nagy marha 16, juh 
-°° 0arab Paris részére, összesen 940 
darab.

Nyersbőr árak: Magyar marhabőr 80 
w tiller; tarka marhabőr 90—100 fillér- 
burjubőr 150—160 fillér.

Húsárak: I. rendű marhahús 1.60 II
ahud?nn2n L ’’T'1,' Oboriuhus 12 héten 
í1-1 2.00, IL rendű 1.80, I. rendű borju- 
hus 12 heten felül 1.80, II. rendű 1.60, 
bárány hatalja 1.40, eleje 120 

Debrecen, 1931 április hó 11-én.
*❖❖❖♦♦**♦* *s*a****^***!$;

Legalább egészségét és 
ingatlanát mentse át a ret­
tenetes gazdasági válságon!

Az egészségre annyira káros nedves lakás 
örök időre szárazzá tehető, háza, gyára, rak­
tárépülete stb. biztosan megvédhető a talajvíz, 
nedvesség, savak és gomba romboló hatásától 
„BIBER”-szigete!ö anyaggal. „BIBER"-F. fe­
hér teljesen szagtalan, már 5 és 10 kg-os ere­
deti dobozokban beszerezhető az ország leg­
több építési anyag-, vas-, festékkereskedésé­
ben. Csak a biztos hatású „BlBER’’-t kérje 
és fogadja el. Gyártja és prospektust küld: 
„Biber” Müvek R. T. Budapest, VI., Jókai-tér 
8. Kapható: Lukács Vilmos és Testvére és ifj. 
Fülöp Ignác épitésanyagkereskedő cégeknél, 

Debrecen.

♦•♦•♦•♦•*

A TTAC választmányi ülésén üdvözlik 
Vecsey Zoltánt, aki első lett a nemzeti 

csillagturán.
A Debreceni Független Újság hirt 

adott már arról, hogy a nemzeti csillag- 
túrán V e c s cy Zoltán, a TTAC színei­
ben indulva Austro-Daimler sportkocsi­
jával hiba nélkül futva le 2160 kilomé­
tert, első lett. Ezzel a szép eredmé­
nyével Vecsey Zoltán újabb sikert szer­
zett klubjának. A TTAC választmánya 
és sportbizottsága április 15-én délután 
3 órakor Debrecenben az Angol Ki­
rálynő különtermében ülést tart. ame­
lyen üdvözölni fogják Vecsey Zoltánt, 
a nemzeti csillagturán elért sikere al­
kalmából.

Az ülés tárgysorozatában szerepel 
még az automobil közúti adó felemelé­
sének kérdése is. A TIAC tiltakozik az 
adó felemelése ellen és felirattal fog 
fordulni az illetékesekhez.

„A választmányi ülésen fogják üdvö- 
zölni a TTAC uj alelnökét báró V a y 
Lászlót, döntenek a tagfelvételekről és 
a club-soffőri jelvények szétosztásáról 
is intézkednek. Értesülésünk szerint a 
gyűlésén több érdekes indítvány fog el­
hangzani.******** ** ^ ** ********

ROVATVEZETŐ: UfcNcZE MIHÁLY.

Előző zárlat 
Cent, bushel
,,.. Ruza:Május 84.—
Julius 62.25—62.375 
Szept. 60.62.5—60.75 
Bee. 63.75—63.625
,,. Tengeri:
Május 61.75 
Julius 62.75 
Szept. 60.875 
Dec. 53.875

75Május 33 
Julius 33.75 
Szept. 33.75 
Dec. 32.37

Zab:

Mai zárlat 
Cent, bushel

84.—
62.875— 63.—
61.875— 61.50 
64.375—64.50

61.875
62.875
60.75
53.75

.30.50
30.875
30.75 
32.25

Salvatop-íoivás a vési, üúivaS
* — *• *»£»£££«,ÄSäSm

A Nagyerdei körúton és a palfagi 
beton utón tilos a motorozás.

A debreceni rendőrkaitányság, ve'^ 
zetóje a következő rendelettel megtil­
totta a motorozást a Nagyerdei kör- 
nton és a pallagi uj beton utón- 

A debreceni m. kir. Tisza István tu­
dományegyetemi klinikai betegek nyu­
galma, valamint a tanítás és tanulás 
zavartalansága céljából, többrendbeli 
mon aR0s..Danasz Mytán a 250.000— 
1929. B. M. számú rendelet 31. §-ának 
első pontja alapján a következőleg ren 
delkezem:

Debrecen sz. kir. város területén levő 
Nagyerdei körúton, a Simonyi ut és a 
Nagyerdei körút sarkától végig az 
egyetemi épületek előtt, az egyetem 
keleti oldalán elhúzódó s Pallagra ve- 
zeto úton a klinikai ravatalozóig a mo­
torkerékpárok és a motorral felszerelt 
kerékpárok motoros közlekedését min­
denkorra eltiltom.

Ezen tilalom megszegése, vagy bár­
mi módón való kijátszása. — amennyi- 
ben súlyosabb beszámítás alá nem 
esik: kihágás s a 250.000—1929 B M 
számú rendelet 119. §-a és az 1928.'évi
• ;C: , ^'a alapján 200 pengőig ter-
sádJhets0pt4enmÜ,lte-éssel’ behajthatatlan- 
sag esetén 10 napig terjedhető elzárás­
sal büntetendő.

E kihágások feletti bíráskodás a m. 
főzik™1 rendorséK hatáskörébe tar- 

Ezen rendelet a közzétételt követő
napon lep életbe.
* ,^z,a. 1 endelet nagy elkeseredést vál- 
tott ki a motorosok körében és élénk

' ;:rafad,° t okot. Legközelebb részle­
tesül foglalkozunk ezzel a kérdéssel.

RADIO-
VASÁRNAP, április 12<.

Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Refontótus istentisztelet a Káivin-téri templomból. Prédikál: Victor János dr.
11: Egyházi népének és szentbeszéd á Jézus 

Sove templomból. Szentbeszédet mond: Csá- 
vossy Elemér volt jézustársasági házfőnök. 
hJefc ! Pontos időjelzés, időjárásjelentés,
„yMajd: A Mándits-szalonzenekar hangverse-
EÍo!^!vp^yj^netíben: -Heti kr6n*a-” 

2: Gramofonban^/rrseny. 
a: A „Rádióélet” gyermekjátszó órája.

• 3,30«A « ldr- föMmivelésügyi müiiszté- 
num radlőeloadas-sorozata. Újhelyi Andor dr 
miniszteri tanácsos: „A mezőgazdasági kisér- 
letugy s annak hazai szervezete.”

nőpmüveilés rádióelőadá­sa. (Rádió Szabad Egyetem.) 1. A Vasutas. 
Ének- és Zmetársaság férfikara magyar dalo­
kat enekeL 2. Egyed István dr. egyetemi ta­
nár: „A község közlekedése." 3. Dalok. 4. Sze-
oWa Radó tpád d6ÜgyÍ UiikOZtat0-'’ Fei- 

hitek”8'' P0nt08 időidzí». idő járás jelentés,
felolvad“* JÓkaÍ’ PetŐfV’ Jónás Káro,y

Hn: í"a"lTl"est- Rendező: Békeffi László, 
6.30: Hoőr-Tempis Erzsébet hangversenye 

Zongorán kísér: Polgár Tibor.
^AT^T-°Usz váJ°eatott ökölvívó mér- 
Tib^.hClyMUU kozvetltése- Konferál: Nachán

7.50: Sport- és lóversenyeredmények.
Tla és i?Í^TTletek- ,ElőadM Verbőczy 
nagy ? dÄ Zmekari

Hangverseny. Közreműködik Thomám 
Mám (hegedű) és Thomán István (zongora) 
hirek”8' Pontos 'dőjelzés, idő járásjelentés,

Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarénak 
hangversenye a Spolarich-kávéházból.

Külföld.
Béc. 10: Hangverseny. 11.05: Szimfónikus 

hangverseny. 1.10: Mandolinzenekar. 5.45: Ta­
vaszba dalban. 7.30: Hangverseny. 9.35: Ze-

Beriin. 4.30: Zene. 6: Mesejáték. 7: Vonós- 
Tánczene.30'' Rádióegyve!e*- Majd 0.30-ig: 

Ka»«a. 9: Zene. 10: Gramofon. 6: Orosz 
f.e,ltáiLa,dá5Í ünnep közvetítése Eper- 

pI s í ^10? esküvő- G-- Gramofon, 
lók 7 0S n UArddzeneíarVx6: Némemyelvü da-

•f

: nine,«*»« íbér U
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HÉTFŐ, április 13.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműköd­

nek Gyöngyössy Stumböck Mimi (ének), Fa­
ragó György (zongora) és Nagy Ilonka 
(mélyhegedű). Zongorán kisér: Polgár Tibor, 
hangversenye.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjár ásjedentés.
12.05: A m. kir. Mária Terézia 1. honvéd­

gyalogezred zenekarának hangversenye. Kar­
nagy: Fricsay Richárd.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 

folyamhirek.
4: Asszonyok tanácsadója.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.
5: Vig története: 1. A szerecsen király; 2. 

A mözsi dob. Irta Bodnár István. Felolvassa: 
Pi dnár Jenő.

5.25: I elemen Laios magyar nótákat énekel 
Toll Árpád és cgényzeneiarának kíséretével.

6.25: Német nyelvoktatás.
7: Hár-m lírikus vers, vitéz Garamszeghy 

Sándor előadásában.
7.30: A Budapesti Filharmónia Társaság 

rendkívüli hangversenye a Zeneművészeti Fő­
iskola nagyterméből. Közreműködik: Elek 
Szidi és Báthy Anna és a Székesfővárosi Ének­
kar.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
jelentés, hírek.

Majd: A Fejes-szalonzenekar, az Ostende 
•tangó és jazzband, valamint Toll Árpád és 
Toll Jancsi cigányzenekarának hangversenye 
az Ostende-kávéházból Kalmár Páni (ének) 
közreműködésével.

Külföld.
Becs. 11: Gramofon. 3.20: Zenekar. 7.30: 

-Gramofon. 8: Zenekar. 9.30: Zene.
Berlin. 4.30: Hangverseny. 6.15: Gramofon. 

7.0: Mandolinzene. 10.10: Kávéházi tánczene. 
11.30: Jelenetek.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Déli zene. 
5: Jazz. 6: Gramofon. 9.15: Orosz dalok. — 
9.35: Zongora. 10: Prága.

Prága. 11.15, 4.05: Gramofon. 8.30: Kamara- 
énekegyiittes. 9.15: Rádiózenekar Arányi Julia 
közreműködésével.

Varsó. 12, 4.45: Gramofon. „.45: Kávéházi 
zene. 7.25: Gramofon. 8.30: Zongora hangver­
seny. 11: Tánczene.

Rádiót, csillárt
legolcsóbban

Bárány-nál
Szent Anna ucca 1. sz.

szerezheti be.
Ügynököt nem tartok! A jutalékot 

Inkább vevőimnek juttatom!! 
STANDARD, PHILIPS lölerakaL

ffTTTTmk1

KfW
Kivonatos, rövid, ingyenes analízisek 

feltételei:
1. Minden analizálandó Íráshoz mellék­

lendő egy az újságból kivágott „Grafoló­
gia" szelvény.

2. Legalább 10 sor Írandó, tintával, vo- 
nalozatlan papíron.

3. Megadandó az iró neme és életkora.
4. Jelige közlendő, mely alatt az analí­

zis a lapban megjelenjék.
4. A borítékra kívülről feltűnő helyen 

ráírandó a „Grafológia” szó.
Részletes, kimerítő díjazott analízisek 

feltételei:
1. Fentiek.
2. Mellékelendő 50 fillér bélyegben, 

továbbá
3. Megcímzett válaszboríték felbélye­

gezve, vagy pedig megjelölendő a jelige, 
mely alatt az illető az analízist a kiadóhi­
vatalban átvenni óhajtja.

„Liliom.” Kissé érzékeny, szentimentális ter­
mészet. Kivágyik környezetéből. Élénk, regé­
nyes fantáziája van. Hajlik a miszticizmusra. 
Nem elég logikus gondolkodású, nem tud 
eléggé beilleszkedni a reális életbe.

„Az akarat győz.” Erősen túlzó, exaltált, 
nagyon érzékies természet. Nagyravágyó. Ön­
ző. Nem logikus. Nem elég önfegyelmezett, 
nem tud kellőképpen uralkodni szenvedélyei 
felett. Könnyelmű. Öntelt.

„Három ver«.” Ideges, fegyelmezetlen, 
könnyen fáradó és könnyen lemondó termé­
szet. Pesszimista. Agresszív.

„Másodvirágzás." Pesszimista, lemondó ter­
mészet Határozatlan, könnyen befolyásolható. 
Elhamarkodott, néha meggondolatlan, gyors 
elhatározásai vannak. Ravasz.

„Barna leány 18.” Méltóztassék vonalozatlan 
papíron imt

„Morse." öntudatos, elég határozott egyé­
niség. őszinte, szókimondó természet. Makacs, 
önfejű. Önző. Elég gyors elhatározásai. Intel­
ligens ember.

„F-gy. akácvirág. ” Fukar, rendszertelen, 
rendetlen természet. Éles nyelvű, agresszív. 
Darabos modora van. Érzékies. Képtelen lo­
gikusan gondolkodni.

„Bécs K, 18." Rendkívül beképzelt, öntett 
egyéniség. Túlzó. Invenciózus. Élénk fantáziá­
ja van. Roppant érzékies. Van valami érzéke a 
művészetekhez is.

„Vörös márvány.” Optimista, törekvő termé­
szet. Meglehetősen öltző. Eléggé éles és 
agresszív. Zárkózott, «léggé bizalmatlan az

emberekkel szemben, nem őszinte. Konzerva­
tív, konvenciózus gondolkodású.

„Vadibolya." Kissé vad, erőszakos termé­
szet. Zsarnoki hajlamai vannak. Szeret fölé­
nyeskedni. Különben elég intelligens és logikus 
gondolkodású. Nincs kitartása és nincs kellő 
beosztóképessége, mindamellett fukar. Néha 
kellemetlenül szókimondó természet.

„Kisleány 19." Még nagyon naiv, gyerekes, 
kiforratlan. Nincs kitartása, de jószivü, jó- 
lelkű, kedves lény. Ingadozó, habozó. Könnyen 
félrevezethető. Túl jóhiszemű.

„Szép Fülöp." Intelligens, okos leány. Na­
gyon hiú. Van érzéke valamelyest a művészet 
iránt is (rajzol?), de nem fejleszti ezt kellő­
képpen. őszinte.

„Hóvirág." Betegesen hiú és Ízléstelen, bár 
elég jó formaérzéke van. Nagyon sokra tartja 
magát. Affektált, szinészkedő, tettető termé­
szet. Skeptikus. Ravasz.

„Lótuszvirág 26." Határozatlan, kusza egyé­
niség. Önző. Hiú, beképzelt. Egyébként egé­
szen egyszerű, primitiv lélek.

„1928." Nyílt, őszinte természet. Nagyravá­
gyó, kissé fölényes. ízlése nem eléggé fejlett. 
Sok tekintetben naiv.

„Multbanlátó." Levelét e jelige alatt átve­
heti a kiadóhivatalban.

„Facér." Fenti üzenet Önnek is szól.

♦> •> * ♦> * ♦> ❖ ❖ ❖ ❖
. ❖ *

* A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG *
A
* GRAFOLÓGIAI SZELVÉNYE ❖
* *
♦♦♦ Érvényes egyszeri ingyenes grafológiai ♦$>
A analízisre. ♦♦♦
♦ *
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KÖNYVEIHEZ
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

Könyvek kereskedők számára.
Dr. Orel Géza c. tankerületi főigazgató egyik 

munkájáról (Az árusítás technikája és lélek­
tana) már szólottunk. A termékeny szerzőnek 
most egyszerre három munkájáról akarunk 
megemlékezni, melyek mindegyike úttörőnek 
mondható, -annyira, hogy pl. az elsőnek neve 
sem volt s Orel adta neki „Az árusítás neve­
léstana” címet.

Körülbelül 40 német, francia es angol for­
rásmunkát nevez meg, melyeket nagy külföldi 
eladó cégeknél szerzett s igazán szemléltetően 
visszaad. A szemléltetés teljessé tételére 14 
kép is van a 157 lapra terjedő műben. Nem 
csoda, ha müve külföldön is feltűnést keltett 
és sok elismerésben részesült.

Első kérdései, hogy kell-e az árusítást tarn- V 
tani s milyenek legyenek a tanárok. Mar csak I 
az általa vallott igazán szép elvek is felesle- 

teszik a kérdési. Nemes idealizmus ve-

Megunt szloehagyolt ruhákat kifogástalanul test

KONCZ
kelmefestő .1

PélBflia ti- 30. Szentanna a. 2. Piaojj.16.
zeti tollát, árusításnál feltéüen őszinteséget kí­
ván s jelszava: tiszta erkölcs és tiszta szerze­
mény Végleg megdönt aztán minden ellenve­
tést Páris Berlin, Lipcse, Amerika szakisko­
láinak ismertetésével. ...

Előbbi elveiből foly, hogy az árusítást nem 
vezetheti egyoldalulag az eladó érdeke, hanem 
a fogyasztó érdekeit is szem előtt kell tar­
tani. Németországban 10% nyereséggel meg- 
elégesznek. A siker titka az erkölcsi alapon 
álló eladás. Ehhez azonban tanárok is szüksé­
gesek. Ezeknek nem pusztán diplomára van 
szükségük. Párisi és berlini árusító isxolak ta­
nárai eljárnak az üzletekbe gyakorlatba.

Kitűnő lélektani tanulmány „A vevők es 
árusítók típusai, tulajdonságai" c. szakasz. 
Nőkről és férfiakról adott jellemzése finom 
nsichologiára vall. De valósággal neki lelkese- 
dik a „Kilincstől-kilincsig” c. szakaszban. Az 
árusítónak szivvel-lélekkel kell szolgálni nem­
csak a főnök, hanem a vevő érdekeit is; szi­
gorú erkölcsi szabályok kötelezik eletfolytata- 
sát- nem iszik, nem kártyázik, szenvedélyé 
nincs, ellenben sokat olvas. Jellemvonásai a 
megbízhatóság, nem büszkélkedés, takarékos­
ság,’ önuralom, mértékletesség. Rendkívül 
ügyes gyakorlati utasítások halmaza követke­
zik azután a megfelelő árusító számára, ki 
meggyőzően beszéljen, az áru felől minden ol­
dalról tájékozott legyen. Eladásnál a legna­
gyobb ütőkártya a lelkesedés, mely lelkesedést 
szül. Az eladónak jó psichologusnak kell len­
nie, hogy eredményt érjen el. Ezért, hogy 
ügyes árusítóknak jutalomdijat szoktak adni. 
Amit szerző itt mond, az minden eladónak 
hasznára válhatik.

Nagy súlyt helyez aztán a kirakatrendezés­
re. Tanítani kell azt is. Lehet kifejleszteni a 
művészetig. Színek, darabok, nemek, háttér 
stb. mind figyelembe veendők. Itt az ösztön­
díjak kitűzése szükséges. A hetenként változó 
kirakatok előre kigondolt terv szerint készí­
tendők. Persze kisebb forgalmú üzletekben is­
mét más a kivánalom.

Itt ismét egy csomó iskolát sorakoztat fel 
Vevcy-ből, Lipcséből, Berlinből, Prágából, 
gazdag anyaggal. A kirakatrendezésre nézve 
rendkívül fontos a „Tanács füszerkereskedok 
részére" c. szakasz, mely időszakokat és aru­
kat vesz figyelembe.

Végül szó van a népoktatásról es a lausan- 
nei felső kereskedelmi szakiskoláról.

A mü ára 5 P. Megjelent az Athenaeum R. 
T.-nál Budapesten Minden pártolásra 
érdemes. .

2 Előbbi munkának folytatását képezi: „Az 
ügyes eladó kézikönyve" 1931., szerzője szin­
tén Dr. Orel Géza c. felső keresk. főigazgató.

A mü részben már hasznait, részben egész 
uj forrásmunkákra támaszkodik s főleg gya­
korlati szabályokat ad első sorban az eladó 
személyére vonatkozólag Uy címek alatt: Az 
árusító jó és rossz tulajdonságai; niházkodás 
és fellépés; a vevő fogadása, üdvözlése; ön­
uralomra nevelés; nyelvismeret; áruink bemu­
tatása; tréfa mértéke és helye; takarékosság; 
szabad idő felhasználása. Azután megfelel a 
kérdésekre: mi könnyíti, mi nehezíti meg az 
eladást? Mi indit vásárlásra? Felmerülhető üz­
leti panaszokkal kapcsolatban szól a vevők tí­
pusairól, üzleti lopásokról. Megszívlelendő

Két nővér 30
; Irta: Clcmént Vautel.

Fordította: dr. Révész Farkas.
— Legalább Ön megmondja, hogy mire törekszik.
— E pilanatban megelégszem a reménnyel. Ez 

csak szabad.
Denise habozott és halkan mondta: »
— Mit lehet tudni?

Fáik Péter pálfordulása megmagyarázhatatlannak 
tetszett Denise előtt... Rendkívül sértőnek találta, hogy 
az, kiről feltételezhette, hogy szereti, alattomosan más­
nak akarta átengedni őt. A levelében kétségbeesetten 
lemondott az áhítozott boldogságáról, de kérésére mégis 
visszatért és ez már magában véve is bizonyos Ígéretet 
tartalmazott részéről és most mégis úgy viselkedik, 
mintha mindent elfelejtett volna? Biztos, hogy határo­
zott szándékkal mutatta be barátját. Minden alkalmat 
meKragadott, hogy kiemelje, dicsőítse Larbot, ahelyett 
hogy mint vetélytársát, igyekezett volna eltávolitani. 
Igen, ez a mesterkedése mind tisztábban állott előtte. . . 
De miért változtak meg Péter érzelmei ily hirtelen? De­
nise nem talált más kézenfekvő okot, mint azt, hogy 
Ginette botrányos kalandja okozta e változást. Húgával 
hasonló gondolkodásúnak, hasonló jelleműnek tartja és 
nem meri életét egyesíteni olyannal, ki első alkalommal 
követné a csábitó példát. . . Igen, ez az . . . Nem akar 
rólam tudni, mert olyannak tart, mint Ginette de Lyst és 
ezért akar Larbo karjai közé dobni.

Megalázottnak, megcsaltnak érezte magát, végtele­
nül szenvedett és az ő hite is megrendült Fáik Péterben. 
Akit oly nemesnek és sérülése dacára oly szépnek tar­
tott, képes volt ily kétszínűségre?

Elviselhetetlen igazságtalanság áldozatának kép­
zelte magát. Azon gondolkodott, hogy mindent elmond 
Fáiknak, talán jobb belátásra bírná a bűnöst. De ugy 
találta, hogy ilyen jelenet rendezése nevetséges színben 
tüntetné fel őt, a fülig szerelmest. Nem, nem vallhatjp

be fájdalmát: büszkesége visszatartotta.
Épen ellenkezőleg, azt határozta Denise, hogy a tel­

jesen közömbös szerepét fogja játszani.
A Loiselet házaspár legnagyobb meglepetésére, kik 

e bensőséges drámának csak külsőségeit észlelhették, De­
nise úgy kezdett bánni szomszéd munkatársával, mint 
egy idegennel, majdnem ismeretlennel. Röviden csak 

' „uram’’-nak szólította és csak a munkaközbeni legszük- 
ségt "bb és elkerülhetetlen szavakra szorítkozott. A jó 

' Loiselemé ama kérdésére, hogy talán összekaptak? — 
vállat vont s csak ennyit válaszolt:

— De nem . . . Miért vesztünk volna össze? Igazán 
nincs rá semmi ok.

Fáik Péter nem mutatta, hogy észrevette volna De­
nise magatartásának megváltozását, ki eddig oly bizal­
mas, közlékeny, sőt néha gyengéd is volt vele szemben. 
Denise nem tudott vonásaiból sem csalódást, sem sajnál­
kozást kiolvasni. Lassanként és egyre ink'.bb vad hall­
gatásba zárkózott. Amikor szomszédnője szorgalmasan a 
munkája fölé hajolva festegetett, gyakran hosszasan 
szemlélte öt, azután hirtelen, szinte erőszakosan, elkapta 
tekintetét, mintha egy belső hang parancsolt volna íeá.

' Denise több Ízben érezte, hogy erősen nézi, gyorsan fel­
kapta fejét s úgy vélte, hogy Fáik szemében különös fáj­
dalmas kifejezést lepett meg. . . De talán csalódott. Vi­
selkedésén nem változtatott, mert amint elhatározta, el 
akarta kerülni a kínos és felesleges magyarázkodást.

Larbo György állandóan feljárt a műterembe. De- 
nise úgy mutatta, mintha nem is emlékezne a köztük le­
folyt jelenetre, annál inkább csodálkozott tehát, amikor 

! egy este Fáik előtt azt kérdezte tőle:
— Ön még mindig reménykedik?
— Mindig . .. Felhatalmazott reá.
— Ez igaz, de ilyen kitartás!
_ Várom, hogy eljöjjön az én időm, mert el kell

'jönnie.
— Hát azt hiszi, hogy ez csak idő kérdése?

1 — Mit lehet tudni? Ön is igy mondta.
_ Valóban ... De most itt az ideje, hogy haza- ,

menjek a Clichy uccába. Önnek is arra visz az útja. I

Együtt mehetünk... A jobb sorsra érdemes türelme 
tetszik nekem.

1 Larbo meglepetten és igen vidáman kérdezte:
— Megengedi, hogy elkísérjem?
Denise nevetett:
— Én ajánlottam . . . Miért ne?
Kérdő tekintettel vizsgálta Péter változatlan arcát, 

ki úgy mutatta, mintha nem is hallotta volna e párbeszé­
det. Denise tréfás hangon, mentegetőzés képen, hozzá­
fordult :

— Ma este Önt megcsalják!
Péter közömbös hangon kezdte:
— Arra kérem ...
De hirtelen felcsattant:

' _ Különben is, mit tartozik ez reám?
Néhány perc múlva Denise és Larbo eltávoztak a 

műteremből és a rikító fényekkel kivilágított és harsogó 
zenekaroktól hangos Montmartre felé mentek. Bele- 
vegyültek az árus-, mutatványos bódék és kávéházak 
előtt kavargó tömegbe. Larbo karonfogta a nem ellen- 

’ kező fiatal leányt.
_ Kedves ez itt — mondotta. — Ilyen sokadalom

; és mi egyedül vagyunk.
Denise épen hátrafordult és nagyon izgatottan vá­

laszolt :
— Gondolja? .
— Ugyan! Hát nem vagvur.k szabadok?
— Igaz ... És azután, fontos':1
A tolongás oly nagy volt, hogy a fiatal pár jónak 

látta az egyik sarkon befordulni egy kevésbbé zajos 
mellékuccábaó Már teljesen besötétedett és itt csak ne- 

' hány lámpa pislogott. Larbonak az volt a véleménye, 
hogy Denise túlságosan közel megy mellette, mintha azt 

’ akarná, hogy átölelje . . . Karjával átfogta derekát és így 
sétáltak tovább.

Csináljunk úgy, mintha szerelmesek lennénk.
— Igen — susogta Denise. — Újra hátrafordult cs

azután ismételte:
— Igen, mintha szerelmesek lennénk.

(Folytatása következik.)
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utasításokat ad a kezdd kereskedőknek s 
aranyszabályokat az udvariasságról, árusítás 
ról.

írónak ugyanz az ötletessége s széleskörű 
ismerete és tapasztalata jellemzi ezt a munkát 
is, mint előbbit.

3. Dr. Őreinek a harmadik müve: A műhely! 
nevelés. Takarékosság 1930., ára 1.50 P. 
Szerzőnek egyik korábbi tanulmánya volt 
Miüielynevelés Páris iskoláiban. Ezen müve 
első részében is nagyon sokat utal vissza Pá­
ria iskoláiba. A mühelyi nevelés különösen 
iparos ifjaknak szól, kiknek kézügyességét 
fejleszteni már az iskolában szükséges, ter­
mészetesen megfelelő vezetés mellett. Külön. 
i?\iSZer7i ma£a *s dolgozott asztalos, könyv, 
kötő, bádogos és fényképész műhelyekben. 
Ilyen iskola felállítása és a szlöjd uj életre 
keltése pláne gépekkel elárasztott korszakban 
nem kis fontosságú.

Mint előbbi gondolatokat, úgy a Takarékos­
ságról szólókat is, mint felkért előadó fejtette 
ki szerző. Ez utóbbi tárgyról szóló gondolatai 
is figyelmet érdemelnek s az ifjúság meleg 
szeretetéről tesznek bizonyságot L. G.

Ném csak reklám, de valóság, hogy rend­
kívül olcsók a divatos

tavaszi és nyári KALAPOK 
Schimmer Mörné kalapr>z|etében 

Plec ucca a Nagytemplommal szemben.

Padlólakkok
speciális minőségben, magns fónyü, a leg- 
szebb színekben, olcsó árban kaphatóit

STERN fesléhüzletben
Piac ucca 10. szAm. Bikával szemben. 
Ugyanott poloska, patkány 6s egérirtószer 

garantáltmlnÓFógbcü, olc ón kapjmtó

mcágLö a. teg
KAPHATÓ:

SINGER VARRÓGÉP 
j RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG 

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Nem raktári,
hanem saját műhelyemben készült 

keményfa, fényezett óa featett bútorok 
kaphatók és megrendelhetők

Kiss József, Gsapó-n. 27.

Farkas sapkaüzem
Széchenyi utca 3.

Levente sapkák f P-tűi 
Deák „ 2.20 p
SPort .. 1.20 „

_Ho*Ott anyagból le ké.gltalc.

APRÓ HIRDETÉSEK
Uccai csinos bútorozott szoba olcsón ki- 

adó. Ötmalom ucca 1. 1294-a
Modem szoba, konyha, spciz, előszoba 

sertéstartás531 májú, iS-rc kiadó. Uj 
épület. Töhötöm u. 50. 1293_a

j°6gal, jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban. 1292- a

Megbizható mindenes leány, ki főzéshez 
én, felvétet,k. Péterfia 19., keresztépü-

SZnö^k°7y-MrkÍadÓ m/juS Ure magics 
nőnek. Zöldfa ucca Í7. 1290-a

Kiadó modern villalakás, 4 szoba, hall és 
minden mellékhelyiséggel. TisztviscIŐ- 
.B°rnemissza ucca 15. Értekezhet- 

m: Vörösmarty u. 1. 12S9-a
társulnék perfekt masamődnővel. Felté­

teleket személyesen. Cim a kiadóban.
1286—a

Asztalos tanuló fizetéssel felvétetik. Ko­
vács József asztalos, Wesselényi 111.

1288—b
Eladó uj hencser és szalonba való forgó­

tükör. Cim a kiadóban. 1287—a
Boltok, lakások, műhelyek, raktárak ol­

csón kiadók. Hatvan 61., Csapó 11. sz. 
Sümeginél. 1287—a

Egy jókarban levő hentes, mészáros jég­
szekrény eladó. Veres u. 9. 1297-a

Különbejáratu szép bútorozott.szoba azon­
nal kiadó központban. Iskola ucca 8.

130i—a
Egy idősebb pár fiával keres lakást külön 

udvarral, nagyobb helyiséggel; istálló is 
jó. „Jó fizető" jeligére. 1300—a

Középkorú nő úri háztartás vezetését vál­
lalja díjtalanul május 1-ig csak kosztért. 
Cim a kiadóban. 1299—a

Takarítónő felvétetik tizenötödikére. Piac 
ucca 73. Dr. Rácz Jenő. 128?—a

Nagy uccai szoba, konyha, speiz május el­
sejére kiadó. József kir. herceg 63.

1285—c
Tanulónak jó családból való fiút ellátással 

felvesz Lengyel kelmefestő, Csapó 28.
1295—a

Csinosan bútorozott uccai szoba azonnal 
kiadó. Simonffy ucca 20. a

Uccai lakás, szép szoba, konyha, azonnalra 
is, esetleg irodának kiadó. József kir. 
herceg u. 25. a

Helyes megoldásaim és nagyobb tétel 
anyag lekötés folytán a szokottnál ju- 
tányosabban építhetek bármilyen jobb, 
komfortos lakást. Pénzébe nem kerül, 
ha felszólít egy lapon. Sárkány' Péter 
kőművesmester, Toldi u. 12. a

Szoptatós dadának elmennék 4 hónapos 
gyermekemmel. Értekezni lehet Marosi­
nál, Teleki 86. a

Komfortos 2 szobás lakás, fürdőszoba és 
mellékhelyiségekkel állandó melegvíz és 
légfűtéssel augus.-.tus 1-re kiadó. Hatvan 
ucca 6. II. emelet 22. a

Bútorozott szoba kiadó. Rothermere ucca 
34. a

Keresek szoba, konyhás kertes lakást Ho­
mokkert környékén. Harsányi Gusztáv 
u- 30- Nagy. 1304a

Házasságnak. Csütörtökön és pénteken 
vártam megjelölt helyen, nem jött. El­
maradását minek köszönhetem? írjon, 
Szilágyi K. Zoltán, Homok ucca. a 

Boldog életet biztosítana 25 éves önálló 
iparos árva leánynak, melynek hozomá­
nya van. „Boldog élet" jeligáre a kiadó- 
hivatalba. 1305a

Kiadó Árpád tér, Sámson ucca 6. egy 
szoba, konyha, speiz, egészséges, virá­
gos udvar. a

Csinosan bútorozott szoba, vizvezetékes 
mosdó és mellékhellyel egy-két személy­
nek kiad. Rákóczi u. 35. c

1 akaréktüzhelyek legegyszerűbbtől leg- 
díszesebbig kaphatók. Esetleg kedvező 
fizetéssel. Kandia 15. a

Cipésztanuló felvétetik. Kelemen, Piac u.
40. szám. a

Kétszobás lakás kiadó, esetleg műhelynek 
is. Érdeklődni lehet: Piac u. 42. Ház­
mester és Piac u. 9. Cordatic. a

Jókarban levő bútorok és háztartási fel­
szerelések elköltözés miatt eladók. Kos­
suth u, 26. B

Kiadó egy szoba, konyha, speiz, kamara. 
Teleki u. 7. sz. a

Női varrógép, hímzéshez is felszerelve, el­
adó. Bethlen ucca 65. Első ajtó. a 

Üzlet, egy kétkirakatos és egy kisebb, má­
jusra jutányosán kiadó. Péterfia 8. sz.

999 O“

3 pár la. női svédkeztyü divatszinekben  ..................................90 fillér
2 pár la. macco férfisokni, mintás  ........................... ..... 90 „
1 darab la. reformnadrág, női ............
1 darab Walencien Combiné Passe .................................................
1 pár Fórpatentbarisnya 1—12-ős számig, bármelyik szám átlag
10 méter Klöppli csipke, számos minta............................................

stb. stb.
Tekintse meg „90” filléres kirakatainkat, csodálkozni fog!!

CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÖZLET
HATVAN UCCA 1. (PÜSPÖKI PALOTA)

,5» «“ Iliié v
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APRÓ HIRDETÉSEK
Házasságot 

— a legjobb zsidó körök­
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetítek. 
Levélbe!! érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban,

3156—d

Hadiárva
unokahugomat nyugdíjas ál­
lásban levő állami vagy ma­
gánalkalmazotthoz férjhez 
adnám. ~ 
van
ligtre a kiadóba kérek.

1060—c

Urakat
és hölgyeket biztosítási üz 
letszerzésre fix-szel és juta­
lékkal azonnal felveszünk 
Jelentkezés vasárnap d. e 
12—2 óráig. „Universale” 
Általános Biztositó Társa­
ság vezérügynöksége, Kál- 
vin-tér 3. 1202—a

Bejáró
főzőnőt keresek május 1-re. 
Piac u. 34., II. emelet 10.

1222—d

1 Kifutó
a . . . - (kerékpárral azonnalra fel-

Leveleketra,TavIsz^nÍ-lvétetÍk’ íiatal füszeressegéd
” előnyben. Rákóczi ucca 32.

1254—a

Két
jőkedélyü helybeli úri diák­
lány levelezne kimoncott úri 
egyetemi hallgatókkal. Le­
veleket „Sorátig” jeligére a 
kiadóba kérnek. 1653—b

Tűzönök
felvétetnek. Weinberger, 
cipőgyár Csapó u. 58. 1214a

önálló
üveges segéd, ki a szakma 
minden ágában jártas, 2 
éves segédi gyakorlattal ál­
lást keres. Cim: Stauber 
László, Piac u. 47.

Mérlegképes 
könyvelő keres állást, vagy 
órakönyvelést minimális dí­
jazással. Cim a kiadóban.

1191-b

Egyedülálló
uriasszonyt, aki rá van utal­
va ismeretségre, megismer­
kedne. „Unom a magányt” 
jeligére kiadóba. 1683—a

Egy
szegény leány férjhez men­
ne olyan férfihez, akinek 
pozíciója megengedi, hogy 
őt feleségül vegye. Levele­
ket kiadóba „Árvácska” je­
ligére kérek. 1740—a

Perfekt
szobaleányt keresek jó bizo­
nyítvánnyal azonnalra. —
Steinberger Lászlóné, Kis- megjelenésű és modern har-

Négy-ötezer
pengővel elhelyezkedne, tár­
sulna előkelő összekötteté­
sekkel rendelkező kellemes

hegyes! u. 2. 1234-

Fiatal
főző mindenes 15-ikére 
lentkezzen jó könyvvel. 
Cim a kiadóban 1237

je-

Magános
asszony házmesternek, ki 
bejárónői munkát is végez, 
fizetéssel felvétetik április 
15-re. Hatvan u. 35. 1262-a

-a . mincas egyedülálló uriasz- 
szony, ki évekig főúri háznál 
titkárnósködött, — közre­
működéssel. Csakis urinő- 
nek megfelelő, megélhetést 
garantáló ajánlatok lesznek 
figyelembe véve. Leveleket: 
„Agilis univerzális” jeligére 
e lap kiadóhivatala továbbit.

1164—c

w ., , 1302a
Kerthez házaspár lakásért jelentkezzen, 

csakis délután háromtól négyig. Piac 
79„ második emelet balra. a

Kiadó két nagy iparüzemre villannyal be­
vezetett pince műhelynek. Péterfia 8.

Lgy jókarban levő nikkelezett sport gyer­
mekkocsi eladó. Arany János ucca 28.

óvadékkal belterületi trafikba kezelőnőnek 
ajánlkozom. Cim a kiadóban. a

*®c 3 szoba, konyhás földszinti
lakás május 1-re kiadó. Piac 44. Egy 4 
szobás irodahelyiség augusztus 1-re, egy 1 
2 szobás május 1-re kiadó. Marx, Piac 
44. szám.

Központban rendelőnek két szoba keres­
tetik. Cim a kiadóban. a

Kerékpárok, alkatrészek legolcsóbban, 
autogénheggesztés felelősséggel. Csapó 

Sipos J. műszerész. a
Jókarban levő dívány, 3 darab fotellel és 

efy]a?l*nybabit 12—14 évesnek olcsón 
eladó. Sas ucca 4,, I. emelet, 4. ajtó. a

Jobb nő,
kefélést értő, kis családhoz 
felvétetik. Cim a kiadóban 

1224—a

Kifutófiu,
ki már nem gazdasági is­
kolaköteles, felvétetik. Je­
lentkezés vasárnap reggel 
10 órától. Teleky ucca 73.

1264—a

Házi
varrónő kerestetik, ki úgy 
női, mint gyermekruha var 
ráshoz ért. Péterfia 53. Uo 
cai lakás. 1139—d

Ismeretséggel
rendelkező urak boreladásra 
jutalékos alapon felvétetnek. 
Cim a kiadóban. 1165—c

Ügyes
kézi varróleányokat azon­
nalra felveszek. Szabó Kata 
női divatterme, Piac u. 63., 
L em. 454—d

Mérlegképes 
könyvelő, gép- és gyorsiró, 
bármilyen irodai munkára 
ajánlkozik. — Órakönyvelést 
vállal. Cim a kiadóban.

1189—d

Mindenes
főzönö, tisztességes, rend- „ ____ _____ J____ .
szerető, kéttagú családhoz delkezik. Szerény igényű, 
felvétetik. Szent Anna 22. Sheppelné, Kuruc ucca 50.

Jobb nő
elmenne házvezetőnőnek vi­
dékre is, vagy ápolónőnek, 
jó bizonyítványokkal ren-

Kardos, 1260—a
Ügyes

munkásleány felvétetik — 
Klein cipőgyárban. Garai 
ucca, 1268—a

Mindenes
szakácsnő jó bizonyitvány- 
nyal felvétetik. Propper, 
Varga u. 1. 1269—a

Szerényigényü
német vagy magyar leányt 
keresek vidékre 5—8 éves 
gyermekekhez, háztartásban 
segédkezőt. Főzni tudók 
előnyben. Cim a kiadóban, 

1277—a

1242-

Anódpótlót,
220 voltost jó állapotban 
megvételre keresek. Diófa 
ucca 15. 308—d

Zálogcédulát 
mindenféle tárgyról a leg­
magasabb áron veszek. Cse­
repes u. 6. 1156—b

Jó bizonyítványokkal
rendelkező, perfekt szoba-,----------——_________
leányt keresek április 15-re. | Tüzifaszálliíáshoz 
Csakis akik jobb házaknái fuvar°s°k jelentkezhetnek
szolgáltak, jelentkezznek. — 
Cim a kiadóban. 1223—d

JÓ MEGJELENÉSŰ
hölgyek és urak, kik rábe-
C7aIa ír-ánaa*ü ——1 _ 1

vasárnap délelőtt. Piac ucca 
9' 1278—a

Cséplési
idényre gépkezelő jó

Tejet,
nagyobb mennyiséget, napi 
áron veszek. Glück, József 
kir. herceg u. 24. sz. 1195-b

bizo-

re®?e*.®—® óra között. Cim 
a kiadóban.

*»■' — au raoe- 1 J j V» U14U-
szelő képességgel bimak, fix nyitánnyal felvétetik. Ho- 
fizetéssel és magas jutalék- mok ucca 58. sz. 1219—a 
kai felvétetnek. Jelentkezés: Kondás-számadó

vagy sertésekhez értő cse-
_____________ lédembert azonnalra kere

Majorosnőt sek- Gazdák Bankja, Kos­
keresek gazdaságba, állandó .suth és Batthyány sarok, 
alkalmaztatásra. — Csakis! 1616-a
olyanok jelentkezzenek, akik I * j?]”
zelését kffogástalanul 'értik M j.utalékjavadaimazással 
és családjuk van Cim ■ X? f/'ve8zunk üzletszerzőket, 
chenyi u Í“,^ nyugdíjasok előny-

’ e™: lb»n. Magyar Hollandi, Piac
1227—1144. llg2_b

Eladó
Tócőekert, István utón két 

I házhely. Értekezni lehet: 
Arany János u. 11. 1133-c

1500™ ~
pengőért egy szép kis csa­
ládi ház nyulasi rokkantte- 
k-pen eladó. Értekezni Sám­
soni ut 19-b. Gere fodrász- 
náI- 1207—a

Terménypiacon
adómentes ház május hó 
7-én d. e. 9 órakor legtöb­
bet ígérőnek bírói árverésen 
eladódik a járásbirósági épü­
letben. Árverés alá kerülő 
ház Nyugati u. 4., bejárat: 
Szepességi u, 3. 1230—s
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eOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR 
Ég EGYSZERRE KÉT REü'OBLI LAPBAN JELENIK 

lUBG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VASTA­
GABB BETÖVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

Circa
10 m.-hold feketeföld a vá­
ros alatt, tanya, istálló, 
disznóól épületekkel, há­
romnegyed része őszi buza- 
vetéssel bérbe vagy felesbe 
kiadó, esetleg eladó. Cim: 
Márton Kálmán u. 28. Nyi­
lastelep. 1231—a

Szép
családi ház vagyonmegosz­
tás miatt jutányosán azonnal 
eladó. Jánossy u. 27. 162-a

Haszonbérbe
kiadó október elsejétől 22 
és fél hold kishegyest szán­
tóföld. Cim a kiadóban.

1213—a

APROHIRDETESEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I FÓKIADÓH1VA- 
TALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49, 
SZÁM, FIÓK KI A DÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.' 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FOrDÓ PÉNZTÁRÁNÁL. --

Sürgősen
eladó modem, alápincézett 
épület 320 négyzetöl telek­
kel, olcsón. Szappanos u. 
23. 1238—a

Házhely
eladó. Homokkert, Doma- 
hidy ut. Értekezni: József 
kir. herceg u. 39. Telefon: 
7-22. 1240—a

Hé£
részletfizetésre, bútorok, — 
varrógép, burkolókövek el­
adók. Homokkert, Doma- 
hidy u. 6. 1266—a

Emeletes
modern bérház nagyjövőjü 
piactéren, 30 szobával, 16 
konyhával, óriás boltokkal, 
gyárhelyiséggel, raktárak­
kal, 500 ölön, — haláleset 
miatt olcsón eladó. Csapó 
11. 1241—a

Eladó
3600 P jövedelmű ház 
26.000 P-ért. Kölcsey ucca 
14. 1700—a

Házhelyek
Kerekes telepen, Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt elő­
nyös feltételek mellett el­
adók. 1137—c

Jókarban
levő ház eladó olcsón. Ho­
mokkert, Oláh Károly ucca. 
55. 1655—b

I

Házhelyek
Kerekes telepen Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt 
előnyös feltételek mellett el­
adók. 1650—b

DIENES JÓZSEF
OFB. ingatlanforgalmi iro­
dájának hirdetései.

Iroda: Fü vészkert ucca 
16. sz. Telefon: 14-98.

Eladó házak: Kollégium 
mellett, részben adómentes 
ház, több lakással, 150 
négyszögöl telekkel, 5 szo­
bás, fürdőszobás átadó la­
kással, — kedvező fizetési 
feltételekkel. Aczél ucca
4., 37. Agárdi 13. András 
ucca 2. Andrássy utón villa. 
Apaffy 4., 41. Apponyi 17.,
24., 25. Arad 7. Ág 3„ 23. 
Bajnok 21. Balogh Mihály 
1/8. Basahalom 72/c. Bálint- 
pap 9. Báthori 39., 44. Bel­
legelő 483. Bercsényi 56. 
Berta 6. Bethlen 42. és több 
ház. Boldogfalva 11., 14. 
Böszörményi 10., 79. Buday 
Ézsaiás 6a, külső 18. Burgun­
dia 13, 15. Csapó 36. Csillag 
49. Csokonai 29., 41. Dévai 
30. Domb 18 Dózsa 8., 10. 
Dugovics Titusz 9. Erőss 
Lajos 5/b, 11. Fülöp 55/b. 
Gróf Leiningen 13. Gróf 
Tisza István 10. Gróf Vé- 
csey 11. Gönczy Kovács 13. 
Hadházi ucca 37. Hatvan u. 
végén uj ház. Homok
16., 117. Honvéd u. 36. 
István 20. Jerikó 42. Jókai

uccán nagy ház. Kar 19., 
30. Kemény 5. Kemény 
Zsigmond 1. Keresztesi 23b,
27. Kígyó 16. fele. Kinizsi 
61. Király Ferenc 18. Köle- 
séry Sámuel 27. Könyök 
10-b. Könyves Tóth Kál­
mán 3. Kurucz 110/11., 
112. Külsővásártér 8. Lak­
tanya 11. Létai ut 12. Ló- 
nyay 27. Magyar 2. Malvin
10., 33., 68. — Maróthy 
György 7. Mező 7. Méliusz- 
tér 7. Monostorpályi ut 7., 
64. Munkács 7. Munkás 55. 
Nádor 24. Német 55. Nyíl 
1322. Pacsirta u. 9. Pe­
reces 19. Péterfián nagy ház. 
Poroszlay 23. Pozsonyi 33. 
Puskástelep 56. Rákóczi 23. 
Rázsó Gyula 4., 35. Ro- 
thermere 20., 36., 53. Ru­
dolf 12. Sámsoni ut 27., 12. 
Sebes 5., 21. Sinay Miklós
11. Szabolcs 12. Szabó Kál­
mán 30/a. Szeder 20., 40. 
Szegényházsor 32. Szent 
Anna u. nagy házak. Szepesi 
6. Szeremley 5. fele. — 
Szoboszlói 4—d. sz. Thaly 
Kálmán ucca 14. Thö­
köly 3. Tímár 33. és több 
ház. Tisztviselőtelepen vil­
lák. Tordai Gábor 7. Tóth 
Sándor 5. Túri András 5.,
12. Türr István 8. Uj 19. 
Vargakert ucca 18. Vass 
Gereben 7. Vasutisor 1. 
Vendég 44. Werbőczy uc­
cán bérház. Vénkertben mo­
dern villa. Vörösmarty ucca
28.

Üzlete» házak: Árpád­
téren. Bercsényi 27. fele. 
Csapó uccán. Diószegi ucca 
6. Erzsébet 22. Huszár Gál 
55. Keresztesi 26. Kishe­
gyes! 38. sz., Kuruc 108. 
Létai ut 1/d. Márton Kál­
mán 2, 11., 42. Német 1. 
Puskás telepen Orbán-féle. 
Ruyter (Rother) 18. Si- 
monffy 59. Székely u. 20. 
Temető 14. Vágóhidnál Bi­
hari-féle nagy üzlet es ház.

Vidéki házak: Tarcalon 4 
szobás. — Hajdúszoboszlón 
több ház. Vámospércsen 4 
szobás. Bodán és Mikepér- 
csen nyaralásra alkalmas 
kerti házak.

Szőlők: Tarcalon hold. 
Vámospércsen 5 hold. Haj- 
duhadházon, Hajdusámson- 
ban, Bocskayban, Bodán, 
Zeleméren.

Földek: Szatmárban
1.500 hold. Elepen 164, Ti- 
szakarádon 100, Monostor- 
pályiban 80, Biharkereszte- 
sen 56, Vámospércsi utón 
55. Mikepércsi utón 50, 
Kondorosnál 35, Hajdúszo­
boszlón 32, Nyiracsádi utón 
10, — Sámsoni utón 10, 
Nagycserén 9, Perec dű­
lőben 8, Nagyhegyesen 6, 
Vedres dűlőben 5.

Telkek: Déri-muezum 
parkjára néző 150 négyszög- 
öles, építkezésre kiválóan al­
kalmas sarok házas telek. 
Tüzérlaktanyával szemben. 
Sesta utón igen olcsón. Po­
roszlay 23., 50. Andrássy
27., 75. Nádor 12—14. Je­
rikó 67. Dózsa ucca 10. Do­
mokos Lajos 18. Honvéd­
temető uccán. István ut 28. 
Aczél 12. Basahalom 5. Be- 
zerédv 30-b„ 27. Gyepűsor 
55. Böszörményi utón, — 
a ,,Hangya” mellett. — 
28. Aczél 12. Keletisor l/e. 
Basahalom 5. Bezerédy 
30—b., 27. Gyepűsor 55. 
Diószegi utón. Galamb uc­
cán. Budai Ézsaiás 35. Rigó 
uccán részletre. Rázsó Gyu­
la uccán. Kuczik-telepen. 
Köleséry Sámuel 21. Alsó-

józsai megállónál. Havi 10 
pengős részletre. Monostor­
pályi utón 36 havi részletre.

Pénzkölcsönt földre, ház­
ra, olcsó kamatra folyósitta­
tok. Tőkéjét 12% kamatra 
ingatlanbiztositékkal elhe­
lyezem. 15.000 pengőt nagy 
értékű ingatlanra II. helyen 
bekebelezésre évi 18% ha­
szonrészesedésre elhelyezek.

Biztosítások: Irodám ut­
ján előnyös feltételek mel­
lett köthetők.

Keresek eladó házakat, 
földeket, telkeket, földbérle­
teket, szőlőket és nagyobb 
kiadó lakásokat.
DIENES JÓZSEF O. F. B. 
ingatlanforgalmi irodája, — 
Debrecen, Fü vészkert u. 16.

449—a

Nagyobb
üzlethelyiség kitűnő helyen 
bármilyen célra átadó. Piac 
ucca 75. alatt. 1226—d

Bolthelyiség
kiadó. Széchenyi ucca 14.
szám. 1384-b

Forgalmas
helyen vendéglő nagy kert­
helyiséggel azonnal kiadó. ^ 
Székely u. 20. 1630 —d

Halmágyi-iroda
volt helyisége írógéppel, tel­
jes felszereléssel és más bú­
torozott szobák kiadók. — 
Arany János 20., emelet.

1177—b
H ajduszoboszlón

kiadó vagy eladó pékség, — 
bankteherrel átvehető. Tóth 
Sándor kereskedőnél. 1215-a

j Hentes,
I csemege üzletnek vagy más 
’ célra kiadó: Csapó u. 16. 
Értekezni: Csapó u. 55. sz.

1185—d
Udvari

j üzlethelyiség. Hatvan u.
: 1—3. sz. bérházban a 25. sz. 
udvari üzlethelyiség május 
hó 1-től kiadó. Értekezni g. 
gondnoknál, Kálvin-tér 17.

532—a

Kiadó
1 üzlethelyiségek forgalmas 
helyen. Kossuth u. 8. 1225d

Orvosi
rendelőnek vagy irodának 
kiadó májusra főlépcsőházi 

' első emeleti uccai két par- 
kettes szoba, fürdőszoba. —- 
Érdeklődni: dr. Fényes ügy- 

1 védeknél, vagy telefon 6-23.
1211— a

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Hatvan uc­
ca 15. _______  1649—c

Hatvan u.
1—3. sz. bérházban a 11. 
és 12. sz. üzlethelyiségek 
május 1-től kiadók. Értekez­
ni g. gondnoknál, Kálvin- 
tér 17. 532—a

Hentesáruüzem,
régi jómenetelü, felszerelés­
sel eladó. Cim a kiadóban.

1217—a

Egy
üzlethelyiség, bármily célra, 
szobás, konyhás lakással 
május 1-re kiadó. Értekezni 
Nyilastelep,' Létai ut 1-h. 
szám. 1221—a

Püspöki
papalotában a -6., 10. és 13 
sz. üzlethelyiségek május hő 

j 1 -tői kiadók. Értekezni g. 
' gondnoknálö Kálvin-tér 17. 
1 532—a

Bolt
kiadó május 1-re. Batthyány 
13. Értekezni este 7 -kor, 
emeleten. 1258-a

Rákóczi ucca
12. sz. 2 szoba, fürdőszoba, 
mellékhelyiségekkel kiadó.

1552—d

Nyilastelepen
jóforgalmu füszerüzlet ilta- 
méréssel kiadó. Cim a ki­
adóban. 1239—a

Egy
szoba, konyha, kamara ki­
adó. Bálintpap u. 9. Kin­
cseshegy. 1135—b

Kiadó
üzlethelyiség, szoba, kony­
hás és pincelakások, Fajga­
lambok eladók. Hatvan u. 
55. 1244—a

Két
vagy háromszobás modern 
lakás mellékhelyiségekkel, 
egyetemhez közel kiadó. — 
Felvilágosítást ad kollé­
giumi kapus. 1155—d

Kiadó
május elsejére Hunyadi uc­
ca 24. alatt irodának, rende­
lőnek, garzonnak vagy ren­
des lakásnak főbérleti föld­
szintes uccai modern szép 
két szobás mellékhelyiségek­
ből álló lakás. Bemutatás­
sal megbízva Samu János, 
Hunyadi 24. 1281—a

Központban
szerényen bútorozott szoba 
április elsejére olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 343—d

Egy
szoba, konyha május 1-re 
kiadó. Borz ucca 10. 1608-c

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
speiz május 1-re kiadó. — 
Domb u. 22/a. 1170—c

Kiadó
üzletnek, irodának, raktár­
nak alkalmas hely. Csapó 
ucca 17. Schaff tánctanár­
nál. 1271—a

Kettő
szoba, parkettás, bútorral 
vagy anélkül kiadó. Arany 
János 20., emelet. 1176—bEgy

üzlethelyiség kiadó. Miklós 
u. 11. 1276—a Földszinti

ötszobás modern urilakás ki­
adó. Arany János 20. Érte­
kezhetni az emeleti lakásban.

Május 1-re
keresztépületben egy szoba, 
előszobás lakás kiadó, varro­
dának vagy más ipari üzem­
re nagyon alkalmas. Miklós 
ucca 17. 1099—c

Egy
bolthelyiség kiadó. Cegléd 
ucca 11. 1677—c

Kétszobás
konyhás, esetleg 3 szobás la­
kást lehetőleg fürdőszobá­
val a város belterületén má­
jus elsejére keresek. Baczoni 
polgármesteri titkár, város­
háza. 1651—a

Takarításért
világos száraz tiszta piiice- 
lakás kiadó. Apaffy ucca 20.

1621—d
Két szoba,

konyhás, esetleg 3 szobás 
lakást keresek lehetőleg für­
dőszobával a város belterü­
letén május elsejére. Baczoni 
polgármesteri titkár, város­
háza. 1651-a

Kiadó lakások 
május 1-re. Egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme- 
leli uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobáiból s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtésiéi. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben. 3512—d

Bútorozott
szobát keresek özv. asz- 
szonynál. Ajánlatot a kiadó- 
hivatalba kérek. 1543—b

Keresek
egy szoba, konyhás lakást 
központban. Hatvan ucca 
28., Schwartz. 1184—b Kiadó

udvari 3 szobás lakás má­
jusra és emeletes raktárhe­
lyiség azonnalra. Arany Já­
nos ucca 14. 1197—b

Egyszobás
modern lakást keresek a vá­
ros belterületén. — Cimet 
„Tisztviselő 40” jeligére a 
kiadóba kérek. 1077—d Háromszobás

és ötszobás, fürdőszobás mo­
dern lakások, továbbá üzlet- 
helyiség kiadó. Hatvan ucca 
70. Értekezni: Dr. Sebők, 
Arany János u. 2. 1192—dEgy szoba,

kcnyhás lakás azonnal ki­
adó. Csonka ucca 9. szám.

1001—d
Kiadó

május 1-re két szobából, 
konyhából és előszobából 
álló udvari lakás, amely há­
romszobás irodának is al­
kalmas. Ferenc József ut 32, 
II. emeleten. Értekezni I. 
emeleten. 1196—c

Három,
esetleg négy szobás téli­
nyári lakás minden kénye­
lemmel ellátva egyetemhez 
közel kiadó. Felvilágosítást 
ad a kollégiumi kapus. 592d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac u. 77., keresztépü­
let, I. em. 6. ajtó. 953'—d

Két
szoba, konyha május 1-re 
kiadó. Nagyvárad u. 13. sz. 
alatt. 1288—a

Egy
szoba, konyha kiadó. Nyu- 
goti u. 34. 1701—aKÖZPONTON 

egészséges, napos szoba 1—- 
2 személy, esetleg házas­
pár részére olcsón kiadó. — 
Cim a kiadóban. 909—d

Egy
szoba, konyha kiadó. Varga 
u. 12. 1656—a

Kiadó
lakás, előszoba, egy szoba, 
konyhával, nyári konyha, — 
pince. Kishegyes! ut 19.

1422—b

Kiadó
26 pengőért szép szoba, 
konyha, speiz, villany be­
vezetve, magas pince. Szé­
chenyi ut 36. 1678—a

Kiadó
egy szoba, konyhás lakás 
május elsőre. Egymalom u. 
6. 1704—a

Bútorozott
két egymásba nyíló tiszta 
szoba kiadó konyha haszná­
lattal. Csapó 21., kereszt­
épület. 1742—a

Egy
féregmentes tiszta szoba, 
konyha, soeiz kiadó. Török 
Bálint u. 25. 1741—a

Modern
3 szobás lakás, konyha, 
speiz Jókai u. 7. alatt kiadó.

1640—a
Kiadó

Sestakert, Andrássy ut 21. 
szám alatt 2 szobás lakás 
egy hold földdel havi 60.— 
pengőért. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

Meszena
ucca 12. szám alatt 2 uccai 
szoba összes mellékhelyisé­
gekkel május 1-től kiadó. 
Felvilágosítást a házban la­
kó Szoboszlay tanító ur ad.

1708—a
Emeleti

hatszobás, erkélyes úri la- 
jkás, külön feljárattal Kos­
suth u. 28. sz. házban május 

I egyre kiadó. Bővebbet az 
Ipartestületnél. 1716—a

\ Fiataloknak
! villában szoba mellékhelyi­
séggel, ugyanott pinceszoba 

I kiadó. Baranyi 20., Dobozy 
I temető. 1712—a

CG£'ÜTME

Rentábilis
iparvállalat — biztosítékra 
3000 pengő kölcsönt keres. 
Cim a kiadóban. 1222—b

Jókarban levő
Fordson-traktor ekével, fel­
szereléssel sürgősen eladó. 
Szász József Kaba, Szél­
malomhely. 1108—d

5 és 6 sukkos
magasan kátrányozott, egy 
évig használt fűrészelt pri­
ma szőlőkaró kapható. Tár­
gyalni és megtekinteni lehet 
Hüvelyes ucca 9. sz. 1173-b

Tanulásra
kiválóan alkalmas hosszú 
zongora jutányos áron el­
adó. — Hajdúböszörmény, 
Bocskay-tér 2. 1267—b

Müasztalos
által készített modern diófa 
ebédlő, előszoba-, hálószoba, 
leányszoba bútorok minden 
elfogadható áron eladó. Piac 
ucca 7., II. udvar. 1163—b

Kerékpárok,
használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel­
lett. Debreceni Autóforgal­
mi, Hatvan u. 53. 182-d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyüriik leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Eladó
nyolcas Shutleworth góz 
magán járó cséplőgarnitura, 
jókarban, esetleg külön is. 
Karács Sándor, Hajduszo- 

VT tíz Tomoa uc-
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■OT APRÓ HIRDETÉS TÍZ SZÓM HARMINC FII.LÉn 
El BOYSZI'.HHE KÉT REGGELI LAPBAN J1LEN1K 
MBO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 P1L1.ÉH. VASTA­
GABB betűvel szedett szavak duplán szá­
míttatnak. — ÜZLETI HI HD ÜTÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. RDETESEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I FÖÍ IADÓHITA- 

TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49, 
SZÁM, FIÓKKIADÓ HÍVA TÁLUNK RAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEHBDOS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MAROIT“-f0rDŰ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Nád,
6000 kéve eladó, Fábry ta­
nya, Konyári sóstó mellett.

1331—b
Eladó

ebédlő kredenc, asztal, bőr­
székek, Íróasztal, tükrös 
mosdó, ruhaszekrény. Teleki 

1293—c

Kiadó I ABRONCSVAS
szoba, konyha, egész udvar, I mázsánkint nyolc pengőért 
kerttel együtt május 1-re. kapható. Nyomda, Piac u. 
Érdeklődni Magoss György 49., II. udvar.
tér 13. sz., házmesternél.

1210-a

Komplett
tenniszpálya felszerelés
méter magas drótkerítéssel 
jutányosán eladó. Ugyanott 
eladó női kerékpár. Cím 
kiadóban. 1166-

Motorkerékpár,
,,Raleigh", 500 cm’, felül 
vezérelt sportmotor, oldal­
kocsival, világítással teljesen 
uj állapitban olcsón eladó 
Péterfia 37. 1133—b

Kcnyérszállitó kocsi, 
keveset használt, el­

adó. Riesz kocsigyárrá.
1315-b

Műtrágya,
Thomassalak olcsón eladó 
Mester u. 28. 1172—b

Tölgyfakarók,
dongának való tölgyhasábfa 
igen olcsón: Mester u. 28., 
sz., faraktárban. 1174

Matracok,
alig használt gyermekszék, 
tolókocsi eladó. Svetits bér­
ház. III. lépcső, III. em. 7.

1188—b

Különbé járatú
szépen bútorozott 2 ágyas 
szoba 1 vagy 2 személy ré­
szére, esetleg zongorahasz­
nálattal azonnalra kiadó.

Tavaszi
kabátkelme női kabátra, igen 
finom, eladó, részletfizetés­
re. Cim a kiadóhivatalban.

1625—d
Csoda olcsó

férfi, női szövetek, felöltő- 
feltűnő olcsón

Fischernél, Bethlen ucca 14.1. ”
1216 a keltnek

—-------------------------- ----- I Weisznál, Piac ucca 63., ud-
Háromszobás [varban. 1193 j

lakás május 1-re kiadó. —
Piac u. 58. 1218 -a

Havi
18 P-ért kiadó uccai szoba, 
konyhás lakás május 1-től a 
vaggongyár melletti Létai 
ut 20. sz. alatt. 1220—a

Világos
kétszobás vizvezetékes pin­
celakás raktárnak, műhely­
nek is kiadó. Arany János 
u. 6. 1248—a

Udvarra
nyiló szoba, kamara április j 
15-re kiadó. Simonffy uccai 
38. 1255-

■ Pászka
kilónként 80 fillérért kap­
ható az orthodox hitközségi 
irodában, Reáliskola u. 3.

1228—d
Eladó

egy nagybőgő. Cegléd u. 
4. sz., 3. ajtó. 1208—a

Eladó
5 darab 6 hetes drótszőrü 
foxterier kutya. Szoboszlói 
ut 5. 1205

Eladó
Wertheim-szekrény, ötágú 
villanycsillár, nagy tükör és 
2 ágyba matrac. Fischer, 
Degenfeld-tér 2. 1250-

Magános
uccai komplet háló, aszta 
lek, cukrász vagy füszerpult 
tizedesmérleg eladó. Vár u. 
6. 1201-

Eladó
öt éves végig golyós 48 co 
los cséplőgarnitura. Varga­
kert, K. Tóth 10. 1249-

Sunbeam
motorkerékpár oldalkocsival 
kitűnő állapotban eladó. — 
Burgundia ucca 19, 1259-a

Egy 1 Ellő*
tímárnak való asztal, egy tarka tehenet tartásra, feles 
siffon eladó. Zsák ucca 2. j tejhasználatért kiadok. Gaz- 
sz. 1296a dák Bankja, Kossuth és

Eladó™~®atthyány ucca sarok.
traktor cséplővel, külön 
cséplő 500-ért. Galamb u. I 
6.

1589-

3 darab
95X195 kibenyiló ablak — 
üveggel eladó. Miklós u. 51.

Kérésén
1283 a a múlt héten eltűnt városi 

I zálogház által arany-, ezüst- 
• tárgyakról kiállított három 
f darab zálogcédulámat. Ha 
megvette vagy megtalálta,

Eladó j értesítsen feljelentésem előtt
könnyű fekete hajtőkocsi, Cim a kiadóhivatalban.
jókarban Hadházi ucca 26-a.

1418—d
1709-

Piac 44.
, , .. í udvarban, minden igényt ki.

uj apetaajto felárban eladó, elégítő elsőrendű uriszabó. 
Csillag ucca 106, 1661-a ság, olcsó fazonárak. -

Lila akác [Ugyanott irodának, lerakat-
egy és két éves, gyökeres'nak alkalmas helyiség ki­
árvácska és százszorszép tö- adó- Kun József uridivat- 
vek, virágosak, vagy bim- szal)ó (volt Passage átjáró), 
bósak, nagy mennyiségben 1000-d
is eladók. Domokos Lajos u.
24. 1601—b

SZAVAS
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Ballonok
vas- és vesszőkosarakban ol­
csón eladók. Gyógyáru, _
Fürd° U. 3. 1265—a

Bor
48 fillér, kitűnő zamatu, 5 
liternél. Dénesnél, Cegléd
u- 22-____________ 1272—a

Gyermekkocsik
már 15 pengőtől kezdve _
Epstein bazárban, Piac 40., 
kaphatók. 1273__ á

Tenniszrakctt
kitűnő állapotban nagyon 
oicsón eladó. Hatvan ucca 
22- 1274—a

( Kiadó
c május elsejére 2 szoba, elő-] 

szoba cs mellékhelyiségek. 
Csillag u. 70. 1256—a I

Kiadó
2 cs 3 szobás szép lakás,

I különálló épület. Domahidy 
ucca 10. Hungária-malom' 
mellett. 1235- a f

4 szobás j
udvari lakás olcsón május ’ 
1-re kiadó. Péterfia 19. j 

1236—a

apróhirdetését hétköznap

0

Költöztetést
szakszerű pakolással legol­
csóbban vállalok úgy hely­
ben, mint vidékre. Linden- Költözködöm,
féld József fuvarozási válla- i Szenzációs olcsóra szállitot- 
lata, Külsővásártér 10. "" 0 —

Étkezde
uj vezetés alatt megnyílt, 
ízletes ételek a legolcsóbban 
kaphatók, abonensek felvé­
tetnek. Erdélyi és magyar 
konyha. Bocskor Mihályné, 
Wesselényi u. 1. 1226—a

1179-b
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Eladó
használt személyautók, 
Chevrolet teherautó, kap- 
ható minden autóalkatrész. 
Neuländer, Erzsébet 28.

1275—a

Háromszobás,
esetleg kettő szobás, fürdő-5 
szobás komplett modern la-! 
kás kiadó májustól Simonffy ' 
u. 40. 1199—b"

Csinosan i
bútorozott szoba nő vagy 
férfinek kiadó. Széchenyi uc-1 
ca 44., 5. ajtó. 1263 a '

Kiadó
egy udvarra nyiló szoba. 
Korponai u. 10. 1261—d.

Kiadó
maganlak, két uccai szoba, 
előszoba, konyha, speiz, ve­
randa, sertéstartás és ba­
romfi. Csapókért, Apponyi 
111 aS. szám. 1203

Május
hó 1-re kiadó udvari 3 szo­
bás lakás. Bethlen u. 14.

_______  1233—
Erdősor 9-f.

kiadó kétszobás, erkélyes, 
fürdőszobás úri lakás elő-’ 
szobával, DTE-vcl szemben, 
szép uj villában, esetleg 6 
hónapi nyaralásra. Mcste- 
kiüthető d. u. 3—5-ig. 1204a

Csapó
ucca 49. sz. alatt kiadó két 
szobás lakás, műhely- cs
raktárhelyiségek. 1209

Kiadó
május elsejére 2 szoba, elő­
szoba, konyha, speizos lakás 
500 kvadrát szőllő, földdel 
egy evre 660 pengőért (havi 
55 p). Tiszta, egészséges 
lakas. Jerikó 13. Ujkert.

1212—b

Csendes, j
gyümölcsfás udvarban, pos- j 
tapalota megett, Bethlen u. j 
27., kétszobás lakás, —■ 
ugyanitt üzlethelyiség ki-1 
adó. Rzabóvarrógép, egy- 
szeiii ruhaszekrény olcsón; 
eladó. 1243—a

Kiadó j
kis szoba, konyha, fáskama- j 
ra május 1-re. Vargakert K.1 
Tóth 10. 1245--a I

fillérért
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1 vasárnap 50 fillérért 
két reggeli 
napilapban 
közöljük. _____
Apróhirdetését 11
feladhatja:

reggel • órától d. u. 6-ig i
■ Hegedűs és Sándor Rt, 
könyvkereskedés pénztáré- 
n«l, vagy Piac ucca 49. sz.
alatti főkiadóhivatalunkban, vagy
Széchenyi ucca 2. az. alatti 
flókkiadóhivatalunkban, vagy a
Marglt-fürdé pénztárénál.

Délután 6-tól este 9-lgi
főkiadóhivatalunkban Piac u. 49.

Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,
ingyen kap egy 
érdekfeszitő regényt.

tam le az árakat. 3 méter 
szövet egy férfiruhára 10.— 
pengőért, 3 méteres sötét­
kék vagy fekete szövet egy 
férfiruhára 20 pengőért,

Tehénlegelő,
elsőrangú, kiadó mikepércsi 
országút 6*/, kmnél. Érte-] gyönyörű köpeny, kosztüm- 
kezhetm Váradi Szabó ta-. kelmék, 150 széles tiszta 
nyan és Fried Samunál, Piac gyapjú métere 8 pengőért,
ucca 22’_______t 1181— bj angolos mintájú fiú és lány-

Legeltetésre
-2 tehenet tejelésért el 

vállalok. „Tanyai tanító" je 
ligére a kiadóhivatalba.

1146—1

EladóHáromszobás , 7
modern lakás minden mel- tárhln”?r** °7fgos kaP" 
lckhelyiségekkel, szép kert- ni i? f® fej,szere,éssel- 
tel az Andrássy ut 22. sz 1 .k®pt.á[ok IS- Darab°s uc- 
alatt kiadó. Bővebbet: Csa-I ’ J°bbra' 17<>2- 
pó u. 1. alatt, műteremben.

1246
Négyszobás

uccai parkettás lakás fürdő­
szobával, teljesen modern, 
májusra kiadó Nemzetőr uc­
ca 4. Miklós és Arany János 
uccák között. 1159 —b

Frakk-öltöny,
alig használt, eladó. Tiszay 
szabónál, Batthyány ucca.

1605—d

. Eladó
u ajtó, ablak tokkal, kályha 

gyalupad. Schullernél, Si­
pos u. Vágóhíd mellett.

1253—a I

Jómenetelü
szikvizgyáram eladnám, 
esetleg kettőezer pengővel 
olyan társat keresek, ki a 
vezetést teljesen átvenné. 
Bata Mátyásné Hajdudorog.

1229—a

Leírási
sokszorosítási munkák 

azonnal elkészülnek. Gép­
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470_d

Keresek
fűszer- vagy festéküzlet be­
rendezést. Hatvan ucca 28. 
Schwartznál. Stern. 1183-b

Gyermekszerető
családnak örökbe adnám jó- 
nevelésü 10 éves egészséget 
fiamat. Szives érdeklődése­
ket a kiadóba kérem, 735-d

ka kabátra 150 széles métere 
6.— pengőért. Ezen kiviil 
nagy választék gyönyörű 
kamgárnokban, seviottok- 
ban, férfi ruhákra, felöltők­
re, csikós nadrágokra, sely­
mek, bembergek minden el­
fogadható olcsón kapható, 
mig e készletből tart. — 
Batthyány 13., udvarban.

1232—a

Kerékpárjait
átzsirozom, szakszerűen ja­
vítom, mindenféle alkat­
részt, bel- és külföldi gum- 
mikat raktáron tartok, ol- 1 
csőn be is helyezem

Tejhaszonra 
tehenet vállalok ondód! ta­
nyára. Birő, Külsővásártér 
18-Jc_____________ 1206—a

Találtatott
egy farkaskutya. Tulajdo­
nosa átveheti Hadházi ucca 
L alatt. 1247--a

Erdőirtásföldet
dinnyének felébe kiadok. — 
Debrecen, Diószegi ut 20. 
szám. Ignáth. 1211—a

műszerész,
6.

Széche-
1137-b

István 
nyi u

Használt
kerékpárját becseréljük újra 
előnyös árban és kedvező 
feltételek mellett. Autófo ■- 
eaimi. Hatvan u. 53. 408—d

Női kalapok
Nagy alakítása 2 pengő Abrahám- 

’nál, Varga u. 1. 1252—a

Eladó
keményfa háló, ruhaszekré­
nyek, ágyak, asztalok, szé­
kek, tükör, vaskályha, vasa­
lok olcsó árban. Kiadó And­
rássy ut 71. szőlő, 1806

Eladó
jutányosán cséplőgarnitura 
6-os magánjáratu vasrámás 
cséplőszekrénnyel jó karban 
teljes felszereléssel. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 1724_a

Elköltözés
végett különféle bútorok na-

Eladó
egy kottatartó és 50 darab 
többféle könyvek. Szabóné, 
Rothermere 38. 1158—c

, • vív, Á outi u«iviui\ lld-
négyszögöl lakással, villany- I gyon oksőn eladó. Vörös- 
világitás, jővizü kút. Salát marty u. 1. 1257_=

, ^ *-» ---v iiiuijy-
világítás, jővizü kút. Saját 
termésű kitűnő boraim ju­
tányosán árusítom az ünne­
pekre. Andrássy ut 71

A. J. S. 
motorkerékpár, 500-as,

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott folyadékszerrel és 
lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivó 845,
_________________ 1279—c

Kézi.
és géphimzéstí kelengye- 
monogrammozást vállalok. 
Honvédjicca 9-j. 1267—a

Biztos
megélhetést nyújtó vállalat 
kevés tőkével átvehető. Ér­
tekezni d. u. 2—3 között. — 
Cim a kiadóban. 1141—b

Uriházaknál
gyakorlott mosónőt kere­
sek. Cim a kiadóban. 1132-b

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Karoly Ferenc József ut 
S/b-iz. 1100—d

71. dalkocsis'elaHA 7'!' 0l* vasalást vállalok. Bold< 
1365-d'l3 Clad0- D°?7b “CCa fa,va ucca 21., 3-ik ajtó. 
------------— _______  zva—a I i 7,„

Mosást,
vállalok. Boldog-

KT 7 • —------ —a íj.
Nyomatott H=£edii8 é, Sándor Tód,lm! ti-------- TT________ _________________irodaim, és nyomd,, részvény*™^ könyvn^J^ 1739—b

Detrecen, Piac ucca 49, síim.

Tátralomnicon
családias, teljes ellátás, na­
ponta négyszeri étkezéssel 
40—45 csehkorona. Köz­
ponti fűtés. Cornides villa.

1288—d

IIUSFUSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zöla- 
fa ucca 3. szám alett. 1231-d


